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Naročnina znala mesečno 25 Din, 
za inozemstvo 40 Din. 

Uredniitro: 
Ljubljana, Knaflova ulica 5. Telefon 

i t 3122, 3128. 8124, 8125 in 3126 
tiari bor: Aleksandrova cesta 13. Telet, 

'št 440. 
Celje: Kocenova nlica 2. Telefon 

it. 190. 

Rokopisi se ne vračajo. 

Oglasi po tarifu. _ 

L|ubV|ana, sreda 19. decembra 1928 Cena 2 Din 
mštim 

za gospodarstvo, prosveto in politiko 

Uprarniitro: Ljubljana, Prešernova 
ulica 54. Telefon i t 3122, 3123, 
8124, 8126 b 3126. 

Inseratni oddelek: Ljubljana, Prešer-
nova ulica 4. Telefon št 2492. 

Podruiniea Maribor: Aleksandrova ce-
sta 18 Telefon št. 455. 

Podruiniea Celje: Kocenova ulica X 
Telefon št 190. 

Računi pri pošt. 6ek. sa vodih: Ljub-
ljana št. 11-842; Praha čislo 78.180; 

Wien Nr. 105.24L 

Ljubljana, 18. decembra. 

Društvo narodov preživlja novo, tež-
ko prciZKuoiuo. Dve njeni članici sia 
pretrgali vse medsebojne otinosaje. Mi 
sicer prišlo do lormalne vojne napove-
di med LJoiivijo in Paragvajem, toua na 
meji se je vneio Krvavo raziačunavanje. 
Kes, da je jx>zorišce bojniii dogodkov 
da.eč v južno-ameriškiU pragoz-uiti, da 
ooe republiki celo med svojimi latinski-
mi vrstnicami ne štejeta med najpo-
membnejše, saj niti ena niti diuga niti 
do morja ne sega, in vendar gre v boii-
vijsko-paragvajskem sporu za mnugo 
več nego običajen, lokalni kontl.kt. V 
veiiki nevarnosti je že itak šibki pre-
stiž Društva narodov, ki sicer tudi do-
s.ej ni bilo v stanu narekovati svoje 
volje velikim silam, je pa vsaj od časa 
do časa itmelo krotiti maie države in 
tako preprečiti, da se zažge iz malega 
ognjišča vojni požar, ki bi mogel za-
vzeti večje dimenzije. 

Bolivijsko-paragvajski konflikt je na 
vso moč kočljiva zadeva, s katero se je 
Društvo narodov moralp pečati. Obe 
državi sta včlanjeni v Ženevi. Podvr-
ženi sta torej vsem obveznostim, izha-
jajočim iz tega članstva, torej tudi 
čl. 16. «kovenanta», ki pravi: «Ako kak 
član Društva nasproti prevzetim ob-
veznostim stopi v vojno, je brez nadalj-
nega smatrati, kakor da je napovedal 
vojno vsem ostalim Društvenim čla-
nom. Ti so zavezani, da morajo nemu-
doma pretrgati z njim vse trgovinske 
in finančne odnošaje, svojim državlja-
nom pa zabraniti sleherni promet s po-
daniki države, ki ie prelomila besedo.. 
V tem primeru mora Svet raznim ude-
leženim državam predlagati, s katerimi 
bojnimi silami na kopnem, na morju in 
v zraku naj bi vsaka za svoj dei pri-
spevala k oboroženi sili, ki je določena 
v to. da izsili spoštovanje obveznosti.« 

Svet Društva narodov, ki ga je juž-
no-ameriški konflikt presenetil baš sre-
di iuganskih razgovorov, se je dvakrat 
obrnil na obe svoji bojeviti članici z 
nujnim pozivom, naj se spomnita ob-
veznosti do Društva in uredita spor 
mirnim ix)tom. Paragvaj se je izjavil 
pripravljenega sprejeti posredovanje, 
Bolivija pa je samo potrdila prejem no-
te.. . V spor je posegla tudi v Washing-
nu zbrana «panameriška konferenca«, 
ki služi Beli hiši kot instrument za po-
jačanje vpliva Zedinjenih držav na manj-
še ameriške sile in obenem preprečuje, 
da bi Društvo narodov posegalo v ame-
riške zadeve. Končno je ponudila po-
sredovanje tudi Argentina, ki se poleg 
Cileja in Brazilije naikrepkeje upira 
severno-ameriškemu imperiializmu in 
njegovim intervencijam, s katerimi kna 
latinska Amerika toliko bridkih izku-
šenj. 

Nadvse zanimivo je. da se je Bolivija 
od'očila za posredovanje panameriške 
konference, kjer prevladuje Washing-
ton, ne pa Ženeve, kjer je tudi vč'a-
njena. Ker je na to pristal sedaj tudi Pa-
ragvaj, je prišel ves spor v roke Ze-
dinjenih držav. 

Tako se je v kratki diplomatski igri 
izbojevala nova prestižna bitka med 
Društvom narodov in severno-ameriško 
unijo. Zmagal je na celi črti Washing-
ton, kakor še vedno, kadar je prišlo do 
tekme med tema dvema faktorjema. 
Ženevi ostane vsaj ena tolažba, da na 
pritisk drugih ni prišlo do vojne med 
dvema članicama Društva narodov. 

Z začasno odstranitvijo vo;'ne nevar-
nosti pa se ne bo odvrnila vsa pozor-
nost od spora med Bolivijo in Para-
gvajem. Dejansko se prava, nekrvava 
borba začne šele sedaj, ko nastopijo 
Zedinjene države kot razsodnik. Za 
sporno ozemlje Velikega Čaka ss inte-
resira poleg drugega ameriškega kapi-
tala tudi največja severno-ameriška pe-
trolejska družba Standard 01. Zakaj 
Izkazalo se je da tukaj čaka petrolejsko 
industrijo velika bodočnost... B ilivija 
sama stoji močno pod vplivom severno-
ameriških finančnih skupin. Že pred 
vojno je bila dolžna Ne\vyorku, tudi 
zadnje posojilo 33 milijonov dolarjev je 
najela v Zedinjenih državah. Paragvaj, 
ki ima za svojo vojsko francoske in-
štruktorje, pa se naslanja na območje 
sosedne Argentine in onih krepkejših 
latinskih republik, ki se upirajo gospo-
darskemu zasužnjenju in političnemu 
absorbiranju južne in srednje Amerike 
po Zedinjenih državah. Gotovo ie, da 
se bodo Argentina. Brazilija in Čile po-
trudili, da pri reševanju bolivijsko-para-
gvajskega spora kolikor največ mogoče 
ovirajo novo zasidranje severno-ame-
riškega imperijalizma v svojem sosed-
stvu. 

Spor, ki se je začel obravnavati v 
znamenju prelivanja krvi med dvema 
malima latinskima repub'ikama. se bo 
sedai nadaljeval v znamenju odpora 
politično in gospodarsko še kolikorto-
liko nenačetih večjih južno-amer. držav 
proti gosj>odstvu Newyorka nad celim 
kontinentom Bojevala pa se bo tudi ta 
nova diplomatska bitka — kot to%o njih 
v zadnjem desetletju — ob petrolejski 
razsvetljavi. 

Korošrevi napori za ohranitev hegemonislic-
v * 

nega režima 
Novi poskusi prevrniti Davidoviča. - Spaho sklicuje se-
jo svojih poslancev. - Razpoloženje pri demokratih 
Beograd, 18. decembra n. V razpletu 

latentne vladne krize ni konstatirati da-
nes nobenega odločilnega momenta. Zdi 
se, da v krogih ožjega kleroradikalske-
ga kartela ipak prevladuje spoznanje, 
aa bi s preilomom med grupo Vukičevič-
Korcšec ter demokrati situacija bila 
vendarle izgubljena in bi etabliranje re-
žima dvojne ali trojne koalicije brez 
demokratov bilo politično in moralično 
skoraj nemogoče. Zato se Korošec na 
vso moč trudi, da bi se s koncesijami 
odkupil demokratom. Z novimi poga-
janji skuša pridobiti na času, upajoč, da 
se bo medtem mogel ojačiti tudi pritisk 
Marinkovičeve skupine na demokrat-
ske poslance, ki so po večini na strani 
Ljube Davidoviča. 

Danes dopoldne je predsednik Narod-
ne skupščine Ilija Mihajlovič sklical 
predstavnike vladnih strank na razgo-
vor o možnosti rešitve zakona o raz-
dolžitvi kmetov in zakona o zadružni-
štvu ter novele k zakonu o poljedel-
skem kreditu. Bi'li so navzoči Davido-
vič, Spaho, Vukičevič, Andrič, Timoti-
jevič, dr. Subotič iai drugi. Fin. minister 
dr. Subotič je izjavil, da vlada z last-
nimi sredstvi ne more financirati zako-
na o razdolžitvi kmetov, pač pa da bo 
še enkrat poskusila angažirati v to svr-
ho Narodno banko, Poštno hranilnico in 
Hipotekarno banko, ki so se dosedaj 
upirale. Konferenca se je razšla brez 
rezultata s tem, da se vTŠi ponovno 

posvetovanje v četrtek in da bodo po-
zvani zastopniki imenovanih zavodov. 

Doboidne ie odšel predsednik vlade 
Korošec h Vukičeviču na stanovanje 
ter je dolgo ž njim konferiral. Iz ožje 
kleroradikalske okolice se širijo govo-
rice, da sta »sestavljala ministrstvo 
trojne koalicije«, v katero pa bi bili po-

zvani tudi zastopniki Marinkovičeve 
grupe. Te govorice pa v javnosti niso 
napravile nobenega vtisa, nasprotno je 
danes obče razpoloženje v Beogradu, 
da je kriza neizbežna in pregrupacija 
nemogoča. 

Pri demokratih je videti precej od-
ločnosti. Opozarja se, da je g. Davido-
vič na svoji hiši včeraj izvesil hrvat-
sko zastavo kot nekako demonstracijo 
in znak svoje nepopustljivosti. Mnogo 
se komentira današnji »Jutrov« članek, 
ki je napravil zlasti na demokrate glo-
bok vtis. Popoldne se je vršfla do'ga 
konferenca med Davidovičem in Spa-
hom, na kateri je očiv;dno Davidovič 
skušal pridobiti dr. Spaha za svojo te-
zo. Spaho je oportunist, a mora raču-
nati z razpoloženjem v svojem kilubu. 
ki je jx> večini za solidarnost z Davi-
dovičem, zato ie danes telegrafično 
sklical sejo svojega kluba za četrtek 
20. t. m. dopoldne. To se tolmači kot 
dokaz, da je odločitev blizu. 

Marinkovič s svojimi ožjimi pristaši 
je za ohranitev koalicije ter v tem ozi-
ru razvija živahno propagando. Vendar 
se Marinkovič odločilne seje demo-
kratskega kluba v soboto ne namerava 
udeležiti ter odpotuje že v petek v Da-
vos. Ožji prijatelji g. Davidoviča zatr-
jujejo. da bo Davidovič ostal trden in 
da ima sigurno večino kluba na svoji 
strani. Oni računajo, da je kriza vlade 
neizbežna ter smatrajo, da bo dolgo 
trajala. Ne manjka pa tudi pesimistič-
nih glasov, ki dvomijo, ali bo mogel 
Davidovič odoleti raznim pritiskom 
ter sodijo, da se bo tudi v slučaju kri-
ze položaj tako razvijal, kakor takrat, 
ko se je sestavljata nevtralna vlada, pa 
je prišlo do obnovitve Vukičevičevega 
režima. 

Proračunska  razprava  v finančnem odboru 
Kaj je z zakonom o javnih gradnjah v pasivnih pokrajinah. — 
Zemljoradniška kritika vladne politike in vladnega gospodarstva 
Beograd, 18. decembra P. Nocoj je finanč-

ni odbor nadaljevai načelno razpravo o pro-
računu za leto 1929-30. Pred prehodom na 
dnevni red e radikalni poslanec Radko Pa-
režanin ostro protestiral proti ministroma 
financ in socijalne politike, češ da zavlaču-
jeta izvedbo že sprejetega zakona o javnih 
gradnjah v pasivnih krajih, čeprav je ta za-
kon tudi finančno fundiran in so bili zadevni 
krediti že otvorjeni. Napadal je tudi biro-
kratično poslovanje ministra za socijalno 
politiko BaTiča in v vzgled navajal, da je v 
ministrstvu za socijalno politiko neki akt 
romal iz enega oddelka v drugega celih 15 
dni. 

Predsednik finančnega odbora dr. Milan 
Stojadinovič je obljubil, da se bo o zadevi 
informiral in sporočil finančnemu odboru, 
v kakem stadiju se nahaja vprašanje izved-
be tega zakona. 

V proračunski razpravi je zemljoradnik 
Dimitrije Vujič v daljšem govoru kritiziral 
budžet in dokazoval, kako se že iz njegove 
sestave razvidi, da vlada razsipa z denar-
jem in da nikakor ne upošteva potreb in 
želja delovnega ljudstva. Proračrn je nere-
alen, ker minister financ predvideva dohod-
ke blizu 13 milijard. Tega zneska naš narod 
ne bo mogel plačati. V interesu dobrih fi-

nanc bi bito, da se izvaja stroga Stednja in 
da se sprejmejo zadevni zakoni predvsem 
zakon o centralni upravi. Nato le VuJkSč 
napadal Davidoviča, ki }e svoj čas prote-
stiral proti temu, da imamo kar 18 mlntetrov 
zdaj pa je v vladi, v kateri sodeluje on sam 
celo 19 ministrov. 

Posl. Vujič j« »atom govori! o politični 
liniji sedanje vlade In astro napadal dr. 
Korošca, češ da je irvede! strahovito parti-
zanstvo. Edini izhod iz sedanjega položaja 
obstoja v tem, da vlada odstopi. V Srbiji }e 
nekoč vladala svoboda, sedai Pa pritiskata 
absolutizem in despotizem. Zato ne more 
glasovati za proračun in zahteva, na} vlada 
odstopi ter se umakne drugi, ki bo znala iz-
vleči državo iz sedanjega kaosa. 

Nato je predsednik objavil, da so se k na-
čelni razpravi prijavili še poslanci dr. Radi-
vojevič, dir. Šečerov, Ismed beg Kapetano-
vič Dragiša MatejJČ, Mile Jovanovič in G ju-
ra Jankovič. S tem Je bila Usta za na-
čelno razpravo zaključena. Prihodnja seja 
finančnega odbora bo v četrtek ob 10. dop. 

Voja L a z 1 č: Zakaj sklicujete sejo za če-
trtek, ko bo vendar v četrtek vladna kriza 
že na stežaj odprta. 

Poslanci iz večine: Glejte ga. VoJo Laziča 
v vlogi preroka. 

Nadaljevanje Schumyjevega  procesa 
!na usoda pisma, adresiranega na bivšega posl. Graienauerja 

jejo od Izpovedi v preiskavi, ter Je izrazil 
sum, da se je Troyer med tetn dogovoril s 
predlaganimi pričami. Zato predlaga, naj se 
odredi proti TroyerJu preiskovalni zapor. 
Prišlo je do ostrega spopada med držav-
nim pravdnikom in obtožencem, nakar se je 
sodni dvor umakni in po kratkem posveto-
vanju odklonil predlog državnega pravd-
nika, pač pa ie kaiznoval obtoženca z globo 
10 šilingov, ker Je žalil državnega pravd-
nika. 

Nato le Ml rasMan Matfla Vlgeie. Dr-
žavni pravdnik Je zahteva!, naj se Troyer 
med zaslišanjem odstrani, da ne bi mogel 
vplivati na pričo. Sodni dvor Je tudi to 
zahteva državnega pravdnika odklonil, na-
kar pa se je Troyer saim demonstrativno 
odstranil. 

Razprav« je Mla ob 12. prekinjena in se 
ie nadaljevala popoldne ob 4. Na popoldan-
ski razpravi Je Troyer Izjavil, da pre-
vzame odgovornost le za to. kar je sam 
pisal. Za napade, ki rezuMirajo iz navedb 
Durchsohlaga. prepušča odgovornost njemu 
Nato sta bila zaslišana še psihi.jatra dr. 
Meusburner ln dr. Dimi t z, ki sta preiskala 
Durchschlaga pri prevnzu v norišnico in ki 
ga Imata še sedai v oskrbi Izpovedala sta. 
da le nevaren, da mora ostati še nadalje 
interniran in da začne vselej besneti, ka-
dar ?a kdo spomni Schumyja in njegove 
zadeve. 

Ob 7. zvečer ie bila raiznrnva, !<l le T>O-
ves dan ob malenkostnem z^mm-rj-

orpfciTiVrir) in se bo nadaljevala 
'utri ob 9. dopo'dne. 

•~elov>iC, 18. decembra e. Tudi današnja 
razpiava v Schumyjiveai procesu je bila 
dokaj živahna. Med obtoženci in državnim 
piavdinkom je prišo pun vno do ostrih 
k ni. k'ov kt pa s^ všikoi-.rat 'a.nčuli s 

v državnega pr,:vdnika. 
^1'T'f-va se i. prijela ob 9. \\i.'Z;čj sta 

bi.a *an.o a obtožen;/, Mu' . , r it Ir y;r, 
( '.k  ustva pa skoraj ni biio. Iz n d liranite-
ljev je fci; navzoč s;tmo uradno dodeljeni 
zagovornik dr Pechotsch Razprava se je 
pričela z nadaljevanjem zagovora obtože-
nega Muilerja. ki je pripovedoval, kako je 
potekel shod v Beljaku 30. janua u t. 1. 
Na tem shodu je Miiiler oč;tal deželnemu 
glavarju Schhurnvju, da ie oškodoval de-
želo za 3 milijone kron. 

Nato je bil ponovno zaslišan obtoženi 
Troyer. Izpovedal je mtd drugim, da je 
svoječasno napisal v »Kartner Tagesposti« 
članek, v katerem je opisoval, da se je 
neki nasprotnik Schumyja obrnil pismeno 
na bivšega slovenskega poslanca v koro-
škem deželnem zboru Graienauerja ter ga 
pros'1 za informacije o Schumyju. Toda 
Grafenauer tega pisma m nikdar dobil, pač 
pa ga je dobil Schumy Očital je Schumyju. 
da je to pismo ukradel. Zarpdi tega DI Tro-
yer ni bil tožen, m tudi sedai obtožnica 
tega očitka ne navaja Obtožba proti nje-
mu se nanaša v glavnem na članek o od-
vedba trozdarja Durchschbga v norišnico 

Troyer ie za inkrirmnTan; č'anek nasto-
onil dokaz resnice ter nred^^l zas'išanje 
Matije Vigela in Dtirch^ch^e? sam°7a. Dr-
žavni n avdmk ie trd'1, da se Troyer-
jeve sedanie izpovdi oooolnoma raizloku-

Italija v novi ofenzivi proti Jugoslaviji 
Interesantne informacije angleškega lista 

London, 18. decembra č. »Manchester 
Gvardian« objavlja od svojega poseb-
nega dopisnika iz Beograda obširno po-
ročilo o jugoslovensko-italijanskih od-
nošajih ter o italijanski propagandi za 
»osvobojenje Dalmacije«. List pravi 
med drugim: 

»Bilo je upanje, da bodo z uveljav-
ljen jem nettunskih konvencij, ki so bile 
ratificirane po tolikih žrtvah s strani 
Jugoslavije, nastali pomirljivi odnošaji 
med obema jadranskima državama. 
Opažajo pa se znaki, da je Italija prav 
te dni započela novo ofenzivo proti svo-
ji vzhodni sosedi. V zadnjem časji so 
bili izvršeni vsi mogoči poskusi razna-
rodovanja Jugoslovenov v Istri in Pri-
morju. Italijani podvzemajo posebne 
ukrepe proti jugoslovenskim učiteljem, 
duhovnikom in novinarjem.« 

Angleški list omenja tudi aretacijo 
urednika »Goriške Straže« Kemperla in 
kampanjo dr. V. Gayde v »Giornalu d' 
Italia«. Pred vsem pa naglaša, da je 
oživela sedaj v Italiji agitacija za osvo-
bojenje »italijanske Dalmacije« Pri pro-
slavi zmage so nosili v Rimu 150 dal-
matinskih zastav. Temu je bil dan po-
vsem službeni značaj s prisotnostjo 

mnogih fašističnih voditeljev, pri čemer 
so bili izrečeni tudi ostri govori proti 
Jugoslavji. Govorilo se je tedaj v Rimu, 
da bo »Dalmacija kmalu svobodna«. 
Sam Mussolini je nagovoril množico • 
sprevodu, v katerem so nosil] dalmatin-
ske zastave. Po vsej Italiji se snujejo 
društva »Pro Daimazia« in fašistično 
organizacije izjavljajo, da bodo ponesle 
italijanske zastave do vrhov Dinarskih 
alp. 

»Čeprav je- dober del teh protijugo-
slovenskih izjav in govorov prazen 
dim,« pravi angleški list, »vendar po-
stajajo resne vsled oficljelnega značaja 
fašističnega pokreta in italijanskega ti-
ska. To oficijelno podpiranje protijugo-
slovenske propagande od strani Italije 
je v kričečem nasprotstvu z rigorozno 
korektnim zadržanjem jugosiovenske 
vlade ob protiitalijanskih demonstra-
cijah v Jugoslaviji. Vlada v Jugoslaviji 
je najostrejše nastopila proti demon-
stracijam, tako da je večkrat prišlo tudi 
do prelivania krvi. Na obletnico pod-
pisa rapa'':p-̂ e pogodbe je bila na pr. v 
Ljubljana' iMo zadušena povsem mirna 
dijaška & sonstracija.« 

v i 

Napetost v Južni Ameriki je popustila 
Dogodki zadnjih dni so kazali, da je vojna neizogibna. 
Sosedne države so zagrozile z gospodarskim bojkotom, 

kar je pomnožilo nade na mirno poravnavo spora 
Washlngtoo, 18. decembra d. Po sovraž-

nostih na bolivijsko-paragvajski meji, ki so 
se ponovile zadnja dva dni, smatrajo ame-
riški službeni krogi vojno med obema drža-
vama za neizogibno. Paragvajska vlada na-
glaša, da je Bolivija z napadom in zavzet-
jem obmejne trdnjave Boqueron prekršila 
mirovno stanje. Na ta napad Je Paragvaj 
odgovoril z mobilizacijo enajstih letnikov 
rezerve, tako da se mora Po vseh teh zna-
kih soditi, da se je vojna že pričela brez 
formalne napovedi. Na ameriške uradne 
kroge naipravlja agresivnost Bolivije skraj-
no mučen vtis, ker je ta prejela od Zedinje-
nih držav zadnja leta štiri posojila v znesku 
65 milijonov dolarjev, določena izključno v 
gospodarske in kulturne svrhe.. Paragvajci 
vešče izrabljajo to okoliščino, trdeč da je 
Bolivija trošala denar za vojne priprave. Ti 
očitki so Ameriki naravno zelo neprijetni. 

»Herald and Tribune« slika razpoloženje 
v krogih panameriške konference kot zelo 
težko, ker se splošno boje, da se bo konflikt 
razširi? po vsej Južni Ameriki. Interesi po-
sameznih držav so tako prepleteni medse-
bojno, da zna vsako porušenje dosedanjega 
ravnotežza razvneti požar. Dočim sta 
se državi Peru in Ghile izjavili za nevtral-
nost v primeru vojne med Bolivijo in Pa-
ragvajem in tudi Urugvaj ne kaže ndkakih 
bojevitih nagnenj, molče druge velike drža-
ve Južne Amerike in skrbno prikrivajo svo-
je naimere. Ta negotovost položaja zelo skr-
bi Zedinjene države, temboli ker se na nijih 
naslov redno čuijejo bolj ali manj neprijazni 
očitki. 

Asuncion, 18. decembra (ri) Paragvajska 
vlada je brzojavila ameriškemu državnemu 
tajniku, da sprejema posredovanje paname-
riške konference za rešitev konflikta z Bo-

livijo. Po zadnjih poročilih le neki parag« 
vajski polk po krvavih bojih iztrgal bolivfr 
skim četam tri doslej osvojene forte. Ta 
vest je povzročila v Paragvaju navdušenja 
in ljudstvo je vprizorilo velike demonstra-
cije za vojno. Velike množice prostovoljcev 
se stalno priglašajo v paragvajsko armado. 

V zvezi s tem se Javlja iz Buenos-Airesa 
da je tamošnji paragvajski poslanik izjavil, 
da razpolaga Paragvaj sedai že s 60.000 
vojaki in da Je čilska vlada poslala Bolivi-
ji noto, v kateri zahteva naj se takoj usta-
vijo sovražnosti. 

Washington, 18. decembra (be) Tukajšnji 
bolivijski poslanik je izjavil, da vlada med 
Bolivijo in Paragvajem vojno stanje. Boli-
vijske čete prodirajo nadalje v sovražno 
deželo. 

Newyork, 18 decembra g. Upanje, da bo 
mogoče preprečiti vojno med Bolivijo in Pa-
ragvajem se ]e v zadnjih urah zelo ojačilo. 
Argentina, Chile, Brazilija »n Peru so se ze-
dinile, da bodo ostale v primeru vojne nev-
tralne in gospodarsko blokirale obe vojuiočl 
državi. Ker sta Bolivija in Paragvaj! nave-
zani na dovoz Iz inozemstva, ki se lahko 
vrši samo preko teh štirih držav, ie verjet-
no, da bo ta grožnja učinkovala. 

Washington, 18. decembra s. Bolivijsiki 
poslanik v Washingtonu je danes uradno 
sporočil državnemu tajniku Kellogu, da bo, 
livijska vlada sprejme posredovalni predlog 
naj se skliče panameriška konferenca ko* 
poravnalno razsodišče. Bolivijska vlada iz-
javlja istočasno, da je pripravljena dovoli-
ti, da konferenca preišče paragvajski napad 
na trdnjavo Yanguardijao. Posredovalna 
komisija poravnalnega kongresa bo še te-
kom današnjega dneva v posebni seji ob-
ravnavala spor. 

Politična situacija v češkoslovaški  ostane 
nespremenjena 

Izjava podpredsednika čsl. vlade na včerajšnji seji poslanske 
zbornice. — Deželnozborske volitve niso spremenile parlamen-

tarne situacije 
Praga, 18. decembra h. Današnje seje 

poslanske zbornice so pričakovali z veliko 
napetostjo, ker so splošno domnevali, da 
bo podala vluda izjavo o notranje-politič-
nem položaju Namestnik ministrskega 
predsednika mons. Sram. k pa ie stopil šele 
tedaj na govorniško tribuno, ko so stavili 
socijalisti nujen predlog, naj poda vlada 
izjavo o situaciji. Izjavil je. da vlada nc 
smatra za svojo dolžnost, da bi iz lastne 
inicijative podala izjavo o političnem polo-
žaju v poslanski zbornici, ker se po njenem 
mnenju, ki se strogo drži zakona, v par-
lamentarni situaciji ni n:č spremenilo. Za 
vlado ie me.odajen samo zakon; zakon o 
organizaciji politične uf>ia\e pa izključuje 
v deželnih zastop;h stavi'a-nje predlogov o 
političnih zadevah in sklepanje o tak;h 
predlogih. Volitve v te zastope nimajo ni-
kakega političnega značaja. Zvesta strogo 
ustavnemu stališču ne vidi vlada vsled te-
ga nikakega vzro' a za kako parlamentar-
no spremembo in s tem zvezane spremem-
be parlamenta:ne situacije, dokler se parla-
mentarna več>nska podlaga, na katero se 
vlada opira, ne spremeni Med izvajanji 
msgr. Šramika so komunisti neprestano de-
lali hrup. da niliče m razum :I njegove iz-
jave in se je izvedela vseb na šele po ob-
javljenju 

Nato se ie prčela d bata. pri kateri Je 
podal predsednik koalicijskega izvrši'nesa 
odbora poslanec Bradač sledečo izjavo: 
Koali ane stranVe iemljeio izjavo namestni-
ca ministrskega predsednica na znanje in 
s^-rlašaio posebno glede načela, da so 
okrajni in deželni zastopi korporacijsko go-

spodarskega značaja, ki jim nI niti dovo-
ljeno odločevati o političnih zadevah. Zato 
tudi volitev v te zastope ni mogoče pre-
sojati s političnega stališča. Koaliran® 
stranke zaradi tega ne smatrajo potrebnim, 
da bi se udeležile debate, ker nočejo za-
mujati časa za vse važnejšo razpravo o 
pokojninskem zavarovanju privatnih na-
meščencev. 

Ostra obsodba urednika 
„Jedinstva" 

Beograd,  18. dec. p. Danes se je vršfla 
pred tukajšnjim prvostopnim sodiščem ti* 
skovna razprava proti uredniku «Jedinstva» 
Miodragu Savkoviču, ki ga je tožil bivši 
minister zunanjih del dr. Momčilo Ninčid. 
«Jedinstvo» je pred meseci objavilo več 
težkih napadov na dr. Ninčiča, kateremu 
je očitalo, da si je nepravilno prisvajal 
ogromne vsote dispozicijskega fonda in da 
ima svoje ogTomno premoženje naloženo 
v švicarskih bankah, kamor ga je spravil 
na varno po atentatu 20. junija. Urednik 
Savkovič, ki ni mogel prinesti dokazov za 
svoje očitke, je bil obsojen na 11 mese» 
c- zapora in na denarno kazen 37.000 Din, 

Narodna skupščina se sestane 
šele po novem letu 

Beograd, 18. decembra, p. Po zanesljivih 
informacijah se Narodaa skupščina sestam 
šele po novem letu. 



Državni  nameščenci v novem proračunu 
Osebni izdatki za aktivne državne nameščence znašajo 2709 

milijonov, za upokojence pa 1032 milijonov dinarjev 
Beograd. 18. decembra. 

Svojemu nedavnemu ekspozeju o 
proračunskem letu 1929.-30. je finančni 
minister dr. Subotič priložil poseben 
pregied državnih nameščencev in upo-
kojencev. Ta pregled se nanaša že na 
novi proračun in obsega tudi ona urad-
niška mesta, ki se bodo tekom jrihod-
njega proračunskega leta šele zasedla 
lz tega pregleda posnemamo, da Domo 
imeli prihodnje proračunsko leto: 

uradnikov 64.754 
zvaničnikov 34.941 
služiteljev 11.695 
dnevničarjev 32.775 
nameščencev rečne 

plovidbe 2.345 
oficirjev 8.051 
podoficirjev 11.861 
orožnikov 17.002 

Skupno 183.424 

Največ nameščencev ima ministrstvo 
saobračaja. t. j. 37.296; ministrstvo 
prosvete ima 31.744, ministrstvo pošte 
18.693, ministrstvo financ 18.691. mini-
strstvo pravde 8.572 in ministrstvo no-
tranjih del 6664. Ministrstvo vojske in 
mornarice zaposluje poleg oficirjev in 
podoficirjev še 4268 civilnih uslužben-
cev. 

Prejemki državnih uslužbencev so 
proračunani na 2.709,259.971 Din. Na 
vsakega uslužbenca odpade letno po-
vprečno 14.770 Din ali mesečno 1230 
dinarjev. 

Za pokojnine in invalidske podpore 
je proračunano 1.031,637.565 Di«. Po-
kojnine znašajo na ta način 38 odst. od 
onega, kar prejemajo aktivni državni 
uslužbenci. To je vsekakor nenavadno 
visok odstotek in skrajno nezdrav po-
jav. 

Od državnega proračuna, ki znaša 
12.158,672.782 Din, odpade na prejemke 
aktivnih uslužbencev 22 odst., na po-
kojnine 9 odst. Na prejemke in pokoj-
nine skupaj odpade 31 odst., torej pri-
bližno l/s vseh državnih izdatkov. 

K tem izdatkom za osebne potrebe 
je treba dodati še selitvene stroške ter 
izdatke za prehrano onega osobja, ki 
dobiva službeno hrano. V Srbiji h Črni 
gori prejema skoro vsak tretji človek 
iz enega ali drugega naslova pokojnino 
in tudi izdatki za aktivne uslužbence 
so v Srbiji relativno zelo visoki, dočim 
v prečanskih krajih mnogi uradi, med 
njimi tudi sodišča, nimajo niti toliko 
osobja, kolikor ga najnujneje rab:jo. 
Tudi na tem področju so zato nujno oo-
trebne korenite reforme in pravično iz-
enačenje. 

Zakon o zaščiti avtorskega  prava 
Velika kulturna nevarnost za ves naš narod. — Opozorilo mi-

nistru prosvete g. Milanu Grolu 
Iz Beograda poročajo, da je zakono- I nihče ni odprl ust proti temu. 

dajni odbor " -•—»— « v nespremenjeni obliki 
sprejel od vlade mu predloženi načrt 
zakona o zaščiti avtorskega prava. Ve-
čina ie molčala, opozicija je odsotna, 
samo vodja zemlioradnikov g. Voja 
Lazič da ie govori! proti in opozarjal 
na nevarnosti novega zakona. Obenem 
ie vlada predložila Narodni skupščini 
revidirano bernsko konvencijo ali celo 
najnovejšo njeno rimsko redakcijo v 
sprejem radi pristopa naše države k 
mednarodni zvezi za zaščito avtorskih 
pravic. 

Vse te novosti se v javnosti spreje-
majo brez komentarja. »Jutro« je na 
uvodnem mestu že prošli mesec opo-
zorilo na razne opasnosti in pretirano-
sti novega zakona, a podoba je, da v 
Beogradu brez globlje kritične prevdar-
nosti slepo sprejemata. kar želi ino-
zemstvo. Zakon o zaščit? avtorskega 
prava se pri nas dela Izključno v Inte-
resu tujcev, ne da b' se pazilo na to, 
kaj ie v pravem interesa nage kulture 
ln s tem tudi v interesu naših pisateljev. 

Mi smatramo zato za svojo dolžnost, 
da znova dokler ie še čas. dvignemo 
svarilnî  glas pred prenagljenimi zako-
ni. Tz čisto divjega stania. v ko.iem se 
nahaja velik del naše države glede av-
torske zaščite, na' skočimo kar čez noč 
pred vse zanadne države. 

Po zrelem študiju zakona smemo tr-
diti. da sta sprejem tega zakona, kakor 
ga ie izdela1 menda g. Šurnan. in brez-
re^ervni nristop k bernskj uniji nepre-
gledna kulturna nevarnost 7?» Srbe, Hr-
vate in Slovence. V pomičnem listu ni 
prostora, da bi se spuščali v podrob-
nosti. Vzemimo kot primer samo za-
ščito prevodov. Menda ne bo nikjer za-
mere. ako ugotovimo, da mi boli rabi-
mo prevode iz tujih književnosti nego 
tujina prevode iz nsše književnosti. 
Nemčije in drugih kulturnih držav ni 
bilo n:č sram. izgovoriti ci v tem oziru 
svobodnejše roke. V vseh konvencijah, 
celo v rimski, so si mnoge države re-
zervirale pravico avtonomnih odredb 
glede prevodov. Jugoslavija pa si z no-
vim zakonom nalaga nrostovolino ob-
vezo, da ne bo dovoljevala nrevodov 
brez oristankj, tni»jr*» avtorja F0 let po 
nieeovi Smrti. O. Ni'šič je branil to 
grozno breme, češ da reride i našim av-
torjem v dobro. Pač eden izmed mno-
gli dobrih dovtipov g. Nušiča! V res-
nšci nomenia ta določba uničenje naše 
nrevodne literature, kar bo v veliko 
škodo kulturnemu razvoj«!, obenem pa 
tudi v srmo^no škodo naš^h p*Sate??ev. 

G. Milan Grol utemeljuje nujnost pri-
stopa k bernski uniji v spremnem pi-
smu, v katerem pravi, da so po sve-
tovni vojni zmagovalci v mirovnih po» 
godbah diktirali premagancem, da mo-
rajo najdalje v 12 mesecih pristopiti k 
obve7am revidirane bernske konven-
cije. G. minister pač ni globoko mislil, 
ko je s tem argumentom utemeljeval 
nujnost, d^ moramo tudi mi svojo av-
torsko zaščito izenačiti z ono velikih 
narodov. 

Mednarodne konvencije, ki ?e naj 
priključimo, so daleko liberalnejše ka-
kor naš novi zakon, V našem zakonu 
se kaže prava manija. šteti čim več 
med zaščitene proizvode (n. pr. idejne 
skice, ki niti ne spadajo med dela li-
kovne umetnosti, še 50 let po smrti av-
toria!) in defnirati vsebino zaščite čim 
širše. Kai ie iavno predstavljanje ali iz-
vajanje. to definirati 'e pač stvar no-
tranjega zakonodavstva. Pri nas se niti 
pri dobrodelnih priredbah ne bo smelo 
50 let PO avforievi smrti reklamirati ali 
zapeti nedolžne nesmice Če bo to sto-
rilo kakšno kmečko ali delavsko pev-
sko društvo na svoii veselici ali kjer-
koli. si nakoplje njegov dirigent ali 
predsednik že nevarnost zaporne k~zni. 
Nikjer na svetu ni najti določbe, da je 
samo avtorta književnega dela (že iz-
daneeal) pridržano pravo, da ga iavno 
prednaša, v Jugoslaviji pa bo odslej ta-
ko in v vsem zakonodajnem odboru 

Celo rimska konvencija, ki so jo de-
lali očividno mnogi interesiranci, dovo-
ljuje izjeme za znanstvene knjige, za 
krestomatije in slično. Jugoslavija tudi 
za tako uvrstitev zahteva denar odnos-
no izrecno dovoljenje avtorja. 

O 50-letnj dobi zaščite po avtorjevi 
smrti je »Jutro« svoje mnenje že izre-
klo. To pretiravanje v korist dedičev 
je stališče, ki ga veliki narodi odbijajo. 
Za male narodiče ie naravnost absurd-
no in krivično, da se zanj bore. 

G. minister prosvete ni vprašal no-
benih predstavnikov kulturnega dela v 
Jugoslaviji, ko je predložil Narodni 
skupščini svoj, oziroma od tujcev dikti-
rani načrt. Tako dalekosežna stvar se 
dela prav za prav z izključenjem iav-
nosti. Škode, ki znajo nastati za našo 
kulturno ekstenzo. so nedosledne. 

Poživljamo ministra prosvete. da še 
enkrat sam dobro prouči nepremišljeni 
zakonski načrt o avtorski zaščiti, pred-
no gre ž njim le še korak naprej. 

»Plemenski razdor" 
Za 10 letnico, 28. oktobra smo obja-

vili uvodnik, o katerem se pač sme re-
či, da je poln čistega idealizma in naci-
jonalizma v najboljšem smislu besede. 
Njegova vsebina: »Pred 10 leti je naša 
volja kot volja celega, čeprav malega 
naroda, bila močna; kar smo takrat 
rekli, je nepreklicno, definitivno, mi 
smo zvesti in neizpremenjeni. Samo 
razočarani smo, ker se vladajoči del 
srbijanske oligarhije skriva za državno 
idejo, in ravno tako njegovi najeti hlap-
ci. Državne ideje ne ograža nihče bolj, 
ko krivičnost in nesposobnost centrale. 
Toda Slovenija ostane zvesta svoji be-
sedi, biti hoče ščit in avantgarda Jugo-
lavije kot države in kot ideje. Borbo za 
zunanje osvobojenje zato nadaljujemo 
z borbo za notranje osvobojenje proti 
sencam reakcije in razkroja.» 

Zaradi tega članka nas je v smislu 
prejetih navodil ovadila policija držav-
nemu pravdništvu, ki je tožila «Jutro» 
zaradi plemenskega razdora. Na vče-
rajšnji razpravi je deželno sod;šče na-
šega toženega urednika seveda opro-
stilo, ker v objektivnem oziru ni v tem 
članku niti govora o kakšnem hujskanju 
na plemenski razdor, temveč baš na-
sprotno! — Vprašanje je le. kaj se na-
merava doseči s takšnimi neosnovani-
mi ovadbami in obtožbami? 

Pokret vojvodinskih 

Izvršni odbor romunske narodne stranke 
v Jugoslaviji je imel 12. t. m. sejo v Karlov-
em v Banatu. Seji je predsedoval Todor Pe-
trica, zastopane pa so bile skoro vse ro-
munske občine v Banatu. Sklenjeno je bilo, 
izvesti temeljito reorganizacijo romunske 
stranke, tako da bo nova stranka zavzela 
stališče docela samostojne 9tranke narodne 
manjšine. Na seji je bil izvoljen stalen td-
bor petorioe romunskih prvakov pod vod-
stvom Todora Petrice, ki bo imel nalogo, da 
stopi v pogajanja z ostalimi jugoslovenski-
mi narodnimi manjšinami. Stranka bo pri-
rejala sestanke in shode v vseh 33 banat-
skih romunskih občinah. Nadalje je bilo 
sklenjeno, stopiti v stike z nemško stranko 
v Banatu zaradi ustanovitve političnega blo-
ka narodnih manjšin. Naposled je bilo skle-
njeno, da pošljejo jugoslovenski Romuni v 
bodoče na mednarodne sestanke narodnih 
manjšin svoje posebne delegate. 

Romuni doslej v političnih borbah niso 
nastopali kot samostojna stranka, temveč so 
večinoma šli z radikali, enako kakor Madža-
ri, pri katerih pa se v zadnjem času tudi 
opaža vedno jačji pokret za samostojna po-
litično stranko. 

Madžarsko-roirunska 
konferenca v Opatiji 

Sušak, 18. decembra, n. Včeraj se je v 
Opatiji začela konferenca zastopnikov Ma-
džarske in Romunske glede madžarskih 
manjšin v Romuniji. Javnosti ni90 bile dane 
nikake informacije in bo poročilo izdano 
šele, ko bo konferenca končana-

Božično in novoletno Jutro" v vsako hišo! 
Izredna ugodnost nabave posameznih prazničnih 

izvodov 
V desettisočih, ki predstavljajo za naše 

razmere naravnost ogromno naklado, 
&redo praznične izdaje «Jutra» med 
slovensko ljudstvo. Ni je vasi, kjer se 
ne bi s pridom prebiralo «Jutro». Naj-
dejo pa se še navzlic temu mnogi, ki v 
dnevnem trudu in naporu niti ne uteg-
nejo pomisliti, da jim ravno pestro štivo 
z novicami in podobami z vsega sveta 
nudi ob praznikih najlepše razvedrilo 
in mnogo, mnogo željenega pouka. 

Tudi njim hoče «Jutro» letos ustreči: 
Dobrim in zvestim prijateljem «Jutra» 
priporočamo, da opozore svoje znance 
in prijatelje, ki niso naročniki «Jutra», 
naj izkoristijo letošnjo izjemno ugod-
nost in si naročijo božično aH novoletno 
številko «Jutra» samo zase, odn. obe 
skupaj. Naročnina, ki se lahko vpošlje 
tudi v znamkah, je za posamezne praz-
nične izvode «Jutra» s poštnino vred 
samo 3 Din. Kdor pa naroči skupaj po 
dva izvoda božične ali novoletne šte-
vilke. naj vpošlie S Din. Kdor pa naro-

či skupno vsaj pet izvodov ene števil-
ke, plača za vsak izvod samo po 2 Din. 

V izvrstni opremi, z najpestrejšo vse-
bino bo letošnje božično kakor tudi no-
voletno «Jutro» prineslo vsakemu čita-
teiju toliko lepega in vsestransko zani-
mivega štiva, kakor malokatera knjiga, 
zvesti prijatelji «Jutra» bodo storili mar-
sikateremu naročniku le uslugo, če ga 
za praznike opozore na nabavo božič-
ne ali novoletne številke. Prijave naj se 
s priloženimi znamkami v pismu takoj 
vpošljejo u p r a v i «J u t r a» v Ljublja-
ni, Knafljeva ulica 5. Zlasti v onih kra-
jih, kjer «Jutra» ni dobiti pri razpeče-
valcih, nai prijatelji «Jutra» v interesu 
dobre stvari organizirajo naročila za 
praznične številke «Jutra». Vsak ka-
menček v izgrajevanju ljudske prosve-
te med slovenskim narodom ie važen, 
in ravno praznične številke «Jutra» s 
svojo obsežno vsebino marsikomu od-
prejo oči k spoznavanju sveta in živ-
ljenja. 

državne razredne loterije 

so dospele! 
gotovo bodo vsakomur, ki jih bo sprejel kot božično ali novoletno darilo, nad 
vse ljube. Koliko novih nad bodo vzbudile mnogim, pa tudi uresničile. 

Zato: Mnogo srečk pod božično drevo S 

Naši prodajni uradi so: 

Oglasni odd. «Jutra» Ekspozitura «Jutra» Podružnica «Jutra» 

v Prešernovi ulici v Šiški „ v C e I j U , „ 
Kocenova ul. 2. 
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Beograjske  napovedi bližajoče se krize 
Zanimive informacije »Politike«. — Koroščeva vlada le še od 

danes do jutri. — Prorokovanja demokratskega voditelja 
Beograd, 18. decembra r. Današnja »Po-

litika« priobčuje sledečo informacijo o po-
litičnem položaju: 

»Položaj ie po soglasni oceni političnih 
krogov nenaraven in izredno težak. Situa-
cija neizogibno vodi k ostavki vlade dr. 
Korošca in politični krogi se samo vpra-
šujejo. zakaj dr Korošec zavlačuje pred-
ložitev ostavke vlade. Prvotno se ie zdelo, 
kakor da hoče dr. Korošec počakati na 
sklepe demokratskega kluba in po njih 
uravnati svoie zadržanje. Včeraj pa se je 
v dobro poučenih krogih dvomilo, da bi dr. 
Korošec čaka! do sobote. O tem. kaj naj 
bi sledilo ostavki vlade, so mnenja zelo 
deljena Radikali in klerikalci živahno pri-
pravljajo teren za ustvaritev trojne koali-
cije. ki nai bi sprejela predvsem proračun 
in nato vodila volitve. Culi so se tudi gla-
sovi. da bi mo?el postati šef te trojne koa-
licije zopet g. Vukičevič.« 

»Na drugj strani se v političnih kro?ih 
smatra, da b! se rešitev krize morala izvr-
šiti na širši podlagi, ker ie potrebno konč-
no že pristopiti k rešitvi problemov, ki za-
virajo pravilen razvo? države. Da bo kriza 
pospešila napore onih. ki hočejo delati za 
sporazum, smatrajo politični krogi kot go-
tovo.« 

»Radikali pripisujejo poseben pomen zla-
sti deistvu. da sta na demokratskem shnd'i 
v Nišu dva aktivna ministra Milan Grol in 
Pera Markovič napadala vlado, v kateri 
sama sedita ne elede na druse govornike, 
katerih stališče bi bilo še razumeti.« 

Nadalje piše »Politika«: »V političnih kro-
gih. ki so pooolnoma objektivni, se nagla-
sa. d,a ie iavno mnenie ponoroma oarali-
ziralo v'ado dr. Korošca Pokazalo se ie 
še enkrat, da ni dovoli razpolagati samo s 

Ubežni kralj - Amanulah 
London, 18. decembra. (Io.) Upor v Afga-

nistanu se je razširil na glavno mesto Kabul, 
kjer divjajo med uporniki in vladnimi četa-
mi krvavi boji. V mestu živi kakih 400 bri-
tanskih državljanov, med njimi več Indij 
cev in Sikhov ter 18 Angležev, ki so po ve-
čini zbežali v angleško poslaništvo. Položaj 
se je v zadnjih dveh dneh bistveno spre-
menil v škodo kralja, ki se je pred upirni-
ki rešil s kraljico v neko bližnjo utrdbo. 
Upor je nastal zaradi modenih reform, ki 
jih je Amanulah uvajal na azijatski in de-
spotski način. Sklical je narodno skupščino, 
zapovedal pa je, da morajo vsi poslanci priti 
v evropski obleki Ln z obritimi glavami. Fa-
natični hribovci so tudi zamerili kraljici, ki 
je propagirala odpravo pajčolana, ki ga mo-
rajo nositi muslimanke na obr?zu. Tukajšnje 
afgansko poslaništvo zanika vest, da bi se 
bila uprla vojska. 

Angleži so najbolj v skrbeh za usodo ino-
zemcev, ker menijo, da je gibanje v glav-
nem naperjeno proti tujcem Prebivalstvo 
sovraži posebno ruske letalce in častnike 
turške vojaške misije. Znani pustolovec 
Trebitsch - Lincoln, ki je igral pri znanem 
Kappovem uporu veliko ulogo, je baje pre-
vzel poveljstvo nad uporniki, dočim se je 
polkovnik Lawrence, voda vojske v Arabiji, 
priključil kot svetovalec kralju Amanulahu 

Vprašanje reparacij pred spo-
razumno rešitvijo 

Pariz, 18. decembra, g. Ministrski pred-
sednik Poincarč je obvestil danes ministrski 
svet o stanju pogajanj glede imenovanja od-
bora strokovnjakov za uredPev reparacij. 
Zdi se, da so ti razgovori do danes toliko 
uspeli, da je v najkrajšem času pričakovati 
splošnega sporazuma v tem vprašanju. 

številčno močjo, temveč da le treba imeti 
rudi druge kvalitete. Dr Koroščeva viada. 
k- razpolaga z zadostno parlamentarno ve-
čino. ni mogia ničesar ustvariti, čeprav ie 
opozicija zmanjšana na minimum Finančni 
odbor životari, zakonodajni odbor ima le 
včas; kako sejo. Skupščinski plenum ni 
uspel, da bi napravil kaj pomembneišesa. 
čeprav se mu le posrečilo imeti nekoliko 
sej. Delo vlade same je tako. da sta ?a 
celo dva aktivna ministra na niškem zboru 
izredne estro kritizirala. Razen tega je celo 
včerai neki aktivni general javno dejal, da 
ie v naš- državi obupen položaj, in ta ge-
neral fe bi; na takem mestu, da mon po-
znati pravo situacijo. Vse to so razlogi, da 
mora vlada dr. Korošca oditi.« 

Subctica. 18. decembra r. Na sestanku 
tukajšnjih demokratov ie vodja subotiSkih 
dav.*dovičt:vcev. advokat in član glavnega 
odbora demokratske stranke Dragomir Di-
mitriievic ime1 govor, v katerem ie med 
drugim dejal: »Povsem gntovo vam mo-
rtm reči. da bo demokratska stranka raz-
bila neprirodno koalicijo z radikalsko stran-
ko. napram kateri ie itak v vseh krajih v 
opozicijonaini borbi, in da se bo vrnila na 
ono črto. ki ie bila obeiežena na demokrat-
skem kongresu let.* v Beograd'! !n ki 
stremi predvsem k zbližanju z Zagrebom, 
ozir ma s (• . PK Posledica tega razk-iia v 
čefv-)rn; koal.c.j: bo kriza sedanje vlad1, ki 
io bo zamen aia že v Januarju nevtralna 
vlada V te' viad; bodo zastopani dos ai ne-
eksp^nirani javni de<avci. univerzitetni pro-
fesorji in s^okovniaki Ta viada bo naj-
prej odgodila seie Narodne skupščin0, za-
tem ca raznisala nove volitve, ki oodo me-
seca apr;Ia ali maja.« 

Celo železnico so poneverili 
Bukarešta,  18. dec. d. Kakor poroča 

«Adeverul>. je bila pri železniškem inspek« 
toratu v Kološvaru uvedena preiskava, ki 
bo odkrila senzacijonalne poneverbe. Obrat 
na železniški progi v Jacobini, ki so jo 
zgradile med vojno avstro=ogrske vojaške 
oblasti, so po vojni prevzele romunske dr« 
žavne železnice; obrat pa je bil pozneje 
ustavljen. Med tem so izginile tračnice in 
vsi vagoni ter lokomotive, čijih vrednost 
se ceni na 20 milijonov lejev. Ako se izka« 
že, da je sum proti železniškemu inspekto* 
ratu upravičen, bo odkrita v Romuniji naj« 
večja poneverba v povojni dobi. 

Požar in eksplozija 
v berlinski tvornici 

Berlin,  18. dec. s. Danes dopoldne je iz* 
bruhnil v jugozapadnem delu mesta v ne« 
ki tovarni potrebščin za radio požar, ki je 
povzročil ekspiozijo velike množine čelu« 
loida. V trenutku je bilo več nadstropno 
poslopje v plamenih. V poslopju je razen 
radiotovarne še tovarna za klavirje in ne« 
ko pohištveno mizarstvo. Pri reševanju šte« 
vilnih delavcev iz' raznih nadstropij so se 
odigravali strašni prizori Delavci so ska« 
kali skozi okna, pri čemer so obviseli na 
napuščih. Pri tem je bilo 12 delavcev tež« 
ko, 33 pa lahko ranjenih Eden izmed tež« 
koranjenih je umrl. Po več urnem priza« 
devanju se je posrečilo požar omejiti. 

Nova epidemija na Balkanu 
Atene, 18. decembra, (be.) Kakor poro-

čajo, je izbruhnila v vzhodni Makedoniji 
neka neznana epidemija, pri kateri telo ta-
koj po smrti očrni. 

Proslava rojstnega dne 
kralja Aleksandra v Parizu 

Pariz,  18. dec. d. O priliki 40. rojstnega 
dne našega kralja se je vršila v tukajšnji 
ruski katedrali svečana služba božja ki so 
ji prisostvovali zastopniki oblasti. Pred« 
sednika republike je zastopal general Vel« 
bel, zunanjega ministra Brianda pa načeh 
nik pisarne zunanjega ministrstva, Carre-
Službe božje se je udeležil tudi naš posla« 
niK Spalajkovič s celotnim osobjem posla« 
ništva. Francosko vojsko je zastopala pri 
slavnosti delegacija francoskih bojevnikov 
iz svetovne vojne. 

Odhod kraljice v inozemstvo 
Beograd, 18. decembra p. Nocoj ob pol 7. 

je kraljica Marija v spremstvu dvorne da-
me Gruiičeve odpotovala v Bukarešto, kjer 
ostane do pravoslavnega Božiča. 

Dvorski ples 
Beograd, 18. decembra p. Prvi dvorski ples v 

letošnji sezoni bo 9. januarja prihodnjega leta. 
Prihodnje dni bo dvorska uprava razposlala po-
vabila. 

Sadovi švedskega posojila 
Beograd,  18. dec. r. Kakor se doznava, 

je švedski trust vžigalic, ki je naši upravi 
monopolov dal posojilo, pričel zahtevati 
točno izvršitev pogodbe o posojilu. Tako 
zahteva, naj se mu zagotovi veliko skla« 
dišče v Skoplju, kakor tudi svoboden do» 
voz večjega kontingenta vžigalic. Razen te« 
ga zahteva švedski trust ustavitev dela v 
nekaterih naših tvornicah vžigalic, kakor 
n. pr. v tvornici vDolcu poleg Travnika in 
v Novem Vrbasu. Istotako zahteva trust, 
naj tvornica vžigalic v Osijeku ustavi pro« 
dukcijo voščenih vžigalic. V kratkem bo« 
do naš trg preplavile originalne švedske 
vžigalice. Ni izključeno, da pride tudi do 
povišanja njihovih cen. Kakor se doznava, 
je uprava monopolov započela pogajanja 
s trustom o izvršitvi posameznih določb 
pogodbe. 

Uzunmirkovičeva stranka 
Beograd,  18. dec. p. Danes je prispel v 

Beograd general Uzunmirkovič. Na posta* 
ji ga je pričakovalo večje število osebnih 
prijateljev in novinarjev. General Uzun* 
mirkovič je izjavil novinarjem, da bo usta« 
novil novo «stranko bratstva«, ki bo imela 
za cilj enakost, ravnopravnost in pravico 
za vse. General je nadalje potrdil, da bo 
začel prirejati shode, čim bo odložil svojo 
uniformo. Prvi shod bo priredil v Beogra« 
du, naslednjega v Zagrebu, nato pa po 
ostalih mestih v dTžavi. Uverjeu je, da bo 
njegova stranka uspela in da bo rešila dr* 
žavo iz težkega položaja, v katerem se se 
daj nahaja. 

Zagrebški poštni direktor 
premeščen 

Zagreb, 18. decembra r. »Večer« poroča, 
da se ima te dni izvršiti v Zagrebu izpre-
memba na mestu direktorja pošte in brzo-
iava na ta način, da se sedanji direktor g. 
Ruipec premesti v Novi Sad. na njegovo 
mesto pa postavi inšpektor ministrstva po-
šte in brzojava Voja Popovič. »Večer« vidi 
v tem izvrševanje načrta sedanjega režima 
postaviti na vsa vodilna mesta državnih 
ustanov v Zagrebu svoje povsem zanesljive 
ljudi. 

Aida v ljubljanski operi 
Gledališki upravi se je včeraj zvečer po« 

srečilo našo opero ne samo napolniti, am» 
pak do vrha natrpati. Takih večerov bi po« 
trebovali vsaj dvoje, troje na mesec. 

Po daljšem premoru smo slišali včeraj 
zopet Aido in to  z najboljšimi pevci, kar 
jih premoremo daleč na okrog. Gostoval je 
v vlogi Radamesa g. Šimenc, v vlogi Aide 
ga. Vilfan.-Kunčeva, Amneris je pela ga 
Thierry«Kavčnikova Ramfisa g.  Betetto, 
Amonasra g. Primožič, egiptovskega kras 
lja g. Rumpelj tudi obe manjši vlogi sta 
bili v izkušenih rokah (Ribičeva, Mohorič). 

Spričo takih prvovrstnih moči se ni ču« 
diti, če je vse drlo v teater. In po pravici. 
G. Šimenc  je Radames, ki mu ga pri nas 
menda ni para. Vtisnil se je publiki znova 
v neizbrisen spomin. Ploskanja ni bilo kon« 
ca ne kraja. Velika umetnica po božji vo« 
Iji je ga.  VilfansKunčeva.  Po pravici ji gre 
odlično mesto v draždanski operi. Velika 
je bila ga. Thierry:Kavčnikova,  izvrsten g. 
Betetto,  silno impozanten g. Primožič,  g. 
Rumpelj  nadpovprečen. 

Vsled kasnega časa se moram omejiti 
le na nekoliko besed. MoTda pove več sod« 
ba Dunajčana, ki je prisostvoval Aidi ne* 
davno na Dunaju, danes pa pri nas in ki 
mi je rekel: »Pri nas (na Dunaju) so sicer 
opremna sredstva za Aido bogatejša, tu* 
di ljudstva n. pr. za 4. sliko vam manjka, 
toda vaša Aida, vaša Amneris, vaš Rada« 
mes, Ramfis ali Amonasro bi nam morda 
še bolj imponirali, kot vam, ki svojih od« 
ličnih pevcev, takih, kakor jih slišim danes, 
po vseh njihovih siiajnih lastnostih menda 
ne znate dovoli po zaslugi oceniti.® 

Opera je bila izvrstno naštrdirana, ba< 
let je poživljal delo kar najprijetnejše, zbo* 
ri imenitni, orkester v vsakem oziru hva« 
levreden. Uspeh, seveda, velik. Opero je 
spretno in gladko v.dil g. Neffat. 

D emisija italijanskih ministrov in 
guvernerjev 

Rim, 18. decembra, s. S kraljevim dekre-
tom je bila sprejeta demisija kolonijalnega 
ministra Federzonija ter obeh afriških guver-
nerjev, De Bona in Perugia. Kolonijalnim 
ministrom je bil imenovan ministrski pred-
sednik Mussolini, za guvernerja Tripilisa 
in Cirenajke pa maršal Badoglio. Strankin 
tajnik Turati je bil po določteh zakona o 
velikem fašističnem svetu pozvan v mini-
strski svet. 

General Cadorna težko obolel 
Rim, 18. decembra, s. Maršal Luigi Ca-

dorna, ki biva z ženo in hčerko v Bordighe-
ri, je težko obolel. Maršala, ki je že dalj 
časa bolehal na poapnenju žil, je včeraj na-
padla tromboza v možganih. Bolnik je izgu-
bil zavest, pa se je nekaj ur pozneje zopet 
osvestil; vendar se je njegovo stanje proti 
polnoči tako poslabšalo, da od ure do ure 
pričakujejo katastrofe. 

Hmeljski trg 
Zatec, 18. decembra h. Miren nakup pri ne-

spremenjenih cenah 1500 do 1850 Kč. 



Db stoletnici rojstva Antona Janežiča 
Danes poteka sto let. odkar se |e • Le-

faih v majhni vasici župnije Sv. Jakoba v 
Ružu v uglednem kmečkem domu rodil pr-
vi moister slovenske gramatike, znameniti 
prosvetni in narodni delavec Anton Jane-

iič. Živel je samo 40 let. vendar Je z vzor-
no marljivostjo doprinesel naravnost or-
jaški del k slovenski književnosti in na-
rodnemu preporodu. 

V Celovcu je dovršM gimnazijo in bil 
Istotam takoj nameščen kot docent za slo-
venski jezik. Bila ie tedaj celovška okolica, 
vsa predmestja in tudi del mesta še čisto 
slovenskega značaja, a kljub temu že tedaj 
ni bik> na šolah pro&tora z» poučevanje slo-
venščine Prostovoljno je priče! tedanji bo-
goslovec Anton Martin Slomšek s poukom 
slovenščine v bogoslovju in ustvaril poz-
neje kot špiri'tual celovškega semenišča na 
stanovanju profesori aMatije Ahaclja .»Slo-
vensko slovstveno družbo«. Ko je on nato 
odšel v Vuzenico. je bil vzgojen že nara-
ščaj in njemu dana naloga, da pričeto delo 
nadaljuje. 

Sam se je učil slovenščine Jane ž i č. Na-
vduševal ga ie Matija Maj ar, ki je bil tedaj 
v Celovcu stolni kaplan in pozne]e župnik 
v Gorjah na Žili. Še ie menda v Moskvi 
lillska narodna noša in žalska oprava v mu-

xqju, kamor jo je poslal Matija Majar. 
Mladi Janežič je gimnazijo nadaljeval nato 
na fcceju, ki se je smatral tedaj za del 
vseučilišča. Ker pa je leta 1848 izšla nova 
postava, ki je zahtevala za gimnazijske 
profesorje pravo vseučiliško izobrazbo, je 
Janežič odšel na Dunaj, odkoder se je 
končno vrinil kot profesor slovenščine in 
nemščine za realko v Celovcu. 

Delo. ki ga je sedaj vršil kot profesor, 
učitelj slovenščine dijakom in uradništvu. 
kot jezikoslovec, ki je predvsem s svojo 
•Slovensko slovnico za Slovence« ugladiil 
pot enotnemu slovenskemu pismenemu jezi-
ku, je rodilo zlate sadove Od tega časa 
se je pričela vzbujati slovenska Koroška. 
In dajaištvo se je polagoma zavedlo svo-
jega 'poslanstva- Pri Jainežičevem listu 
»Slovenska bčela« in pozneje pri »Sloven-
skem gilasniku« so sodelovali in iz njega se 
učili poznejši propovednika celotnega slo-
venskega kulturnega razmaha. Njegovo 
»Cvetje iz domačih in tujih logov« nam je 
vtagojilo Jurčiča im Slovence seznanilo z 
zastopniki svetovne literature. Z Einspieler-
jem je Janežič nato ustanovil »Mohorjevo 
družibo« Bij je Janežič oče slovenske Ko-
roške. mojster slovenskega jezika Na pre-
srčen način se spominu slavnega rojaka od-
dolžuje »Koroški Slovenec«, ki v svoji zad-

: nji številki piše: 
i Se živi na Korošlkem Janežičev duh! Pri 

nas, kjer je našel soka in duha za svoje 
delo on. ki je svoje delo pokloni] v dar 
vsej Sloveniji, živi še danes — nezavedno 
in često prebarvano — najčistejše sloven-
stvo ohranjeno. Če ie notranje sorodstvo 
v ljudstvu jedro narodnosti in izraz slo-
venstva mehka ter v srfobino segajoča me-
lodija. io najdete najlepše v koroški narod-
ni pesmi; če je_v noši naša narodna umet-
nost in v tei umetnosti naša duša, jo iščite 
v zi'lsiki noši: če ie v slogu starih hiš in 
cerkvic, naš način gledanja lepote in prak-
tičnost, saj še samevajo po Koroškem na 
holmcih male ce.kvice. preproste in pre-
srčne. in v vaseh še tu pa tam hišice sta-
rega sloga; če je v barvah ona nerazum-
ljiva. podzavestna vez, s preprosto belo du-
šo. polno hrepenenja in rdeče ljubezni, pri 
nas sega ta v zadraji kotiček naše duše. 
Kako bi tudi bilo drugače mogoče, če je 
nekoč tu živelo ljudstvo, ki si je postav-
ljalo na Gosposvetskem polju samo svoje 
kneze, če je ta rod pozneje dal Slovencem 
moža. ki je prvi začrtal jasno smer skup-
nega našega kulturnega razvoja s tem, da 
je ustvaril možnost skupnega slovenskega 
jezika. 

S l a v n o s t n a o t v o r i t e v N a r o d n e ga l e r i j e 
Narodna galerija je v nedeljo ob 11. 

dopoldne na izredno svečan način otvo-
rila svoje impozantne nove prostore v 
Narodnem domu. Vabilu, naj občinstvo 
manifestira s svojo navzočnostjo pri 
zborovanju za visoki slovenski kulturni 
zavod, za Narodno galerijo lepih umet-
nosti, se je odzvalo nad 600 najodlič-
nejših duševnih delavcev z zastopniki 
vseh važni institucij in korporacij. Ra-
zen oficijelnih zastopnikov od divizijo-
narja. velikega in mestnega župana, 
knezoškofa, predsednika višjega dež. 
sodišča, zastopnika oblastnega odbora, 
univerze, književnikov pa do večine 
slovenskih umetnikov, ki smo med nji-
mi opazili Frana Ančika, Frana Berne-
karja, Lojzeta Dolinarja. Maksima Ga-
sparija, Božidarja Jakca. Riharda Ja-
kopiča, Matijo Jamo. Milana Klemen-
Čica, G. A. Kosa. Tineta Kosa, Srečka 
Mago'iča star.. Frana Pavlovca. Mateja 
Sternana. Saša Šantla. Mirka Šubica, 
ki je zastopal «Probudo», Ivana Vavpo-
t:ča, Ferda Vese'a. Ivana Zajca. Zupa-
na i. dr. Z zadovoljstvom so umetniki 
občudovali ugodno stropno razsvetlja-

vo, ki omogoča, da pridejo njih dela do 
največje veljave. Prišlo je tudi več biv-
ših odbornikov in ustanoviteljev kakor 
gg. Avgust Bukovec, dr. Fran Virant in 
izredno mnogo narodnih dam. Na čelu 
dvorane, ki so jo krasili kipi dobrotni-
kov in ustanovnikov je sedel pri rdeče 
pogrnjeni mizi odbor s predsednikom 
Janezom Zormanom, ki je pozdravil 
goste in se zahvalil za obisk ter v dalj-
šem govoru podal izčrpno zgodovino 
Narodne galerije po posameznih letih 
ter se zahvalil dobrotnikom, ki so Na-
rodni galeriji omogočili lastno streho, 
pod katero naj pride vsa njena sposob-
nost in trdoživost in ž njo sila duhovne-
ga ustvarjanja Slovencev do jasnega in 
neminljivega izraza. 

Veliki župan dr. Vodopivec je pričel 
svojo čestitko z verzi Svmona Gregor-
čiča. O poetu, ki je svoje ude zbral ka-
kor je Narodna galerija zbrala do usta-
novitve še niti znanstveniku znano slo-
vensko staro umetnost. Galeriia na; bi 
ne bila samo muzei. temveč tudi šola in 
pobuda mladine za poglobitv;jo in iz-
popolnitvijo. Delavcem in dobrotnikom 
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Danes! Velepremljera! Danes! 
SLAVNA, NEPOZABNA 

B R I G I T A H E L M 
• njenem najnovejšem filmu 

M m feiro^Slh) p © ft ii (h) 
2rvljens;ki roman zakonske žene, ki si želi čara romantike, svobode, zabav, pro-

stosti in ki siprevidi šele po uso depolnih korakih, da je na K R I V I H P O T I H . 

Strastna Igra. Mladini prepovedano! 

Predstave ob 4., pol 6., pol 8. in 9. uri. 
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izreka veliko hvalo ter Izraža željo, naj 
bi imela še mnogo uspeha in naj v krat-
kem sledi tudi otvoritev akademije. 

V imenu Slovenske Matice je jubi-
lantki čestitah predsednik dr. Lončar, 
češ da sta bili obe društvi vedno v naj-
ožji zvezi pri delu za pridobitev prosto-
rov v Narodnem domu. V duhovitem 
govoru je orisal boj, ki si z njim naš 
narod mora priboriti svoje kulturne do-
brine. Z ustanovitvijo narodne galerije 
smo zopet stopiil na lastne noge in upa-
ti je, da se Narodni galeriji skoraj pri-
druži tudi Akademija znanosti in umet-
nosti . . . 

Nato je prečita! odbornik hiž. Lajo-
vlc brzojavne pozdrave Ljudske uni-
verze iz Maribora in dr. Leskovarja, 
predsednika mariborske oblastne skup-
ščine ter najpomembnejšega češkega 
umetniškega društva «Manes». G. La-
jovic je povzel besedo tudi v imenu 
odbora in pozdravil s prav iskrenimi 
besedami Janeza Zormana. ki ta dan 
slavi 10 letnico svojega predsedovanja 
kar je občinstvo sprejelo z bunrmi 
ovacijami. Predsednik se je skromno 
zahvalil, zagotavljajoč, da bo tudi Še 
nadalje marljivo deloval za galerijo. 
Povabil je občinstvo k ogledovanju no-
vih prostorov, ki so po niih začasno 
obešene slike umetnikov žadniih 70 let: 
v dvorani ob Tomanovi ulici pa je ma-
la razstava de1 naš;h namilaiših umet-
nikov ter grafična razstava. k; v nii 
zlasti zanimajo risbe m študije braMv 
Subicev. Galerija je bî a no'na obisko-
valcev do ene popoldne, ko so .'o ob-
čudovalci zapustili z največjo pohva o 
in zadovoljnostjo. 

Ivan Peklenk f 
V ljubljanski bolnici je umrl šef univerzi-

tetnega računovodstva g. Ivan Peklenk. 
rodom Ljubljančan, nekoč študent novome-
ške gimnazije, nato železniški uradnik in 
davčni praktikant ter računsk: volonter pri 
deželnem knjigovodstvu, je bil vzor ve-
stnega Ln zvestega uradnka. Takoj ob 
ustanovitvi univerze je bil dodeljen v služ-
bovanje rektorata, kjer je bilo zlasti takra 
dela v izobilju in k er je rajnki pomaga! 
povsod. Bil je tudi upravitelj Oražnevega 
dijaškega doma. Kljub temu, da je na za-
vratn bolezni hiral že- več let, ni nikjer v 
delu odnehal. Smrt ga je v najlepši moški 
dobi 51 iet iztrgala iz polnega posla, kajti 
v bolnico je šel tako rekoč naravnost iz 
urada 1. t. m. Svoji 88-letni materi, ki je 
bolna, ie bil vdan in zvest sin. njena edina 
podpora. Bodi mu ohranjen blag spomin! 

Življenski jubilej 
zaslužnega železničarja 

Danes praznuje 601etnico življenja gospod 
Ivan G o r u p , progovni nadzratelj na Je-
senicah. Jubilant se je rodil 1868. v Zalogu 
pri Postojni. Železniško službo je nastopil 

leta 1895. v Hieflauu na Štajerskem, od ko-
der je bil kmalu nato premeščen v Kranjsko 
goro tn leta 1909 je bil premeščen na Je-
senice, kjer je imel po dograditvi največjega 
kolodvora v Sloveniji ogromno dela Zla-
sti ob prevratu, ko je bil jeseniški kolodvor 
in ostale proge v območju jeseniške pro-
govne sekcije v naravnost nevzdržnem sta-
nju, je bil g. Gorup mož na svoiem mestu 
in najjačja opora svojim predstojnikom, ko 
se je pričelo s temeljito popravo in uredit-
vijo prog. Največ dela so m>u naprtile po 
prevratu pogoste elementarne nezgode. Še 
danes dela kakor mravlja, zase ne pozna 
osemurnega delavnika. V javnem življenju 
ie bil vedno tih in skromen, a zvesto je 

stal vedno T naprednih vrstah. V najtež-
jih časih je nastopal kot odkrit tn napreden 
Jugoslovan, ki ie tudi svojo družino vzgojil 
v narodnem duhu. Njegovi sinovi se z vne-
mo udejstvujejo pri Sokolu in drugih narod-
nih organizacijah. Želimo vrlemu, simpatič-
nemu jubilantu, da ga usoda ohrani ie 
mnogo iet čilega in zdravega! 

Za pobijanje jetike na 
Gorenjskem 

Ustanovitev protituberkuloznega 
dispanzerja pr! ekspozituri OUZD 

Krani, 18. decembra 
Ljubljanski okrožni urad za zavarovanje 

delavcev namerava v najkrajšem času usta-
noviti pri ambulatoriju svoje ekspoziture v 
Kranju protituberkulozni dispanzer, ki ga 
bo vodil zdravnik dr. Tone Jamar. Nova 
zdravstvena institucija bo namenjena za 
vso Gorenjsko, za delavstvo, včlanjeno pri 
ekspozituri v Kranju. Tržiču in Jesenicah. 

Ustanovitev protituberkuloznega dispan-
zerja v Kranju ie ogromnega pomena za si-
stematično akcijo pobijanja in omejevanja 
tuberkuloze med našim delavstvom V 
vseh važnejših centrih na Gorenjskem se 
ie razvila v velikem obsegu industrija, ki 
zaposluje v svojih tovarnah in obratovali-
ščih moške in ženske delovne moči, ki po 
večini stanujejo v okolici v svojih kmečkih 
domovih Tako se razširja tuberkuloza tu-
di na kmete. Ustanovitev nove socijalno -
zdravstvene naprave bo imela teim večji po-
men, ker primanjkuje drugih socialnih pre-
ventivnih naprav (kopališča, higijenska de-
lavska stanovanja). 

V protituberkulozni dispanzr bodo poši-
ljale ekspoziture one člane, ki so že obo-
leli ali ki so sumljivi obolenja na tuberku-
lozi. Zdravnik soeciiaist bo vsakega teme-
ljito oreiskal ter dajal navodila z nadaljnje 
zdravljenje in temeljit pouk. 

PRFMOfi DRVA KOKS »ILIRIJA« 
Vllbarleva sesta. za {lav kol. Kralja Petra 

trs S. Miklošičeva cesta 4. Tel 2820 

Sin v pijanosti razmesaril 
očeta 

Stična. 18. decembra 
Komai se ie poleglo razburjenje zaradi 

uboja Jak(i>a Zorca iz Vira, že se je do-
godil nov strašen zločin, da je sin ubil svo-
jega očeta Znani nasilnež Kristanov Tone 
iz Doba pri Št. Vidu ie v soboto napadel 
doma s sekiro svojega očeta in udrihal po 
niem s sekiro, da je bil oče na mestu mr-
tev. Sin ie odšefl po storjenem činu v hlev 
k počitku kier so ga našli orožniki, ga are-
tirali im izročili sodišču. 

V družini posestnika Kristana že dalj ča-
ca ni bilo skladnosti med sinom in očetom. 
Sin Anton je velik priiateli alkohola in je 
posebno v Di'an™m stanju zelo nasilen. Tako 
ie bilo tudi usodnega popordneva. Med oče-
tom in sinom ie Drišlo do prerekanja. V 
srdu ie sin pograbil sekiro in zamahnil se-
demkrat po očetu, ki se ie razmesarjen 
zgrudil mrtev Šentviški orožniki ln komi-
sija so našli ž-tev še na kraju zločma 
Ubijalec bo iz višnie-gorsMh zaporov eskor-
tiran v Liuiblia.no. k!er bo gotovo dajal od-
govor v pomladanskem zasedanju porote. 
Po vsei Dolenisiki ie strašni dogodek po-
vzročil živo zanimanje in zgražanje. 

Trije pn$Wsi samomora 
v celjski 

Ce'fe. 18 decembra 
Včeral popoldne so nekatere kaznenke 

pod nadzorstvom ietniških oazn:kov po-
spravljale sodne pisarne Med drugimi? so 
bile za ta ooravila določene tudi 25-letna 
Mariia Kržoli. doma iz Trebnjega na Do-
lenjskem. ki ie v preiskavi zaradi suma 
tatvine že od 24. novembra t. 1.. dalje 26-
letna Jožefa Adamič, lahkoživka. pristojna 
v Trebegovec pri Mariboru, obsoiena ne-
davno na 6 tednov zaradi vlačuganja. in 
na ?7-1etna Marija Horvat, roiena Narat Iz 
Zetal pri Rogatcu, ks ie bila pri zadnji po-
rotni obravnavi pretekli četrtek obsoiena 
zaradi soudeležbe ori umoru svojega moža 
Vincenca Horvata na 4 leta težke leče. 

Ko so Kržolieva Horvatove in Adamiče-
va pospravljale pisarno, so iz nezaklenjene 
ordinaciiske sobe ietn:škeca zdravnika 
ukradle steklenico nerazredčenega lizola 
in io oo končanem delu skrival odnesle v 
svoio celico kier so io kmalu nato izpraz-
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DOLORES DEL RIO M 
Pride! Pride! 

Pokvare 
želodca, 

Črevesne in mesečne 
slabosti in krče, 

glavobol in 
onemoglost 

odpravi takoj aH 
tekom par minut 
K A V Č I Č E V 
zdravstveni liker 

ŽELODČNI 

lUDEŽ 
GRENKI 

nile. Nadkrepkejši požirek je napravila Kr-
žoljeva, ki je izpila približno kozarec in 
pol smrtonosne pijače, dočim je Adamiče-
va zavžila nekaj manj. Najmanj je iapEa 
Horvatova, ki je prišla šele zadnja tretja 
na vrsto pri praznenju steklenice. 

Ko so zaslišali ietniški pazniki bolestno 
ječanje mladih samomorilk, so jih nemudo-
ma s pomočjo drugih letnikov spravili v 
javno bolnico in sicer eno samomorilko z 
reševalnim vozičkom, drugo na nosilnici, 
dočim sta tretjo samomoiilno kandidatinjo 
nesla na rokah dva paznika. V bolnico je 
prispel ta žalostni sprevod okrog 19 ure 
zvečer. Dežurni zdravnik je obupankam ta-
koj izpral želodce, a kljub temu se nahajata 
Adamičeva in Kržoljeva še vedno v zelo 
resnem stanju. Samomorilne kandidatinje 
ne morejo govoriti niti kai zavžiti, ker ima-
jo popolnoma ožgane uste in požiralnike. V 
Celju ie ta trojni samomorilni poskus vzbu-
dil senzacijo in najrazličnejše komentarje. 

Halo! Halo! 

V petek 21. t. m. ob 8. zvečer 
v veliki dvorani Kazine 

predava univ. prof. dr. B. Zarnik 
ii. Zagreba o temi 

Pomlajevanje človeka 
Uspehi dr. Voronova in Steinacfaa 

v skioaitrčnih slikah. 

Zasigurajte si takoj vstopnice. 

Zveza kulturnih društev. 

Dve zanimivi prireditvi Zveze 
kulturnih društev 

Zanimivo skloptlčno predavanje o pomlajevanj, 
človeka ln veliki sportskl Hlm o zimski olim-

pijadi v St. Morltzu. 

Pod okri-ljera Zveze kulturnih društev bo pre-
daval v petek 21. t. m. ob 20. uniiv prot. g. dr. 
B. Zarnik iz Zagreba o  velezanimivi temi: 
»Današnje stanje pomlajevanja človeka.« Preda-
vatelj bo v svojem govoru na podlagi mnogo-
številnih skioptičnih slik prikazal čudežne uspe-
he, ki jih ima sloviti ruski zdravnik in operater 
dr. Voronov na svoji pariški kliniki. Na to iz-
redno zanimivo predavanje opozarjamo občin-
stvo že danes, zlasti ker je to prvo predavanje, 
kjer bo tudi lajikom in nezdravnikom pojasnjen 
način pomlajevanja ljudi. 

Ker je pričakovati glede na izredno zanimivo 
teano mnogoštevilni obisk, se dobe vstopnice za 
to prireditev v predprodaji v tajništvu ZKD v 
običajnih uradnih urah od 9. do 12. in od 15. do 
18. v poslopja! Kazine II. levo. 

Za božične praznike pa namerava ZKD pre-
senetiti ljubljansko občinstvo z najnovejšim, 
pravkar iizgotovljenim filmom o zimski olimplja-
dl v St. Morltzu v Švici. Vsem nam je še v spo-
minu, s kakšno vnemo se je pripravljala jugo-
slovenska delegacija za to tekmo, zato le pri-
čakovati, da bo ta film v Ljubljani vzbudil kar 
največje zanimanje. Film je izvrstno delo, ki nam 
prikazule, na kako visoki stopnji športnega udej-
stvovanija stoje najrazličnejši narodi sveta in 
kako krasne uspehe so dosegli zastopniki športa 
teh narodov na svetovni olimpijadi v Švici. 

so najlažja pot po kateri pridejo klice bolezni • 
naše telo. Da se obvarujemo škodljivega delo-
vanja teh klic, ki povzročajo razne zaraze ka-
kor nahod, rnfluenco in ostale nalezljive bolezni, 
morajo na plesu razgreti pari redno jemati okusne 

A N A C O T P A S T 
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Kulturni  pregled 
LlubUanska drama 

ib 2f' n n 
Sreda, 19.: Ukročena trmoglavka. Premijer-

8ki abonma. 
Četrtek, 20. ob 15: Romeo in Julija. Dijaška 

predstav« po znižanih cenah. Izven. 
Pctek, 21. zaprto. 
Sobota, 22. ob 15.: Modri osliček Miško. Mla-

dinska predstava po izredno zniž. cenah. 
Izven. 

Liuhlianska opera 
Začptpk ob ool 20 uri. 

Sreda, 19. zaprto 
Četrtek, 20.: Lepa Vida. B. 
Petek, 21 zaprto. 

Mariborsko gledališče 
Sreda, 19.: <Dover - Calais>. C. 
Četrtek. 20.: <Der Dorfpfarer». Gostovanje 

<Tegernseer>. 
Petek, 21.: <Der Geigenmacher von Mit-

terwald». Gostovanje cTegernseeo. 

Repriza  Risto  Savi  nove  opere  «Lepa 
Vida»  bo v ljubljanski operi v četrtek dne 
20. t. m. i-n Mcer za abonente reda B 

Dijaška predstava Ljubljanska drama 
vprizori v četrtek drie 20 t m popoldne 
ob 15. uri Shakesipearjevo klasično trage^ 
diio «Romeo in Julija® kot dijaško predsta* 
vo pri znižanih cenah Delo se vprizori v 
flovršmem prevodu Ivana Cankarja. Na to 

predstavo opozarjamo tudi profesorske 
zbore in dijaštvo iz 'en 'jubbanskih sred* 
njih šol. Zunanja naročila vstopnic in sto* 
jišč sprejema gledališka uprava. 

ccModri  osliček  Miško*,  ki ie v soboto 
tako izredno zabaval naše malčke, bo zopet 
v soboto dne 22 t m popoldne ob 15 uri 
pri izredno nizkih cenah 

ccUkročena  trmoglavka*,  najzabavnej* 
ša Shakespeareova komedija in ena naj= 
bolj priljubljenih iger našega repertoarja 
pride v sredo 19 t. m spet na oder Na» 
slovni vlogi igrata ga Nablocka in g Le* 
var. Režijo ima g prof Šest 

Premijera  slovenske  dramske  novosti 
V nedeljo 23 t m ob 8 zvečer bo premi« 
jera Goliieve božične legende «Kralj brez« 
pravnih« Režira g ravnatelj Gc lia 

Nova  premijera  v  ljubi  janski  operi. 
Naša opera pripravlja novo operno delo, 
ki je vzbudilo po vsej Evropi izredno mno* 
go zanimanja To je Krenekova opera «Jon» 
ny svira». ki je bila prvokrat vprizoriena 
dne 10 februarja 1927 v Lipskem Po vpri, 
zoritvi je tekom štirih tednov doživela de« 
set predstav Nato ie nastopila svojo zma= 
goslavno pot po vsei Evropi Naivefia gle-
dališča med njimi Rerlin Dresden Ham 
burg Budimpešta Ziirich Moskva in Pe* 
trogTad so jo vprizariala in slišala io je 
tudi Amerika. Skladatelj je v operi porabil 

vsa najmodernejša sredstva, v orkestru tu= 
di vse moderne jazz instrumente Delo je 
našlo obilo zagovornikov pa tudi strastne 
sovražnike in oboji so napisali o Jonny< 
ju celo literaturo Dan premiiere obiavimo 

Mariborsko gledališče pripravlja prvo le-
tošnjo otroško predstavo <Janko in Metka>. 
dalje Viničenkovo dramo «Zakon». Ibsenovo 
«Divjo raco>, Bernsteinovega «Tatu» (Gosto-
vanje ge. Podgorske in g. Nueica) ter opereto 
cNa eesaričino povelje*. 

Ptujsko gledališče. Druga operetna pred-
stava v sezoni se vrši v nedeljo 23. t. m. zve-
čer Vprizori se izredno zabavna opereta iz 
vojaškega življenja cJesenski mnnpver>. ki je 
žeia pri vseh mariborskih predstavah cele 
salve smeha. Kdor se torej hooe temeljito za-
bavati, naj ne zamudi te predstave. Ker je 
verjetno, da bo veliko povpraševanje po 
vstopnicah, se priporoča nabuva vstopnic v 
predprodaji. — Za Štefanovo popoldne se 
pripravlja krasna senljiva igra cOblnkb. 

• Ljubljanska Glasbena Matica obišče Bol-
garijo. Pod tem naslovom je tJutro» priobči-
lo v svoji št. 295 od 18. XTI. poročilo iz So 
fije, po katerem bosta pomladi obiskala pev-
ski zbor Gl. M. in pevski zbor UJU Bolgarijo, 
vodil pa bo oba zbora Emil AHami5. Ŝ tvar pa 
je takale: Letošnje poletje sem bil na obisku 
• j • -» • hHrrrrsl-ih glasbenikih v Bolga 

riji. Marsikateri izmed gospodov me je izpra 
ševal, zakaj hodijo naši pevski zbori na tur 
neje na zapad. mesto enkrat tudi v Bolga 
rijo, kjer bi b:li prav gotovo najljubeznive;še 
sprejeti. Obljubil sem jim, da bom skušal 
pregovoriti tia ali oni zbor, naj priredi kon-

certno turnejo v Bolgarijo. Res sem domov 
prišedši nagovarjal za tako turnejo merodaj-
ne faktorje ljubljanske in mariborske Gl. M. 
ter tudi g. Srečka Kumra, pevovodjo UJU 
pev. zbora. Ponudil sem 9e vsem, da jim 
aranžiram v Bolgariji koncerte, ker imam 
sveže, močne zveze. Na ponovna vprašanja iz 
Bolgarije, kaj sem o tem oziru storil, sem po-
ročal, da se naši pevci o tem posvetujejo in 
da prav gotovo pr de ta ali oni drugi pevski 
zbor v Bolgarijo, ako bo to le mogoče. Jaz 
pa da pridem pred ali ž njimi in uredim vse. 
kar je potrebno. Toliko je resnice na vsej 
stvari. Koncertne turneje pa, kakor sem ne-
davno iz merodavnega vira slišal, v Bolgarijo 
za sedaj iz Jugoslavije še niso mogoče. 

Emil Adamič. 

»1 >Herman Celjski« na Morav-
skem 

V okviru proslave desetletnice ujedinjenja 
;e olomuško Mestno gledališče vprizorilo No-
vačanovega <Hermana Celjskega*, Čigar pre-
vod je oskrbel dr. Bohuš Vybiral. Časopisi 
so prinesli o vprizoritvi zelo laskave ocene, 
poudarjajoč, da je Novačanova historična dra-
ma zelo primerna zlasti za slične prilike, ker 
podaja točno sliko usode slovanskih narodov. 
Prehajajoč na delo samo, naglašajo recenzije, 
da se pisatelj ni zadovoljil samo z golo dra-
matično rešitvijo znane zgodovinske žaloigre. 
marveč je v njej simboliziral tragedijo slo 
vanske duše in miselnosti. Razložil je kruti 
zgodovinski dogodek v širokem vsenarodnem 
smislu. Zato se v drami opažajo poleg politid-

nih in narodnih tudi socijalni elementi in je 
delo vrlo uspel poskus, izrazili širši slovanski 
Kolektiv v vseh njegovih pojavih in smereh. 
Delo sicer ni dovršeno do dosledniih detajlov 
in ga tlači k tlom njegova epična širina teT 
mu zmanjšuje vervo često v najbolj dramatič-
nih momentih. Zato pa so junaki drame iz-
klesani z veščo roko in oblikovani pod pogle-
dom, ki je globoko vodil v ljudske duše in 
srca. Novačanova dikcija je prožna in sije sa-
me pestrosti. 

Vprizoritev sama je imela pečat presrčne 
ljubezni do dela slovenskega dramatika, ki 
ga je olomuško gledališče prvič predstavilo 
češkemu občinstvu. Imela je sem pa tja še 
značaj poskusa, ali predstavo je publika spre-
jela tako. da 9e mirne duše lahko govori o 
zmagovitem uspehu. Največ je k uspehu do-
prinesel K. Šott v naslovni vlogi. Njegov Htr-
man je bil poosebljenje strašne usodna rfie, 
polne upora in strasti, ki od njih far i 9tar 
čevsko telo v konvulzivnih krčih Poks/ai ie 
celo vrsto novih duševnih nalresljaje", ob 
katerih raste celjski firan do ijrr»znib ob--«£-
gov. Gdč. Adamčeva je iz Veronike napravila 
ljubeznivo in ljubečo dušo, da vsak« njena 
beseda vzbuja sočutje. Tudi o«t*H igmJcl MI 
v svoje vloge položili mnogo ljubem! in igral-
skih vrlin. 

Predstavi je prisostvoval Ju^oslo^enski 
poslaniški ataše Nedeljkovift. ki ie ime! slav-
nostni govor, v tr^ljem dejanju pa >s navdu-
šeno občinstvo priklicalo na odet dr. Nova« 
čana v spremstvu prevajalca dr. Vjblraia ia 
mu priredilo navdušene ovacije 



Domače  vesti 
• Odlikovanje. Vojaški duhovnik Stanko 

B a n i č, glavni tajnik »Jadranske straže«, 
je odlikovan z redom Belega orla V. stop-
nje, načelnik v ministvu pošte in brzojava 
Ernest L a v r e n č i č pa z redom sv. Save 
III. stopnje. 

• Z ljubljanske univerze. Imenovana sta 
za asistenta gg. Milan F a k i n na tehnični 
fakulteta in Vladislav K l i n e na medicin-
ski fakulteti — oba v 8. skupini I. katego-
rije. 

• Imenovanja • državni službi. Doseda-
nji suplent na gimnaziji v Mariboru I. Roj-
šek je imenovan za profesorja. Arhivski 
uradnik Kari Megla je imenovan za arhi-
varja pri okrožnem ravnateljstvu v Mari-
boru, arhivski uradnik Martin Mikša pa za 
arhivarja pri davčni administraciji v Ljub-
ljani. . , _ 

• Napredovanja v vojski Jn mornarici, b 
posljedninti Ukazi so napredovali: v čin 
brigadnega generala pešadijski polkovnik 
Dragan D. Korals; v čin podpolkovnika pe-
šadijska majorja Josip Jaklič in Drago 
Mikuž, v čin korvetnega kapetana poroč-
nik bojnega broda I. stopnje I. Fink, Ivan 
Kober in Ciril Vilfan; v čin administrativ-
nega majorja kapetana I. stopnje Ivan Peč 
in Ivan Ru-pnilk; v čin kapetana I. stopnje 
pešadijski kapetan II. stopnje Martin Maj; 
v čin podporočnika naredniki: Ljudevit 
Ulčnfk. Franjo Pilih, Ivan Kl>č. Janko 
Sčuip, Franjo Lipovšek, Alojzij Trstenjak; 
v čin administrativnega podporočnka sani-
tetski narednik Janez Golici, pri mornarici 
pa v čin poročnika bojnega broda I. stopnje 
poročnika bojnega broda II. stopnje Janko 
KregaT; v čin poročnika bojnega II. stopnje 
poročniki fregate: Adolf Cvirn. Anton Osta-
nek, Boris Slavik, Danilo Hubmajer in 
tfirtko Draksler; v čin strokovnega kape-
tana II. stopnje poročnika Ivan Baje in 
Vekoslav Cerjak. V čin mornariško - teh-
niškega kapetana II. stopnje poročniki: Jo-
sip Supančič, Ivan Jazbec. Rudolf Nusdor-
fer, Josip Gumzej, Edmund Peserle in v 
čin nižjega tehniškega poslovodje I. stop-
nje nižii tehniški poslovodja II. stopnje Ivan 
Stebla j; v čin nižjega tehniškega poslovodje 
II. stopnje nižji tehniški poslovodja Franjo 
Bračun, Ivan Hribar, Josip Berne in Kvi-
rin Košič. 

• Koliko le star naš kralj? Učitelj nam 
piše: Učiteljski koledar, Gospodinjski ko-
ledar JM vseh letnikov in starejše šolske 
knjige navajajo, da je bil kralj Aleksander 
lojen 1889. Tako učimo naše otroke do-
malega Po vseh osnovnih šolah. Ker pa so 
dnevniki in ljubljanska radio - postaja pro-
slavljali kraljevo 401etnico, sem pregledal 
letošnje koledarje Vodnikove in Mohorjeve 
družbe ter iz njih posnel rojstno letnico 
1888. Ta zmešnjava se že razpleta več let, 
„ se poživi ob vsaki obletnici. Otroci po-
stajajo Že nezaupljivi napram svojim uči-
teljem, zato bi bilo nujno potrebno, da se 
u r a d n o dožene prava kraljeva starost. 

• Mornariški radijskj tečaj v Šibenlku. 
Na predlog ministra trgovine in industrije 
in v sporazumu z ministrom za vojsko in 
mornarico bodo v Sibeniku priredili radij-
ski tečaj za vse kandidate, ki imajo pred-
pisano kvalifikacijo in se bodo posvetili tej 
stroki v naši mornarici. Kandidati naj se 
do 24. decembra prijavijo direkciji pomor-
skega prometa v Splitu. Prošnja naj prilože 
rojstni list in spričevalo o dovršenem če-
trtem razredu srednje ali podobne šole. Po-
uk je brezplačen. Tečaj je velike važnosti, 
ker imamo 112 ladij, opremljenih z radij-
skimi postajami, imamo pa samo 12 radij-
skih telefonistov, ki so naši državljani. Med 
tujvmi državljani je 90 odstotkov Italijanov. 

• Sprejem v naše državljanstvo. V držav-
ljanstvo naše kraljevine so sprejeti: učite-
ljica Elizabeta Suman v Dragatušu, učite-
ljica Karolina Pahor v St. Vidu in trgovec 
Aleksander Oblat v Ljubljani. 

• Otvoritev razstave angleške umetnosti v 
Zagrebu. Dne 12. t m. je bila zaključena an-
gleška umetniška razstava v Ljubljani in se 
je preselila v Zagreb, kjer jo otvorijo danes 
ob 11. dopoldne. K otvoritvi sta se odpeljala 
kot zastopnika slovenskih umetnikov Rihard 
Jakopič in Matej Sternen. 

• Himen. Poročil se je g. Vilko Turna, 
teh. uradnik papirnice v Goričanah pri 
Medvodah, z gdč. Ano pl. P i 1 b a c h, uči-
teljico v Sori. Bilo srečno! 

• Razpisani službi. Pri mestnem magi-
stratu v Mariboru je razpisano mesto inže-
njerja - arhitekta. Vpoštevajo se prošnje 
samostojnih arhitektov, ki Imajo razen obi-
čajnih pogojev najmanj petletno prakso. 
Pri upravnem sodišču za Slovenijo v Ce-
lju se odda mesto služitelja. Prosilci, ki še 
niso v državni službi, morajo prošnji pri-
ložiti vse dokumente, navedene v členu 12. 
uradniškega zakona. 

• Turneja »Oblllča« v Čehoslovaško In 
NemčIIo. Beograjsko akademsko pevsko 
društvo »Obilič« bo odšlo februarja mese-
ca na turnejo po Čeh-oslovaški. Nemčiji in 
Avstriji. Priredilo bo koncerte v osmih naj-
večjih mestih češkoslovaške republike. 
Koncertiralo bo tudi v Monakovem in na 
Dunaju. 

X ! Dane«! Danes! 
Premijera velikega ruskega filma 1 

B e g i z p e k l a 
Film o »sodi Sioveka, obsojenega v 
strašne kraje vražjega otoka, kjer 
Ječe pod tropičnim sotacem ponižane 
ta razžaljene duše pregnanih kaznen-

cev. 

V davni vlogi Agnes Esterhazy. 

Nedolžno obsojen. Grozovito trplje- f 

nje bednih kaznencev. Delo v kam- f 

nolomih. Neusmiljeni stražnik. Beg. 

Junaštvo. Pomiloščen. Nova sreča. 

Predstave ob 4., po! 6., pol S. in 9. 
Najnižje cene. KINO IDEAL. 

X 
X 
X 

3KX 

* Nevarnost za edino našo kulturno In-
stitucijo na RekL S Sušaka prihaja poročilo, 
da je prodano na Reki veliko poslopje, v 
katerem sta nastanjena naš konzulat ter 
Hrvatska čitalnica. Poslopje je kupila Cas-
sa di risparmio«. Pogodba bo podpisana v 
bližnjih dneh Radovedni smo, kaj bo sto-
ril Beograd, da se ohrani čitalnica, ki je 
edina naša kulturna institucija na Reki. 

* Zdravilni vrelci v Bosni. Znani dunajski 
balneolog. univerzitetni profesor dT. Knett, 
je nedavno dovršil pregledovanje zdravil-
nih vrelcev v Bosni. Ugotovil je, da so 
vrelci v slabem stanju ter da preti nevar-
nost, da povsem usahnejo, ako se ne izvrše 
potrebne investicije. Dr. Knett je n. pr. do-
gnal, da daje vrelec v Ilidžu 15 sekundnih 
litrov zdravilne vode, kaT je komaj polo-
vica količine v predvojnih letih. Zato je 
potrebno da se izvrši novo vrtanje in da 
se vrelo očisti. Z zadevnimi deli bodo pri-
čeli v zgodnji spomladi. Mineralni vrelec v 
Kiseljaku je dr. nett označil kot enega naj-
bolj zdravilnih vrelcev; a tudi njegova ka-
paciteta je znatno padla. Daje le 10 litrov 
vode na minuto. 

* Smrtna kosa. V Krašnji je umrl v nede-
ljo popoldne v 87. letu starosti g. Gregor 
M a s e 1 j, gospodar domačije in rojstne 
hiše pisatelja Podliimbarskega. Pokojnik je 
bil stara, napredna kmečka korenina. Blag 
mu spomin, žalujočim naše iskreno so-
žalje! 

Božična  darila 
v največji  izberi priporoča 

M.  ličar,  Ljub  liana 

* Zadnji zvezek letošnjega letnika glas-
bene revije »Zbori« bo zaradi velike za-
poslenosti urednika in ogromnega dela v 
tiskarni izšel šele po božičnih praznikih. 
Dobre zborovske skladbe, tehtni in zani-
mivi članki pa bodo zamudo gotovo lahko 
opravičili in le želimo, da bi se število na-
ročnikov na »Zbore< v prihodnjem letu vsaj 
podvojilo, ker 40 Din letno žrtvovati za 
lično k u l t u r n o revijo vendar ni velik 
strošek. Prvi letnik »Zborov« je pošel, II. 
in III. sta še na razpolago Po 45 Din, IV. 
pa do novega leta po 40 Din. 

* Novi člani prosvetnega sveta. Kralj je 
podpisal ukaz, s katerim je na predlog- mi-
nistra prosvete imenoval nove člane pro-
svetnega sveta. Za predsednika je po-
stavljen univ. prof. v Beogradu dr. Tiho-
mir Djordjevič. Prosvetni svet šteje 15 čla-
nov. Od teh sta samo dva Hrvata, a Slove-
nijo zastopa sedanji prosvetni šef dr. K. 
Cepuder. Tudi prispevek k enakopravnosti 
na prosvetnem polju, ki jo izvaja sedanja 
Koroščeva vlada 

Veselje dam 
je krasna toaleta! Nadkriliti krasoto 

toalet, večernih in promenadnih, ki jih 

ima v zalogi tvrdka 

F. Lukič  v Stritarjevi  ulici 
ni irogoče. — So res galantna dari.a. 

* Srednješolsko društvo »Mladost« raz-
puščeno. Ministrstvo prosvete je izdalo de-
kret, s katerim se razpušča hrvatsko sred-
nješolsko društvo »Mladost<. Razpust dru-
štva je baie v zvezi z zagrebškimi dogodki 
dne 1. decembra letos. 

* Oiicirski konji se ne smejo uporabljati 
za vožnjo. Z naredbo ministra vojske in 
mornarice je oficirjem zabranieno uporab-
ljati za vožnjo konje, ki so na državni fu-
raži. Le izjemoma se to dovoljuje genera-
lom in komandantom polkov. 

* »Industrijski dom« v Beogradu. V Beo-
gradu dovršujejo palačo »Industrijski dom<, 
ki io bodo slavnostno otvorili 1. januarja 
1929. V novi palači bo nastanjena industrij-
ska zbodnica ter centrala industrijskih kor-
poracij. 

* V Liki jedo ljudje otrobe. Potniki, pri-
hajajoči iz Like, pripovedujejo o bednem 
prehranjevalnem stanju tamkajšnjega pre-
bivalstva Ljudje se preživljajo že z otrobi, 
a kmalu tudi teh ne bo več. Zaslužka r.3 
dobiti nikjer. Najtežji je položaj v druži-
nah, kjer ni moških, ki bi mogli iskati za-
služka drugod. 

* Hercegovec, rabelj za Madžarsko. Vr-
hovno sodišče v Budimpešti ie nedavno 
razpisalo odiozno službo rablja. Ker se 
dolgo ni nikdo javil za to službo, so domne-
vali, da bo mesto ostalo izpraznjeno. Se-
daj pa se je za mesto rablia prijavil znani 
mostarski atlet Pavel Soldo. čigar prošnja 
— kakor javljajo — bo tudi sprejeta. Po 
smrti Mauserja je izpraznjeno mesto rab-
lja tudi v Jugoslaviji. 

* Dobrovoljci, ki potrebujejo pomoč in 
informacije glede prejema novega uvere-
nja, naj se obrnejo na majorja - invalida 
Tošida. Beograd, Miloša Velikog 7/B. 

* V Bruseljskem salonu razstavlja Mer-
cedes - Benz prav impozantno 9 svojih sve-
tovno znanih voz. Izgubljati še besede o 
Mercedesu. bi značilo nositi sove v Atene. 
Vsekakor je ta nemška znamka odlika sa-
lona. Izmed nemških pneu - tvrdk Je vi-
deti le Continental na različnih vozovih, po-
sebno na nemških osebnih avtih. 

* Pri zastajajočem telesnem odvajanju, 
napetem telesu, odvišni želodčni kislini, 
glavobolu, rardražljivosti. občutku tesno-
be, splošnih slabostih, utrujenosti pospešuje 
prirodna grenčica »Franz Josef« brez truda 
in bolečin lahko izpraznitev. Najznameni-
tejši zdravniki tega stoletja so vodo Franz 
Josef z velikim uspehom porabljali pri mo-
ških, ženskah in otrokih. Dobi se v vseh le-

karnah, drogerijah hi Špecerijskih trgo-
vinah. 

* Obledele obleka barva • različnih bar. 
vah In pllslra tovarna Jos. Relch. 

* Za Božič se spomnite trpečih ln sfcra-
dajočih siromakov slepcev s kakršnimkoli 
darom. Na željo pošljemo položnico pod 
štev. 14.066. — Podporno društvo slepih, 
Ljubljana, VVolfova ulica 12 1£8 

Bož i čna dar-la 
kupite najceneje v manufakturni 

trgovini 
Josip Sllbar, Ljubljena, Stari trg 
štev 2*. (Holeg Za aznika). 

* Kašelj, prehlad, pljučne bolezni z go-
tovostjo zdravi »Sirofen«. Dobiva se vseh 
lekarnah. 277 

* Gasilno društvo v Škofljici priredi na 
Štefanov dan 26. t. m. domačo zabavo z 
veliko pojedino domačih kranjskih in ri-
ževih klobas ter pečenic. K obilni udeležbi 
vabi o d b o r . 2301 

* Vaša stalna ln nerazdružljlva tovariša 
v praktičnem življenju postaneta in osta-
neta: pristno ameriško polnilno pero 
»Waterman« in zanesljivo delu.iočl žepni 
svinčnik »Eversharp«, če ju le enkrat posku-
site. Prikladna darila za Božič ln Novo 
leto. Prodaja ju Ivan Bonač. Ljubljana, 
Šelenburgova ulica. 2294 

* Primerno božično ln novoletno darilo 
za šolsko mladino le Ciril - Metodov kole-
darček »Kraljevič Marko«. Dobi se v vseh 
knjigarnah In pri družbi. Narodni dom, 
Ljubljana. Cena komadu 6 Din. 2303 

Iz Ljubljane 
u— Hišni posestniki se opozarjajo, noj 

vložijo prijave dohodkov od zgradb za od-
mero zgradarine za davčno leta 1929. do 
15. januarja 1929. Več je razvidno iz raz-
glasa, ki je nabit na mestni deski. Tisko-
vine se dobijo pri mestnem magistratu in 
pri davčnem uradu za mesto Ljubljano pro-
ti znesku 1 Din. Izpolnjene tiskovine je zo-
pet vrniti tja, kjer so su kupile. Mestni 
magistrat oddaja in sprejema tiskovine 
vsak dan, izvzemši nedelje in praznike od 
8. do 14. na Mestnem trgu št. 2. pritličje, 
srednje poslopje, v prostoru bivše policijske 
stražnice. 

u _ Sestanek ljubljanskih hišnih posestni-
kov. V ponedeljek zvečer se je vršil v ho-
telu »Unionu« sestanek ljubljanskih hišnih 
posestnikov ob tako veliki udeležbi, da je 
bila zelena dvorana do zadnjega prostora 
napolnjena. Društveni predsednik g. Frelih 
je zborovailcem pojasnil novi davčni zakon 
in razložil, kako je treba podajati nove 
davčne prijave za hišni ln obrtni davek. 
Obenem se je sklenilo od mestne občine 
zahtevati znižanje vodarine ln gostaščine, 
ker bi bila v dosedanji izmeri v letu 1929. 
zaradi mnogo višje podlage prevelika obre-
menitev vsega ljubljanskega prebivalstva. 
Mestna občina bi dobila v zlati valuti 10 
krat toliko dohodkov, kakor 1914. samo iz 
teh avtonomnih doklad. Kratko se je tudi 
poročalo o obligacijskem posojilu mestne 
občine. Po izidu komisije bodo hišni posest-
niki sklicali nov sestanek. 

u— Preporodova akademija. V soboto se 
je vršila v areni Narodnega doma akade-
mija, ki je v gmotnem in moralnem pogledu 
uspela nad vse pričakovanje. Udeležba je 
bila nad vse častna. V splošnem .ie bil oči-
ten ogromen napredek od prejšnjih akade-
mij. Orkester je bil pod vodstvom violini-
sta g Pavla Otiča odličen, čist v intona-
ciji, vzoren v ritmu in podajanju. Poseb-
no lepo sta deklamirala gdč. E n g e 1 -
m a n o v a in g. K r i s t a n e . Priznanje 
zasluži sopranistka Š p e 1 c a. ki je s kras-
nim glasom in toplino podala dve pesmi, je 
liričen sopran izredne miline, ki zasluži 
pažnjo in priznanje. Gojenec konservato-
rija g. Cveto Š v i g e 1 j ima glas, šolo in 
nastop. Njegov glas v nižini kakor v vi-
šini, piano in forte izravnano zveneč, je 
zlasti ob podajanju dramatičnih momentov 
odličen, poje z resničnim občutenjem in za-
nosom ter je bil deležen navdušenega pri-
znanja. Kot spremljevalca solistov Je po-
hvalno omeniti gdč. D o b r i č e v o in g. 
Fr. A v č i n a, ki sta bila prav dobra. Šte-
vilna publika ni štedila sp priznanjem in se 
ie še pozno v noč zabavala na družabnem 
plesu. 

u— Predavanje dr. Lovrenčlča o goriških 
Slovencih. Velezanimivo je bilo zadnje 
predavanje na »Sočinem« večeru 15. t. m. 
Predaval je znani literat, goriški rojak dr. 
loža L o v r e n č i č o narodnem življenju 
goriških Slovencev do leta 1870. V dobi 
od leta 1817 do 1847. stoji v osipredju in 
središču markantna postava Val. S t a-
n i č a , poleg njega Kocjančič in drugi. Zna-
čilno je, da gre narodni pokret Goriške 
Slovenije vzporedno z onim na Kranjskem. 
Na čelu »Slavjanskega bralnega društva« v 
Gorici vidimo leta 1848. Winklerja, Huiber-
ja, Doljaka. V prvih letih zaostajajo gori-
ški Slovenci za neznatno dobo za Ljub-
ljano, pozneje pa vidimo, da Ljubljano pre-
hitijo: mnogo prej kakor na Kranjskem Je 
premagano nernškutarstvo in lahonstvo v 
mestih in trgih na Goriškem. Tudi v šol-
stvu so skoro pred — Kranjci Velezanimivo 
ie Einspielerjevo poročilo o prvem gori-
škem deželnem zboru (1861) v »Stimmen 
aus Inner - Osterreich«. duhovito - zabavna 
karakterizacija posameznih poslancev: od-
ločno slovenskih in strogo italijanskih ter 

| o »pol - tlča — pol - miših« (Grosman, 
Fabjani, Winkler, PoiaJ, Črne. 2igom, Gor-
jup, DoIJak, Kafoi, Dotori, Pajer L dr.). — 
Razgrnil nam Je dr. Lovrenčič krasno do-
bo ustanovitve prvih slovenskih čitalnic, ki 
ji je sledila še krasnejia: ona slovenskih 
taborov goriških, med katerimi je prvi 
v Šempasu (18. oktobra 1868) najznameni-
tejši s kolosatno udeležbo 15.000 zavednih 
slovenskih ljudi. Opiše nam priprave zanj 
in ovire, ki se mu stavijo. V ospredje sto-
pita sijajni postavi dr. L a v r i č a in dr. 
Ton ki i j a, ki se leta 1870. udeležita 
zbora v Ljubljani, na katerem se že zahte-
va združitev vseh Jugoslovanov. Kje ste 
danes sanje goriških Slovencev, ki so za-
htevali že davno pred letom 1870. zdru-
ženje Goriške s Kranjsko ln zedinjeno 
Slovenijo in ki so korakali po narodnem 
preporodu zmagoslavno, zatrši meščansko 
in trško narodno renegatstvo v prvi vrsti!? 
Kdo bi kdaj mislil, da bo prav ta sloven-
ski rod po prevratu 1918. doživel tako raz-
očaranje in da bo moral prestajati pod Ita-
lijanskim jarmom trpinčenje, kakršnega ne 
pozna človeška zgodovina!? Toda rod, ki 
Ima tako preteklost, rod, ki Je rodil Sta-
niča, Lavriča, Tonfcllja in druge, ne more 
biti nikdar več izgubljen. Tak rod se 
kratko malo zatreti ne da On danes ne-
izmerno trpi, a ne klone, — upa Jn čaka.. . 
Krasno je bito to predavanje. Instinktiv-
no, poučno Takih nam treba in manjka. 
Obisk ni bil slab. a za t a k o predavanje 
nezadosten! Kar pa je bilo poslušalcev, so 
predavatelju navdušeno izrazili svoje od-
kriti priznanje, ki je bik) v polni meri za-
služeno. O. 

Prikladna božična darila! 
vriporoča  3van oBotldČ 

šelenburgova 
16. 4(-a 

u— Zanimiva umetnostna razstava. V pri* 
hodnjih dneh bo otvorjena v Ljubljani raz-
stava del mlade slovenske kiparke Karle 
Buikovčeve, ki doslej pri nas še ni razsta-
vila. Spomladi, bo umetnica razstavila svoja 
dela tudi na Dunaju, vmes pa še v Zagrebu 
in Beogradu. 

u— Božični gaj na Kongresnem trgu. Bo-
žič je pred durmi, vse Ljubljane se pola« 
šča predbožično razpoloženje. Odlično so 
letos urejene izložbe trgovin. Tekom dne, 
še bolj pa zvečer je opažati po ulicah vse 
nervozmejše vrvenje, kakor navadno. Ku» 
povalci v trgovinah si kar sproti podajajo 
Kljuke vrat. Posebno pridni so letos kupo« 
valci z dežele. Kongresni trg se je spretne* 
nil že pred par dnevi v pravcati smrekov 
gozdič. Drevesca, ki »o jih po večini na* 
sekali po gozdovih nad Grosupljami, le* 
tos niso predraga. Velika smrečica, ki je 
zmožna nositi dobrot na kilograme, stane 
20 Din, dočim je cena srednjim drevescem 
8 do 14 Din, a mala drevesca so po 4 do 
6 Din. Včeraj popoldne je pričel naletavati 
sneg in bele snežinke so se poigravale med 
smrečicami na Kongresnem trgu. V odsevu 
luči je bila to prelestna slika predbožične 
ubranosti. 

Cenj. odjemalcem! 

Marsikdo je že CitaJ ali kje slišal, da 
limonov sok preprečuje gnilobo. Zobna 
pasta, 

«NEGROBONT» 

edina vsebuje limonov sok; zato edina 
preprečuje gnilobo zob ozir. gnilobo v 
ustih in je zato najboljša, na.izdravejša 
in najcenejša zobna pasta. Zahtevajte 
povsod samo «Negrodont», francosko 

zobno pasto. 

R. COTIČ, LJUBLJANA VII. 

Kamniška ul. 10 a 

glavna zaloga «Negrodont», 

Dve tube kot vzorec franko 10 Din. 

155 7 

u— Kolesarsko ln motociklistlčno društvo 
»Sava« v Ljubljani je priredilo pretečeno 
nedeljo v gostilni pri »Lozarju« prijatelj-
ski sestanek s predavanjem o razvoju bici-
kla in razdelitev daril od letošnjih dirk. Ob 
prav velikem številu so prisostvovali se-
stanku člani raznih kolesarskih društev, ter 
ie bila dvorana popolnoma zasedena. Na-
vzoč je bil tudi g. Nikola Boškovič, glavni 
tajnik Koturaškega saveza SHS iz Zagreba. 
Predavatelj, predsednik kolesarskega dru-
štva »Sava< je zelo obširno opisal razvoj 
biciklja. Prvi izumitelj je bil Nemec Frai-
chel Dreis gozdar, ki ga je izumil 1. 1800 
ter se je začela cela Evropa in celo Ame-
rika zanimati za ta izum. Posebno pozor-
nost pa je vzbudil 1. 1869 Francoz Hamming 
z izumom velocipeda na ročni pogon v obli-
ki mlinskega kolesa Od tega časa pa se je 
Picikelj vedno bolj izpopolnjeval do seda-
njega preciznega izdelka. Po predavanju 
so se razdelila ob navdušenju športnikov 
darila, nato se ie razvila animirana zabava 

u— Velika afera na glavnem kolodvoru. 
Med železničarji vzbuja splošno senzacijo 
aretacija skladiščnika najdeninskega urada 
na glavnem kolodvoru R. K., ki si je znal na 
premeten način prilastiti razne, najdenln-
skemu uradu izročene predmete, ki so imeli 
kako večjo vrednost in ki so bili najdeni po 
železniških vozovih. Znal Je tako manipuli-
rati, da si je z napačnimi podpisi prilastil 

Čudovite uspehe dosežete z LIKER-
ESENCI. ki So pripravljeni za domačo 
izdelavo najfinejših likerjev ter naj-
boljšega nima. 

V zalogi tudi najboljši špirit. 
Dobite iih v drogeriji A. KANC si. 

nova, Židovska ulica I . ' 15.282 

Danes velika premijera 
nesmrtnega dela slavnega 

Hermanna Sudermanna: 

Tragedija sina, kaiterega oče  Je bil 
izdajalec. — V glavni vlogi Jack 
Trevor, Lissy Arna. — Enoglasna 

bvah svetovnega tiska! 
Ob 4., X ^8 . in 9. 

Kino »Dvor«. 

dragocene predimete ter jiih prodajal raznim 
strankam. Te manipulacije ie izvrševal že 
od leta 1924. dalje. Kolikor je mogla revizi-
ja zapisnikov sedaj ugotoviti, je R. K., oško-
doval kakih 500 oseb. R. K. je bil izročen 
deželnemu sodišču. 

u— Tatvina perila. Zasebnici Berti Bole-
tovi, v Vodmatu št, 115 je v ponedeljek 
zjutraj v hišni veži neznan tat ukradel več 
9ušečih »e predpasnikov, nekaj parov no» 
gavic in srajc v vredosti nad 300 Din. 

u— Okraden v prenočišču. Potniku Karlu 
Schenku iz Nemčije, ki je iskal predsnoč« 
njim prenočišča v neki gostilnici v Kolo-
dvorski ulici je neznan tat ukradel v zgod* 
njih jutranjih urah sivo denarnico z 220 
Din gotovine in z listinami Policija tatu še 
ni izsledila. 

u— Zločinec, ki ga nI mogoče Izslediti. 
Ljubljanska policija se trudi že nekaj me» 
secev, da spravi na varno 271etnega Josipa 
Malnarja, doma iz Hudega Kamna pri So* 
dražici. Fant se potika zdaj tu zdaj tam. 
Je skrajno nevaren tuji lastnini. V zadnjem 
času je izvršil tudi v Ljubljani več tatvin 
in na vesti ima vlome v prostoTe gostil« 
ničarja Pajka v Linhartovi ulici št. 14, v vi* 
^otoč Antona Gašlerja v Staničevi ulici, v 
olagajno tovarne »Transformator* na Du* 
najski cesti in še par drugih drznih vlo* 
mov, s katerimi je napravil skupno nad 
15.000 Din škode. 

u— Stodinarski kolek se je našel, Izgu-
bitelj naj se zglasi v Dalmatinovi uliet 
Štev. 3, spodaj. 

u— Klobuke popravlja, čisti barva, lika, 
preoblikuje Mirko Bogataj, Ljubljana, Stari 
trg štev. 14. 263 

u— Kopališče OUZD bo 24. t m. ves dan, 
23., 25., in 26. t. m. dopoldne odprto. 27. t m. 
pa zaprto. 2300 

•i! Iz Maribora 
a— Razmerje med delovno močjo In služ. 

bami postaja z nastopom zime vedno težje. 
Pretekli teden je mariborska borza dela iz-
kazovala 837 brezposelnih delovnih moči, od 
teh je bilo 671 od preje, na novo se je pa 
prijavilo 166 brezposelnih. Za to veliko šte-
vilo brezposelnih delavcev je bilo na raz-
polago samo 86 službenih mest. Od začetka 
leta do sedaj izkazuje borza dela 8742 brez-
poselnih, na razpolago pa Je bilo službenih 
mest samo za 4523 delovnih moči. 

a— Epidemija ošpic. Po izkazu mestnega 
flzikata je bilo pretekli teden v Mariboru 
37 primerov nalezljivih bolezni. Od teh en 
primer škrlatinke in eden šena ter 35 pri-
merov ošpic. Ta bolezen je zadnje čase že 
pojenjala. Prejšnji teden je izkaz beležil sa-
mo okrog 20 primerov ošpic, sedaj pa zopet 
naglo narašča. Smrtnih slučajev dosedaj ni 
bilo. 

a— Uboj. V Cigoncifi pr! Slov. Bistrici 
je bil žrtev uboja 33 letni Anton Stupan iz 
Zabjaka pri Laporju. Ko se le mudil v go-
stilni, se je stepla družba fantov in eden je 
Stupana zabodel v trebuh Poklicali so re-
šilni voz iz Maribora, ki je težko ranjenega 
kmeta odpeljal v mariborsko bolnico. Kljub 
takojšnji zdravniški pomoči je nesrečnež 
podlegel rani. 

a— Pralnlca-svetJolikalnlca Rakuša. Slo-
venska ulica 15, zraven Ljubljanske kre-
ditne banke, se priporoča. 276 

a— Nezgoda pri delu. Na glavnem kolo-
dvoru se je ponesrečil 30 letni Srečko Stan-
cer. V Poljčanah pa se je pri sekanju smrek 
ponesrečil 62 letni dninar Franc Kovačič. 
Hlod mu je padel na nogo in mu jo zlomil. 
Oba ponesrečenca so odpeljali v maribor-. 
sko bolnico. 

Iz Celja 
e— Iz državne službe. Na celjsko realno 

gimnazijo sta imenovana profesorska kandi-
data dr. Pavle Rlaznik in Matija Trobej. 

e— Izpremembe v sodni službi. Iz Celja 
je premeščen za predstojnika okrajnega so-
dišča v Cerknici okr. sodnik Ivan Brelih, 
na njegovo mesto pa je imenovan okr. sod-
nik dr. Josip Bavdek, dosedai predstojnik 
okr. sodišča v Cerknici. K okrožnemu so-
diščii v Celju so imenovani sodniki Jakob 
Božič, Franjo Vrečko in dr. Vlado Ruipnik. 

e— Celjski občinski svet bo imel v petek 
ob 18. redno sejo Dnevni red obsega poro-
čila personalnega, pravnega, finančnega, go-
spodarskega. obrtnega in tržnega odseka. 

e— Srečke drž. razr. loterije se dobijo 
od danes dalje v podružnici »Jutra« v Ko-
cenovi ulici 2. Opozarjamo, da boino. kakor 
do sedaj priobčevali številke Izžrebanih 
srečk v »Jutru<, da bo vsak naš igralec 
brez potov in po i-z ve do v ara; vedno poučen 
o žrebanju. Zadružna hranilnica r. z. z o. z. 
Ljubljana, Sv. Petra cesta 19 

e— Umrli so v Celju v časn od 13. do 16. 

t. m.: V javni bolnici: Jostp Zlabrovec, 46 
let stari pekovski pamočnFk b Rogatca, Iv. 
Fcidin, 69 letni delavec h Siofte rtsl, nsltii 
ben pri hudiniski rojrulacfj! ta Marija Sto-
j>ar 28. let stara kuharica tx Cefja. V mestu 
;e umrl 81 let stari mestni dhoSčefc Štefan 
Godec. 



vsaka zavedna 
gospodinja upora« 

bija dosledno 

AE)RBA prašek 
za pecivo 

J f a J f c J f a J f a //A //A ^ 

Iz Kranja 
r— Prt/ef požiralec?  Za storilcem, ki je 

zažgal v ponedeljek Zorčevo pristavo v 
savskem predmestju, so uvedli orožniki 
obširno preiskavo Se istega dne se je po» 
srečilo naredniku g. Severju, da je izšle« 
dil nekeda hlapca, ki je najbrže podtaknil 
ogenj. Preiskava, ki bo gotovo rodila po« 
zitivne rezultate, je y polnem teku. 

r—  Izjava.  Podpisano društvo izjavlja, 
da ni imel tukajšnji stalni dopisnik «Ju* 
tra» z reklamno notico za igro «Svetnik» 
nobeno zveze Gledališki oder Narodne 
čitalnice v Kranju. 

r—  Mladinska  akademija  Sokola.  V pro» 
slavo kraljevega rojstnega dne je priredil 
Sokol telovadno akademijo, ki je prav lepo 
uspela. Spored je otvorila osmorica ženske« 
ga naraščaja z dvema posrečenima telo* 
vadnima plesoma. Krasni so bili nastopi 
ženske dece, naravnost presenetila pa je 
moška deca. Tudi raje moškega naraščaja 
in dij-ške moške dece so potekle v popol« 
no zadovoljstvo. Vaje slednje so po sesta» 
vi najlepše, kaT smo jih videli v zadnjih 
letih. Med telovadnimi točkami je mladi« 
na prednašala deklamacijo in nagovor. 
Ganljivo je bilo petje združene dece, sko* 
raj 80 po številu Bil je resnično užitka 
poln večer, kakršnih nismo navajeni Vsa 
čast vodnikom in vodnicam sokolskega na« 
raščaja in deco. 

Iz Tržiča 
č—  Podružnica  Rdečega  križa  je iz sv o« 

jega letnega preostanka sklenila nabaviti 
aosilnice za ponesrečence. Naredi jih go« 
spod Boskovič. Nosilnice bo oskrbovalo 
Šolsko vodstvo pri Sv. Ani, ki preskrbi v 
slučaju nesreče potrebne nosače za pre* 
nos ponesrečencev. Baš pri Sv. Ani so v 
zimskem in letnem času prav pogoste ne* 
sreče in večkrat se je že zgodilo, da ni bilo 
mogoče ranjence hitro prenesti k zdrav« 
mku baš zaradi pomanjkanja primernih no« 
silnic. 

6—  Žalostna  smrt  koroškega  berača.  Pre* 
tekli teden je posetil Tržič in bližnje kra« 
je star berač iz Labudske doline. Nabral 
je precej milodarov, nakar se je vrnil na* 
zaj na Koroško. Od cestarja Dovžana je 
odšel že precej pozno zvečer in je namera* 
val priti še do Dajčpetra na drugi strani 
Ljubelja. Ob 7. zvečer ga je srečala pod 
vrhom družba nemških turistov, ki je šla 
do Ankeieta. Cez par dni pa se je zglasil 
pri svetoanskem županstvu orožnik iz Pli* 
berka v civilu, ki je povedal, da so beTa* 
ča našli za prvo avstrijsko cestarsko hišo 
— zmrznjenega 

č—  Sezona  občnih  zborov  se je začela. 
Otvorilo jo bo Sadjarsko in vrtnarsko dru* 
Stvo, ki bo imelo redni občni zbor v ne« 
deljo 23. t. m. ob 15. v Lomu pri Pernetu, 
vulgo Jeretu. Poleg običajnega dnevnega 
reda je na vrsti zanimivo predavanje od« 
ličnega strokovnjaka g. ravnatelja Žirov* 
n ka iz Kranja, ki se kljub svoji častitljivi 
starosti rad odzove vabilu in pohiti med 
vrtnarje in sadjarje. Tržiška podružnica je 
s svojo delavnostjo povzročila tekom zad« 
njih dveh let ustanovitev treh novih po* 
družnic in sicer v Križah, Kovorju in pri 
Sv. Ani, kjer se j« ustanovila preteklo ce« 
deljo. 

h litije 
i— Legat. V Gradcu pri Litiji je včeraj 

n mrl na legarju 25 letni Bokal j Albin, že« 
lezniČar. Fant je bil zaradi svoje pridnosti 
zelo spoštovan in je z njegovo smrtjo Bo« 
k al jeva družina težko prizadeta. 

i—  Cankarjeva  proslava.  Prosvetni od« 
bjr litijskega sokolskega društva bo posve« 
til četrtkov debatni večer spominu Ivana 
Cankarja Po uvodnem predavanju bodo 
recitirali člani in članice nekatere odlom« 
ke iz pisateljevih del. Vstop prost, zače« 
tek ob 20. 

Iz Trbovelj 
t—  Koncert  pevskega  društva  «Zvon»  je 

bil gotovo najlepši, kar smo jih slišali v 
zadnjih letih v Trbovljah. Učietlj Oskar 
Moli nam je opetovano pokazal, kaj se da 
doseči z dobro voljo pevovodje ter pev« 
cev in pevk. Sokolski orkester, ki je spTem« 
Ijal nekaj pevskih točk, je bil pomnožen 
z godbeniki delavske godbe in z nekate« 
rimi drugimi prvovrstnimi močmi. Moški 
zbor s« je od zadnjega koncerta precej 
okrepil, posebno v basih Ne bomo se spu« 
Sčali v oceno posameznih izvajanj. Oceni* 
la jih j« publika sama. ki je burno aplav« 
dirala in zahtevala ponovitev nekaterih 
točk. Moški zbor je briljiral zlasti v No« 
vakovi pesmi «Ljetni suton» z baritonskim 
in tenorskim solom s spremljevanjero or« 
kestra. Ženski zbor razpolaga z dobrimi 
soprani in še lepšimi alti «Zvon» je lahko 
ponosen na svoj zbor, lahko pa je ponosen 
tudi na svojega, nadvse marljivega pevo* 
vodjo učitelja Molla. —č. 

t—  Trboveljska  podr.  SPD  bo priredila 
pod okriljem prosvetnega pododseka De* 
Iavske zbornice danes ob 18 v Delavskem 
domu skioptično predavanje o planinstvu. 
Predaval bo načelnik podr. g. A. Beg. Pri* 
jatelji planin vljudne vabljeni 1 

Sokol 
Sklepi sokolskih 

posvetovanj v Ljubljani 
n. 

V nadaljevanju dnevenga reda »e le 
sfcleniio da se bo vršila prihodnia 

X. savezna skupščina na Sušaku 

ob priliki otvoritve tamošnjeea Sokolskega 
doma v marcu 1929. Ravno tako ie odbor 
odobril udeležbo iugoslovenskeea Sokolstva 
na velikem slovanskem vsesokolskem zletu 
leta 1929. v Poznanju in na pokraiinskem 
zletu COS v juliju 1929. v Plznu. 

Popoldne ie bil v prvi vrsti posvečen re-
ševanju 

saveznih gospodarskih vprašani. 

Zelo natančno sestavljeno poročilo ie po-
dal brat ČobaJ. ki je poudaril, da društva 
zelo počasi in neredno poravnavajo svoie 
obveznosti napram centralni organizaciji, 
četudi je v tem pogledu vseeno zaznamo-
vati nekai napredka. Vsekakor Da le to dej-
stvo veliko ovira za savezno delovanje, ki 
ni v gospodarskem poeledu navezano na 
nikake fonde in podpore Savezno gospo-
darstvo se ie dobro zavedalo teza in le za-
torej štedilo na vseh koncih ta krajih da 
vzdrži ravnotežje. Društva dohruieio sa-
vezu velike svote. ki naj iih čimorei porav-
najo. Glede »Sokolskeea Glasnika« ve pri-
pomnil. da bo skorai srotovo aktiven če-
tudi se ie baš v tem oziru nudi'lo letos mno-
go več članstvu kakor ie bilo ..DO or o računu 
predvideno List izhaja v 4500 iztisih kar 
ie premalo za tako veliko onranizaciio Šte-
vilo naročnikov nai se vsai Dodvoii. na bo 
tudi naročnina nižja Za vzgled navaia go-
spodarsko delo župe v Mostariu. kier se ie 
uvedlo obvezno štedenie. ki rodi zelo dobre 
uspehe. 

Nadaljnja točka dnevnega reda je bila 
Saveznl proračun za leto I929„ 

kj predvideva lOdinarski članski doprinos 
za osebo. Izdatkov le predvidenih 1,186.073 
Din. dohdkov pa 919.973 Din. JSS bo pre-
vzel v lastno založništvo tudi sokolske mla-
dinske liste »Sokoliča< in »Našo radost«.« 
Dalje le! predvidenih tudi nekai študiiskih 
potovanj v inozemstvo v svrho oroučevania 
telesne vzgoie za potuioče kniižnice. sokol-
sko himno 'td. Odbor ie oo izčrpnem raz-
pravljanju proračun odobril in določil, da se 
v smislu sklepa krasrulevačke skupščine 
priskoči Taboru na pomoč z trotovo dolo-
čeno svoto za leto 1928. in 1929 in tudi na-
prej. kakor ie to bilo sklenjeno že v Kra-
guievcu. 

Po proračunski debati se ie načelno skle-
nilo. da se razpiše za 

II. vsesokolski zlet v Beogradu 

osnovanje članskega garancijskega fcmda 
po 10 Din na člana. Id so volačliivi leta 
1929. in 1930 v Sdinarskih obrokih. Ta fond 
naj služi kot nekaka železna rezerva za iz-
vedbo zleta. Župe in društva bodo skrbela, 
da se po 1. januarju 1930 neaktivnega no-
vega članstva ne sprejema, ker kažejo iz-
kušnie da se pred velikimi zleti pristaša v 
sokolske vrste vedno zelo mnoeo Hudi. ki 
bi. radi. na zletu izkoristili ueodnosti ki Pri-
tičeio Sokolom pozitivneea na od nih ni-
ma organizacija ničesar. Vse ostale zletne 
zadeve so bile zaenkrat prepuščene stare-
šinstvu. da pripravi primeren materiial za 
skupščino na Sušaku. 

Po sprejetju vseh navedenih predlogov, 
poročil Itd. se te obravnavalo še nekai po-
vsem internih saveznih zadev, nakar ie sa-
vezni starosta brat Ganel zaključil zimsko 
zasedanje centralnega odbora JSS s pozi-
vom vsem delegatom, da bodi delo tudi v 
bodoče ooritivno. 

Boj suneta! 
Na anketi, ki Jo je proti šundu sklicalo 

Društvo slušateljev filozofske fakultete v 
Ljubljani v nedeljo. 16. decembra 1928, so 
Ljubljani v nedeljo. 16 decembra 912S, so 
bile sprejete resolucije in sklepi: 

1 Ker bo problem književnega šunda 
rešen šele takrat, ko bo seganje po njem 
prenehalo, to je. ko ga narod ne bo več 
maral, se pozivajo .vsi kulturni delav-
ci in vzgojitelji naroda, da se z vso vnemo 
prizadevajo vcepiti ljudstvu stud in odpor 
PToti takemu nizkotnemu In ničvrednemu 
štivu. 

Pozivajo se vse oblasti, naj skušajo 
doseči, da se nadalino izdajanje zagrebške-
ga šunda, če mogoče ustavi, že izdane šte-
vilke pa vzamejo iz prometa. 

3. Ker je zastrupljanje slovenskega ljud-
stva s knjižnim šundom, ki kvari njegov 
okus. plemenita čuvstva in višino njegove 
izobrazbe zločin nad našim narodom, naj 
se sestavi seznam vseh trafik, knjigam in 
trgovin, ki to umazanošt prodajajo ln ši-
rijo; ta seznam naj se obiavl v časopisih, 
proti prizadetim pa izvaja oster bojkot. . 

4. Ker pa negativno delo samo ne zado-
stuje, marveč je treba tudi pozitivnega, za-
to naj se poskrbi, da dob; narod dovolj pri-
povedanih spisov, ki naj bodo v moralnem 
oziru neoporečni, vsebinsko mikavi in na 
višini slovstvenih vrednot. Cena jim bodi 
nizka in njih razpečavanje med ljudstvom 
naj se organizira, če mogoče naj se izda-
jajo periodično v zvezkih po dinarju. 

5. Sestavi naj se odbor iz zastopnikov 
oblasti in kulturnih društev, ki naj skrbi, da 
se bodo te resolucije Izvajale, ter podvzame 
še druge energične korake, da se importi-
rani šund zatre ali vsai omefl. 

VREMENSKO POROČILO 
Meteorološki » ' :..m«„-- 18. decembra 1928. ViSina barometra °.0R č? m 
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Solne« vzhaja ob 7.33, zahaja ob 16.20, lu*na vzhaja ob 11.58, zahaja ob 22.14. 
Najvišja temperatura danes v Ljubljani 2.0, najnižja 2 0. 
Evtijska vremenska napoved za sredo: Precej jasno vreme, mestoma prizemna megla. 

V gorah mraz, v nižinah podnevi k^nperatura nad ničlo 

Šport 
Glavna skupščina 

Saveza motoklubov §HS 
V nedeljo »e Je vršila v LJubljani VI. redna 

glavna skupščina našega motosaveza, tretjega 
driaivnega športnega saveza, ki ima svoj sedež 
v Ljubljani. Skupščine so se udeležili delegatje 
klubov iz Ljubljane, Celja, Maribora, Zagreba, 
Vinkovcev in Broda na Savi. Zborovanje je vo-
dil savezni predsednik dT. Kandare. 

Iz podanih poročil posnemamo naslednje: 
V Savezu je včlanjenih sedaj 13 klubov, trije 
iz Ljubljane, dva k Zagreba, po eden i« Celja. 
Maribora, Splita, Sarajeva, Osijeka, Vinkovcev, 
Broda n. S. in Beograda. Motornih dirkališč 
imamo v naši državi 7, in sicer ljubljansko s 
1000 m, Tezno pri Mariboru 1000 m, Vinkovci 
945 m, Osijek 650 m, Brod na Savi 1000 m, za-
grebško pri Cernomercu 800 m, a ono Gradjan-

| skega 500 m, slednje z dvignjenimi zavoji Vseh 
j prireditev v tekočem letu je bilo 19, od teb le 
i ena cestna, ostale na imenovanih dirkališčih, ra-
; zen na mariborskem, kjer letos ni bilo prire-

ditve. Inozemskih prireditev se Je udeležil letos 
le eden naših tekmovalcev, in sicer Stuzzi, član 
moto kluba Ljubljane. Bil j« pri dirki na Semme-
ringu, kjer vsled motornega defekta ni mogel 
konkurirati, in pa v Ženevi v Švici, kjer Je do-
segel tretje mesto. Inozemci so posečali osobrto 
za.grebške dirkališčne dirke kot gostje ter so proti 
koncu sezone izvojevali marsikatero zmago nad 
našimi tekmovalci, ki so pa ljub temu dokazali 
svojo visoko športno usposobljenost, tako da Je 
letošnja športna sezona bila najbojjša od seda-
njih. 

Občutno Je opažati pomanjkanje naraščaja v 
motornem športu, kar Je tem bolj neprijetno, ker 
se po vsej državi motociklizem silno razvija in 
imamo vsako leto velik prirastek vozil in moto-
ciklistov. Temu se bo skušalo odpomoči na ta 
način, da se bodo dirkači kategorizirali v raz-
rede in nudilo na ta način možnost pogostejšega 
plasiranja. V tekočem letu se ni izvedlo državno 
prvenstvo, ker niso klubi razpisali dirk za mož-
nost tekmovanja za državno prvenstvo. Savez 
sam kot tak je priredil skupen telet motociklistov 
kot zvezdno vožnjo v Celje, posamezni klubi pa 
so priredili več izletov, nekatere tudi v inozem-
stvo. Tudi posamezniki so mnogo vozili v ino-
zemstvo ter Je izdal Savez 77 triptikov za pre-
hod preko meje. Savez ima verificiranih 369 vo-
začev ter je član mednarodne federacije. Savez 
Je v mnogih stvareh interveniral pri raznih obla-
stih, ter se je osobito energično zavzel, da se 
ne obdavčijo motocikli, kot se to sedaj name-
rava. Blagajniških dohodkov Je imel savez 
63.262.20 Din, a dolga ima še 8053.50 Din, dočim 
mu dolgujejo klubi 17.702.10 Di«. 

Skupščina je izglasovala dosedanji upravi ab-
solutorij. Pred naslednjo točko dnevnega reda 
se Je vnela živahna debata o športnem delova-
nju Saveza, o državnem prvenstvu, o udeležbi 
na mednarodnem kongresu in zasiguranju inter-
nacijonalnega termina o triptikih ter o naraščaju. 
Debata se je preoej zavlekla ter se )e končno 
sklenilo preurediti »pravo Saveza na ta način, 
da se za letos uprava loči in da se prenese 
sportno-tehnična komisija Saveza v Zagreb, ka-
teri se Je dovolil primeren delokrog in polno-
močje. 

Sedež Savezu se k določil zopet v Ljubljani 
ter je izvoljen naslednji odbor: Predsednik dr. 
Albin Kandare, I. podpr. Joso Oorec, II. podpr. 
Edo Funlk (Zagreb), III. podpr. Bergman (Beo-
grad). I. tajnik Mantuami, II. tajnik Jos. Rado-
vič (Zagreb), III. tajnik Mirko Prošek, blagajnik 
Oorjanc Jakob, arhivar Lovše, vodja sportske 
komisije Nikola Boškovič (Zagreb), odborniki 
Veble Avg. (Celje). Kari Robav* (Maribor). 
Strzalkovsky Josip (Zagreb); revizijski odbor: 
Fr. Khaim in France Ogrin. Sportno-tehnično ko-
misijo tvoriio: Boškovič, Radovič, Strzalkovsky 
ln kot pooblaščenec upravnega odbora g. Funk 
(vsi Zagreb). 

Nato so s« topremenlla pravHa, v kolikor le 
to zahtevalo mbiistrsitvo, ter določile no»ve pri-
stojbine za dirke v letu 1929: klubske hi med-
kluihske dirke Din 300.—, prvenstvene Din 400.—, 
mednarodne Din 1000.—. Pristojbine le plačati 
tako) po dodelitvi termina. Klnlbi so prijavili za 
1. 1929 dosedaj 26 prireditev. Savez le nabavil 
za svoje člane lične znake za motocikle, katere 
dobilo člani po Din 100 preko svojih klubov. 
Sportno-tehnična komisija Je dobila nalog, da iz-
dela koledar prireditev do t. marca, a do 14. 
marca mora plačati vsak klub pristojbine za 
tekmo. s'cer zapade teTmln. Dalle naj izdela pro-
gram prvenstvenih dirk za državno prvenstvo 
ter redisfira tekmovalni pravilnik v skladu z med-
narodnim. 

Predsednik Je zaključil zborovanje, H Je tra-
jalo od 10. dopoldne, ob 15.15 Občni zbor Je do-
kazal, da vlada v motornem športu popolna enot-
nost ter da Ima motorni šport Izbome Izglede 
za svoj razvoj in za uveljavljen!e na Inozemskih 
prireditvah. 

/1SK  Primorje  (nogometna  sekcija).  — 
Pozivajo se naslednji igralci na trening, ki 
se vrši na igrišču danes od 14.30 naprej: 
Anžlovar, Svetic. Hassl, Zemljak, Slamič. 
Pišek, Jug II., Sočan. Vrhovnik. V četrtek 
ob isti uri pa naslednji: Jug I., Sočan, Tr« 
ček. Čamernik, Dolfe, Zemljak, Slamič. 
Kdor nima časa priti v četrtek, naj pride 
v sredo ali obratno. 

Primorje.  (Hazenska  sekcija).  V 
četrtek 20. t. m. ob 18.15 strogo obvezen 
sestanek vseh igralk v klubskem tajništvu, 
Masarvkova cesta 1, I. nadstropje. — Na* 
čelnik. 

Službene  objave  JSH  tn  ženskih  šport 
tov  (Iz seje u. o. z  dne 12. decembra 
1928.) Izredna glav. skupščina ZHP. se od* 
godi na nedoločen čas. Za razčiščenje raz« 
mer " ZHPu se v smislu sklepa zadnje red. 
glav skupščine imenuje anketni odbor, ki 
ima svoje posle dokončati do 1. januarja 
1929 V ta anketni odbor se imenujeio 
gg. Dr^mičanin, Kern in Baltesar T<"'nik II 
se poveri z vodstvom sejnih zapisnikov. — 
Tajnik 

Najboljše, najtrajnejše, zato 
najcenejše! 

Gospodarstvo 
Produkcija slovenskih premo-

govnikov v oktobru 
Kakor znano, je v septembru produkcija slo-

venskih premogovnikov zaradi zastoja v prome-
tu nazadovala na 136.757 ton, v oktobru pa $e 
je zopet dvignila na 165.478 too vendar pa še 
vedno zaostaja za lanskoletno produkcijo v ok-
tobru, ki Je dosegla 177.225 ton, tako da znaša 
primanjkljaj napram lani 11.750 ton ali 6.6%. 
Navzlic povečanju produkcija ni zadostovala, 
kajti rudniki so morali oddati od zalog še 13.211 
ton, ker so skupno oddali 178.686 ton. 2e pre-
tekli mesec smo opozorili na dejstvo, da se rud-
niki navzlic naraščanju potreb in iz bojazni, da 
ne bi dobili zadostno število vagonov, ne mo-
rejo pravočasno odločiti za povečanje prodnik 
cije. Kakor v septembru le bila tudi v oktobru 
oddaja znatno večja kakor produkcija in so za 
loge koncem oktobra padle že na 36.062 ton (kar 
pomeni za naše razmere izredno nizko stanje), 
dočim so v prvem četrtletju t. 1. prekoračile celo 
120.000 ton. To postopanje Je v novembra po-
ostrilo pomanjkanje premoga, ki se J« pojavilo 
zaradi velikih dobav železnicam navzlic do 
skrajnih me) povečani produkciji. 

V oktobru so rudniki oddali železnicam 72.697 
ton (v septembru 66.486). brodarstvn 309 ton 
(278), indus-triji 69.841 ton (63.117), raznim stran-
kam 19 265 ton (13.983), sami so porabili 10.211 
ton (8102), izvozili pa so 6720 ton; skupaj 
178.666 ton. 

Povprečno število delavcev se Je ponovno 
dvignilo na 8869 (v septembru 8657, v avgustu 
S052), v ostalem pa Je bilo zaposlenih 258 urad 
nikov (258) in 245 paznikov (243). 

V prvih 10 mesecih t. I. Je znašala produkcija 
1,482.534 ton napram 1,545.264 tonam v istem 
razdobju pre<t. leta. Napram lani se Je torej 
produkcija zmanjšala za 62.730 ton aH 4%. To 
zmanjšanje produkcije pa ni posledica zmanjša-
nja možnosti oddaje, temveč le pos!ed;ca nepri-
Irk, s katerimi se ima boriti naša premogovna 
industrija. Ugodnejšo sliko dobimo, 6e primer-
iamo, koliko premoga so v Istem času oddali 
rudniki. V prvih 10 mesecih t. 1. so namreč 
rudniki oddali <,534.641 ton premoga, v istem 
razdobju preteklega leta pa le 1.512.293 ton, to-
rej za 22.348 ton manj kakor letos. 

= Vprašanje posojila za železniški materi 
jal odnosno dobave železniškega materijala 
na kred t še ni rešeno. Kakor smo nedavno 
poročali, se pogajanja s «Stahlunion> (Diis-
seldorf) za dobavo v vrednosti 100 milijonov 
mark še niso razbila. V zadnjem času pa so 
se za to kupčijo pričeli močno zanimati tudi 
Francozi, ki bi nam sami lahko kreditirali 
vsoto, dočim bi morala cStahlunion» za fi-
nanciranje teh dobiv dobiti posojilo v Ame-
riki. Tudi iz Švice so baje prispele resne 
ponudbe. Čudno pa je pri tem, da se pri to-
likih ponudbah vlada ne more nikakor od 
ločiti, Čeprav naša železniška uprava aujno 
potrebuje lokomotiv, vagonov in drugega ma-
terijala. Ni izključeno, da so inozemski po-
nudniki stavili ponudbe s pridržkom, da 6e 
realizacija izvrši šele po ureditvi naših no 
tranjepoliličnih odnošajev. 

= Mednarodna konferenca za gospodar-
sko statistiko zaključena. Po tritedenskih po 
svetovanjih je bila te dni zaključena med 
narodna konferenca za gospodarsko statisti-
ko, katere se je udeležilo 42 držav, med nji-
mi tudi naša država po delegatu prof. La-
zarju Kostiču. Na konferenci je bila izde-
lana obširna konvencija, na podlagi katere 
naj se v vseh državah izenači sistem stati-
stične službe. 

= Kartel med romunskimi in jugosloven-
skimi prodneenti mehkega lesa. Iz Budimpe 
šte poročajo, da pogajanja med dunajskim 
uradom kartela romunskih producentov meh-
kega lesa in jugoslovenskimi producenti ugod 
no napredujejo in da bodo še v d^embru 
dovedla do skupne kartelne pogodbe. V 
madžarskih krogih lesnih trgovcev računajo, 
da se bodo cene za mehki les po sklenitvi 
pogodbe dvignile. 

— Legitimacje trgovskh potnikov. Zborni-
ca za TOI v Ljubljani je v cUradnem listu> 
od 16. L m. objavila seznam vseh trgovskih 
potnikov, katerim so bile v času od 19. av-
gusta do 19. novembra t. 1. izdane legitima-
cije. Vseea je zbornica v tem času izdala 
530 legitimacij. 

= V trgovinski register sta se vpisali na-
slednji tvrdki: <PeIife>. splošno ključavničar-
stvo, družba z o. z. v Lescah pri Bledu in 
Vurnik & Vidic, mehanično pletilstvo v Ra-
dovljici. 

— Odpravljen je konkura o imovini Antona 
Tirška, trgovca na Rečici ob Savinji, ker se 
je sklenila prisilna poravnava. 

= Produkcija finega papirja iz slame. Po 
uspelih poizkusih produkcije celuloze in sla-
bejših vrst papirja iz koruzne slame vzbuja v 
zadnjem času pozornost vest o novi metodi 
produkcije finega papirja iz običajne slame. 
Kakor poročajo iz Stockholma, se bo v krat-
kem pričela graditi tvornica papirja, v kate-
ri se bo izdeloval papir iz slame po metodi 
dr. Rinmana. Dosedanji poizkusi so pokazali, 
da je tak papir zelo močan in ne propušča 
zraka, vode ali maščob, ker se vosku podobna 
tvorina, ki se nahaja v slami, uporablja pri 
izdelavi papirja kot spojno sredstvo. Letna 
produkcija nove tvornice bo znašala 6000 ton 
papirja, za kar se bo porabilo 15.000 ton 
slame. 

= Dobave. Splošni oddelek direkcije dr-
žavnih železnic v Ljubljani sprejema do 22. 
t. m. ponudbe glede dobave 2000 kg sirove 
karbolne kisline; prometno - komercijalni 
oddelek do 24. t. m. ponudbe glede dobave 
beležnih knjig in tiskovin; strojni oddelek 
do 28. L mi. ponudbe glede dobave 60 kg 
mašila za črpalke, bakrene žice. bakrenih 
vrvic, pločevinastih in gumijastih cevi, vlož-
kov za varovala, senčnikov, 20 ton kovaške-
ga koksa, 10 ton livarskega koksa in 1 ba-
krene plošče; gradbeni oddelek pa do 28. 
t. m. ponudbe glede dobave 100 komadov 
slamnatih podnožnic, 1000 komadov brezo-
vih metelj, galalita in fibrastih vložkov. (Po-
goji so na vpogled pri omenjenih oddelkih.) 
Delavnica državnih železnic v Mariboru 
sprejema do 22. t. m. ponudbe glede dobave 
ležajev kurilnih vrat, vodilnih puš in bat-
nih tele«, pokrovov mašiljk, tulnic za pod-
veze ter glede dobave gumijastih cevi. 

= Dobave. Direkcija državnega rudnika 
v Velenju sprejema do 21. t. m. ponudbe 
glede dobave merilnih trakov; do 29. L m. 
glede dobave 100 kg mazila za gonilna jer-
mena in 200 kg avtomobilskega olja; do 
31. t. m. pa glede dobave 50 bal strešne le-
penke, 160 ms jamskega lesa, pločevine in 
šip. Direkcija državnega rudnika v Brezi 
sprejema do 21. t. m. ponudbe glede dobave 
8000 kg karbida; do 27. t. m. glede dobave 
1C.000 kg ovsa, 2000 kg olja za osovino in 
660 komadov žarnic. Direkcija državnih že-
leznic v Subotici sprejema do 27. t m. po-
nudbe glede dobave Mitlaher» - plošč za 
tlakovanje hodnikov. 

Včeraj zvečer: kako lepo te 
bilo! 

In danes Glava me boli 
in ves sem izmučen! Sedaj pa 
vzamen 1—2 

Aspirin 
t a b l e t i 

in hitro sem zopet čil in svež. 
Zahtevajte pa vedn^^originalnl 
zamot 
ki se spozna na , 
modro-belo-
rdeči varst-
veni znam-
ki. 

Borze 
18. decembra. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet prilično velik, predvsem v devizah 
na Curih, Berlin in London. Potrebo v devi-
zah na Newyork in Trst je krila privatna po-
nudba, ostalo potrebo pa Narodna banka. De-
vizi na London in Berlin sta nekoliko popu-
stili. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je tenden-
ca v Vojni škodi nespremenjena. Pri sred-
njem prometu se je promptna trgovala po 
435, kasa po 435 in za december po 436— 
436.5. V ostalih državnih papirjih ni bilo 
prometa. Med bančnimi vrednotami je bila 
Praštediona zaključena po 920, Jugobanka pa 
ro 91, dočim v ostalih bančnih papirjih ni 
bilo prometa. Med industrijskimi vrednotami 
pa se je trgovala Trboveljska po 472.5— 
4?5, Šečerana po 455 in Gutmann po 199. 

Devize in valute. 
Ljubljana. Amsterdam 0—22.85, Berlin 

13.5425—13.5725 (13.5575), Bruselj 0—7.9095, 
Budimpešta 0—9.9222, Curih 1094.1—1097.1 
(1095.6), Dunaj 7-996—8.026 (8011), London 
275.54—276.34 (275.94), Newyork kabel 0— 
56.88, Newyork ček 56.63 _ 56.83 (56.73), 
Pariz 0 — 222.33, Praga 168.2 — 169 (168.6), 
Trst 296.8—298.8 (297.8). 

Zagreb. Dunaj 7.996 — 8.0120, Berlin 
13.5425—13.5725. Budimpešta 9.907—9 937, 
Milan 296.80—298.8, London 275.64—276.34, 
Newyork 56.84—56.84, Pariz 221.33—223.33, 
Praga 168.20—169, Curih 1094.1—1097.10. 

Curih. Zagreb 9.1275, Para 20.28, Lon-
don 25.1725, Newyork 518.85, Milan 27.155, 
Praga 15.38, Dunaj 73.106, Budimpešta 90.48, 
Berlin 12365, Bruselj 72.18, Amsterdam 
208.40, Varšava 58.20, Bukarešta 3.12, SoHja 
3.745. 

Efekti. 
Ljubljana. Celjska 158—0, Ljublj. kredit-

na 125—0, Praštediona 920—0, Kreditni za-
vod 175—0, Vevče 114—0, Ruše 260—280, 
Kranjska industrijska 290—0, Stavbna 56—0, 
3ešir 106—0. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
435 — 435.5, kasa 434.5 — 435, za december 
435 — 427, za februar 441 — 443, investi-
cijsko 85.75 — 86.5, agrarne 0 — 53.5; banč-
ne vrednote: Praštedfona 920—922.5, Union 
(Hipo) 57.5 — 59. Kreditna 93 — 0, Ljub-
ljanska kreditna 125 — 127, Narodna 0 ao 
7050. Jugo 91 — 92, Srpska 152 — 154, Hr-
vatska 65 — 0, Zemaljska Sarajevo 135 do 
140, Poljo stara emisija 17 — 18; industrij-
ske vrednote: Gutmann 190 200. Slav^ks 
100 — 102, Slavonija 0 — 5, Narodna šum-
ska 19 — 30. Drava 0 — 510. Isis 26 — 30, 
Vevče 116 — 118. Dubrovačka 495 — 510, 
Trbovlje 470 — 477.5, Šečerana 452.5—455, 
Narodna mlinska 20 — 0. 

Beograd. Vojna škoda 436 — 436.5. inve-
sticijsko 86.5 — 86, agrarne 53 — 54. 

Biagovna tržišča 
Ljubljanska blagovna borza. (18. t. m.) 

Les : Tendenca nespremenjena. Zaključenih 
je bilo 7 vagonov tramov. D e ž e l n i p r i -
d e l k i : Tendenca mlačna. Cene pšenici so 
popustile. Zaključkov ni bilo. Nudi se pšeni-
ca (slov. post., mlevska tarifa, plač. 30 dni): 
baška, 80 kg, promptna po 285—287.5. za de-
cember po 290—292.5, za januir po 295—300 
in za februar po 305—307.5, t u r šS i ca: 
ameriška «La Plata». zacariniena, fco Ljublja-
na po 315.5—320; o v e 9: baški ali slavonski, 
zdrav rešetan po 295—300; rž ; baška, 72 kg, 
zdrava rešetana mlevska tarifa po 295—297.5; 
m o k a <0>: fco Ljubljana, plač. po prejemu 
po 430—435. 

Novosadska biagovna berza (18. t. m.) 
Tendenca mirnejša. Turščica se je nekoliko 
gonov ječmena, 10 vag. turščice in 10 va-
gonov ječmena, 10 vagonov turščice in va-
gonov moke. P š e n i c a : baška in biška 
potijska 237.5 — 240; za maj; 260 — 262.5; 
banaška. pariteta Vršac 232.5 — 235; sreni-
ska 240 — 242.5. J e č m e n : baški. Sremski 
in banaški 252.5 — 257.5; baški, pomladni 
280 — 290. O v e s : baški, sremski, banaški 
240 — 245. T u r š č i c a : baška 235 — 245; 
za januar 237.5 — 242.5: za marc - april 272 
do 275; za april - maj 280 — 285. M o k a : 
baška «Og> in <0gg» 342.5 — 852.5; <2» 32'.'.5 
do 332.5; <5» 302.5 _ 812.5; c6> 265 — 275. 
O t r o b i : baški in sremski 1775 — 1S2 5. 

Dunajska borza za kmetijske proi«v.-,<>e 
(17. t. m.) Dunajsko tržišče ne kaže nikfkiti 
sprememb. V pšenici je bil promet elab. 
Edino v turščici je razpoloženje prijaznejša. 
Uradno notirajo: p š e n i c a : domača 
do 36, madžarska potijska 38.75 — 39.50 ju-
goslovenska 87 — 37-50; rž: marchfeidaki 
35.25 — 35.5, madžarska 34 — 34.25; t « r-
Sč i c a : madžarska 33.5 — 34. argentinska 
35 — 86.5; o v e s : domači 32 — 32.5, ma-
džarski 35 — 35.5. 

Dnnajski goveji sejem (17- t m.) Dogon 
3369 komadov, od tega 241 iz Jugoslavije, 
1313 iz Romunije in 759 iz Madžarske. Pri 
slabem prometu »e je srednje in slabše bla-
go pocenilo za 5 do 10 grošev. Za ko žive 
eže notirajo: voli izjemno 2.05 — 2.20. I. 
1.70 — 2, II. 1.15 _ 1.65, III. 1 _ 1.10, 
biki 0.95 — 1.30, krave 0.85 1.59 is §»'ab* 
živina 0.55 — 0.80 



I z življenja i n sveta 
Nočna zgodba z mrličem 

Marcel Auvray, po poklicu brezpo» 
seln delavec, se je sprehajal v temni, 
mrzli noči po ulicah pariškega pred« 
mest j a. Ta sprehod ni bil zaradi zaba* 
ve. V trebuhu mu je bilo prazno in 
mrzlo, trudna glava ni imela kam, da bi 
si odpočila. Ura je hitela proti polno« 
Či. S hrepenečimi očmi se je oziral na 
levo in desno, kakor da bi moralo priti 
od leve in od desne njegovo odrešenje. 
Tedaj se mu je korak ustavil, z odprti* 
mi usti je obstal pred pritličnim ok» 
nom.Skozi okno se je odpiral razgled 
na sobo z veliko posteljo in mizo, na 
kateri je stala zelena steklenica. Stek« 
lenica ga je vabila tako neodoljivo. 
Brez dolgih pomislekov je vstopil 
Auvray skozi okno in se približal stek« 
Jenici. Tedaj je opazil, da je v sobi še 
drug človek. «Dober večer, občan», je 
pozdravil Marcel. Toda občan ni od» 
govoril. Ležal je v postelji in je bil 
mrtev. Marcel Auvray je začel preso* 
jati nenavadni slučaj. Da bi ga pa 
bolje presodil, je krepko nagnil stek* 
lenico. Ni bilo žganje, bil je rum. Bil 
je brez dvoma rum in pa mrtev človek 
na postelji s sklenjenimi rokami in s 
križem v rokah. Auvray je vljuden in 
dobrodušen človek. Najprvo je snel 
čepico z glave, kakor se pred mrtve* 
cem spodobi, nato je zakašljal, da bi 
ga slišali ljudje v sosedni sobi. Toda 
nihče se ni odzval, nikogar ni bilo v 
Stanovanju razen mrtveca. Kakor se 

Sir William Llewellyn, 
znani angleški portretlst, ki ]e naslikal zlasti 
mnogo vladarskih osebnosti, je bil Imenovan za 
predsednika Kraljeve angleške akademije v Lon-

donu. 

Dva okostnjaka 
Amundsenove ekspedicije 

Senzacionalna najdba človeških kosti 
na sibirski obali. 

Ameriška korespondenca «United 
Pres;» poroča, da so odkrili v severni 
Sibiriji dva človeška okostnjaka, ki 
bosta domnevno razjasnila nestanek 
dveh mož. izginulih pred desetimi le» 
ti. Med 1. 1918 in 1919. je norveški 
raziskovalec Roald Amundsen križaril 
po Ledenem morju in je poslal dva 
člana svoje ekspedicije, Tessena in 
Knudsena. s pismi, topografskimi kar* 
tami in aparati proti rtu Čeljuskinu. 
Morala bi se izkrcati v Portdicksonu. 
kamor pa nista prišla. Verjetno je, da 
sta zašla. Svet ni nikoli izvedel, kaj 
se je zgodilo z njima Amundsen je 
dolgo poizvedoval po njuni usodi, ne 
da bi mogel dognati kaj pozitivnega. 

Moskovska «Tzvestja» javljajo sedaj 
zanimive podrobnosti. Raziskovalci 
Ledenega morja so nekje blizu obale 
našli dva človeška okostnjaka. Poleg 
njiju so ležali razni predmeti: papir, 
pisalno orodje in pripomočki, kakršnih 
se poslužujejo ekspedicije. Po tem so* 
dijo, da pripadata okostnjaka članoma 
Amundsenove ekspedicije. ki sta se iz* 
gubila pred desetim leti in ju ni poslej 
nihče videl. Da bi bila moža baš Tes* 
sen in Knudsen. še ni natančno do* 
gnano, ker manjkajo trenutno še po* 
datki, kako sta bila moža opremljena, 
ko st ostavila Amundsena. Raziskova* 
lec ki bi vedel kaj povedati o njima, 
je mrtev, člani, ki so se udeležili 
ekspedicije pred desetimi leti, pa so 
raztreseni daleč po svetu. 

Največja restavracijska 
kuhinja s olinsko kurjavo 
Kje? — Seveda v Nemčiji. Svetov* 

noznana restavracija «Haus Vaterland» 
v Berlinu na Potsdamskem trgu je le* 
tos v pomladi postavila novo opremo v 
kuhinjah. Po točnem prevdarku in kal* 
kulaciji je odločitev padla na plinsko 
kurjavo. Vsi aparati od največjega 
kotla do aparatov za kuhanje kave in 
do aparatov za peko na ražnju so 
opremljeni le s plinom. Dnevno se ku* 
ha za 8000 gostov. JHila pripravlja 80 
kuharjev in 120 pomočnikov, kar je 
razmeroma zelo nizko število, ako se 
upošteva, da je restavracija namenje* 
na gostom, ki jedo vsak po svoji želji 
in okusu. Že te številke same nam da* 
jejo možnost, da presodimo velikost 
podjetja. Še bolj pa število aparatov. 
Ako bi postavili vse aparate, štedilnike 
pečnjake, kotle itd. itd. v eno vrsto 

je pozneje izkazalo, je bila odšla po* 
kojnikova vdova k svoji hčeri, ker ji 
je bilo pri mrtvecu tako žalostno, in je 
pustila prižgane sveče v sobi in okno 
odprto. Saj ni bilo v stanovanju nič 
takšnega, kar bi bilo vredno preziranja 
sedme božje zapovedi, a mrtveca je 
itak čuval Bog. Ko je videl Marcel 
Auvray, da je edini živi človek v sta* 
novanju, mu je stopila v glavo misel. 

«Brat,» je dejal mrtvecu, «ti ležiš v 
lepi, mehki, sveže postlani postelji in 
te ne zebe več. Jaz pa zmrzujem in ni* 
sem postelje videl že dolge, dolge ted* 
ne. In ko sem ležal v njej, je bila pol* 
na stenic. Brat. ti si že vzvišen nad 
vsem, a na obrazu ti vidim, da si bil 
pobožen in dober človek. Saj nimaš 
nič proti temu, če ležem tudi jaz malo 
v posteljo? Samo malo, na rob. Tako 
rad bi zopet poskusil, kako dobro de 
žimnica. Ni se ti treba ničesar bati, 
postelja je široka dovolj za oba. In tudi 
jaz se ne bom nič bal, v vojni sem vi* 
del še vse drugačne stvari.« 

Mrtvec se je samo smehljal. Marcel 
je legel. Zjutraj je našla vdova v po* 
stelii dva moža, ki sta pokojno leža* 
la drug poleg drugega. Ko je predra* 
mil stražnik ob velikem vpitju vdo J 
ubogega Marcela iz sladkega spanja, je 
ta dejal z očitajočim glasom: «Kaj de* 
lata takšen hrup? Vprašal sem ga in 
ni nasprotoval. Mrtveci se vedejo pa* 
metneje nego vidva, ki sta živa!» 

enega kraj drugega, imeli bi vrsto, dol* 
go kot je naša Aleksandrova cesta! 

V eni uri porabijo ti aparati okrog 
250 kubičnih metrov plina, to je pri« 
bližno toliko kot porabi ljubljanska 
cestna razsvetljava v eni večerni uri. 

Pa tudi pri nas v Ljubljani si osvaja 
plin vedno bolj večje kuhinjske obra* 
te. Čistost, praktičnost in pri tem nizki 
stroški se cenijo tudi pri nas. V ku* 
hinji delavske zbornice se ravnokar 
postavljajo plinski aparati (štedilnik, 
pečnjak in dva kotla), v katerih se bo 
kuhalo za približno 300 oseb dnevno. 
Kuhinja «Zavoda za socijalno higijen* 
sko zaščito dece» v Lipičevi ulici je 
opremljena že dve leti le s plinskimi 
aparati. Kuha se dnevno za 60 do 70 
odraslih oseb. Ker so stroški kurjave 
s plinom v velikih kuhinjskih obratih 
nizki, smemo upati, da se bo tudi pri 
nas v še večji meri uporabljal plin, kar 
bo tem podjetjem le v prid. 

AJuasAJiAi v u ^ a / i i u ' ^ 

NAKUPA 
oblek, sukenj, perila, kravat, nogavic 

itd. pri tvrdki 
DRAGO SCHWAB, LJUBLJANA. 

Ga. Čangkajšekova, 
žena prosi u lega kitajskega vojskovodje in dikta-
torja, postane v kratkem »župan« mesta Nan-
kinga. Ga. Čangkajšekova |e dovršila svoje štu-
dije kakor mnogokatera moderna Kitajka v Ev-

ropi. 

Skok z višine 8000 m 
Dva mlada, smela avijatika iz Pari* 

za Rene Machenaud in George Robin 
kanita prihodnjo spomlad, v maju, po* 
skusiti srečo s poletom čez Ocean. Le* 
tela bosta z aparatom Hispano*Suize, 
ki je bil zgrajen nalašč v ta namen. 
Letalo je tako skronstruirano. da po* 
nese poleg pogumnih letalcev tudi iz* 
bor najdivnejših pariških vzorcev v 
deželo dolarjev. 

Machenaud in Robin sta poklicna 
vojaška letalca in sta se nedavno vr* 
nila iz Sibirije, kjer sta celi dve leti 
vodila pravcato zračno vojno. Rene 
Machenaud je posebno znan kot drzo* 
vit skakalec s padalom. 2e večkrat je 
dokazal, da mu v tem pogledu ni para. 
Vendar ima dosedanji rekord v spu* 
ščanju iz višine Belgijec Willv Co* 
peus. ki je zadniič skočil izpod obla* 
kov z višine 7300 m. 

Ni dolgo temu, ko je Machenaud 
pozval na setanek pariške novinarje. 
Hotel je spričo njih izvesti skok s pa* 
dalom Pihal pa ie veter in tako se je 
njegov načrt izjalovil. Ko ie poskušal 
svojo srečo petič, je bilo vse priprav* 
Ijeno za skok na zemljo Machenaud 
je dal pilotu ukaz. naj se dvigne. Pi* 
lot je ravnal po ukazu, a letalo se ni 
moglo dvigniti višie kakor 200 m. 
Pozneie se je dvignilo do 800 metrov. 
Machenaud se je pognal s ploščine na 

aeroplanu in je skočil x višine 800 m 
ter se je pri tem tako poškodoval, da 
je moral prebiti nekaj dni v postelji. 
Obljubljeni rekord z višine 8000 m na 
zemljo napoveduje Machenaud pred 
svojim poletom čez Ocean v Beanceu 
Ljudje seveda čakajo, kaj bo iz tega 
zakaj skok iz take višine ni šala. 

Išče se 1400 ženinov 
Fašistična Italija je že davno pre* 

gnala maltuzijanstvo iz svojega pod* 
ročja. Mussolini sam skrbi s svojimi 
govori in poslanicami narodu za raz 
množevanje v gladni deželi in pripo* 
roča ob vsaki priložnosti, naj skrbe 
ljudje za naraščaj. Zdaj pa se je v tej 
zadc oglasil še nekdo drugi — bogati 
industrijalec Borsalino. Ime njegove 
tvrdke je svetovno znano, saj izvaža 
mož svoje klobuke v vse dežele. Bor* 
salino ima tvornico za pokrivala v pi* 
jemonteškem mestecu Alessandriji. Se* 
daj, na stara leta mu je prišlo na u^, 
da bi bilo dobro, če bi svoje delavke, 
ki jih je 1400, pomožil in s tem pomno* 
žil vrste Italijanov. Peljal se je v Rim 
in se je začel dogovarjati s fašistični* 
mi predstavitelji, kako bi se dal rešiti 
problem neomoženih delavk. Zanje je 
potrebno 1400 ženinov, ki jih seveda 
ni lahko dobiti. Borsalino bi iz delavk 
rad napravil žene in matere; in ker ne 
more rešiti problema sam, se nadeja, 
da mu bodo pomagali fašisti in da se 
bo reč dobro iztekla. 

Radio 
Izvleček iz programov 

LJUBLJ ANA 1577 m 4 k«), iAUREb 1309 m 0.7 
kw), PRAGA (349 m 5 Kw) BRNO (441 m 3 kw), 
VARŠAVA (1111 m 10 kw). BERLIN (484 m 
4kw), FRANKFUR1 <428 m 4 kw), LANGEN 
BERO (469 m 20 kw). STUTTOAR1 (380 kw 
4kw). DUNAJ (517 m 13 Kw). LONDON (Daven-
try 1604 m 25 l$w), RIM (448 m 12 kw), BU-
DIMPEŠTA (558 m 20 kw). STOCKHOLM (Mo-

tala 1380 m V)kw) 

Sreda, 19. decembra 

LJUBLJANA 12.30: Reproducirana glasba in 
borzne vesti. — 18.30: Milčinski pripoveduje 
pravljice. — 19: Srbohrvaščina. — 19.30: Pomen 
antike za razvoj evropske kulture. — 20: Violin-
ski večer g. Sancina. — 1. Schubert: Sonatina 
za violino in klavir. — 2. Suk: Dumskij. — 
3. Ghaminade: Serenada. — 4. Dvorak - Kreisler: 
Slov. ples št. 2. — 5. Gounod-Baeh: »Ave Ma-
ria.« — 6. Zsulz: Kačji pastir. — 7. Sarasate: 
Španski ples. — Radio-orkester. — ZAGREB 
17: Pravljice za deco. — 17.30: Popoldanski 
koncert. — 20.35: Violinski koncert Vladimira 
Miranova. — Lahka glasba. — PRAGA 19: Kon-
oert , $!odibe ,na pihaJa.. — 20: Zabaven večer. — 
21: Violinski koncert, i- BRNO 19: Koncert 
godbe-na pihala. — 20: , prenos programa iz Pra-
ge. — 21: Novovieskega oratorij »Quo vadiš«. 
VARŠAVA 18: Večerni koncert orkestra. — 
20.30: Koncert finske glasbe. — Lahka glasba 
DUNAJ U: Dopoldanski koncert. — 16: Finska 
glasba. — 19.30: Simfoničen koncert. — Lahka 
glasba. — BERLIN 17: Orkestralen koncert. — 
20: Pfitznerjeva božična opera. — FRANKFURT 
20.15: Prenos koncerta iz Stuttgarta. — 21.15: 
Odlomki iz operet. — LANGENBERG 16.25: Ba-
chov »Božični oratorij«.' — 17.45: Odlomki iz 
modernih oper — 20: Orkestralen koncert. — 
21: Zborovski koncert. - STUTTGART 20.15: 
Konoert vojaške godbe. — 21.15: Program iz 
Frankfurta. — BUDIMPEŠTA 12.20: Ciganska 
godba. — 17.10: Klavirski koncert. — 2015: 
Koncert finske glasbe. - LONDON 19.45: Schu-
bertove klavirske sonate. — 20.15: Lahka glas-
ba. — 21.25: Aufoertova pravljična opera »Sinji 
gozd«. — RIM 17.30: Popoldanski koncert — 
20.45: Vokalen in instrumentalen koncert. — 
STOCKHOLM 18.30: Lahka glasba. — 20.15: 
Dramski večer in pevski koncert. 

Četrtek, 20. decembra. 

LJUBLJANA 12.30: Reproducirana glasba in 
borzne vesti. — 18.30: Oskrbovanje rastlin 
(Inž. Lah.) — 19: Italijanščina. — 19.30: Zgo-
dovina Slovencev. (P^of Kranjec.) — 20: Pevski 
koncert »Grafike« s sodelovanjem godbe Drav-
ske divizije. - ZAGREB 17.30: Popoldanski kon-
cert. — 19.30 Prenos simfoničnega koncerta iz 
Prage. — PRAGA 16.30: Popoldanski koncert 

19JO: Preoos aknfooHoeca koncerta te Smeta-
nove dvorana. — BRNO 17.05: Koncert sloven-
skih, hrvatskih in srbskih pesmi. — 19: Klavirski 
konoert. — 19JO: Prenos simfoničnega koncerta 
te Prage. — VARŠAVA 20.30: Konce« vojaške 
godbe: Verdijeve skladbe. — DUNAJ 11: Dopol-
danski koncert. — 16: Koncert kvarteta. — 
17.10: Glasba za deco. — 19.30: Prenos is dri. 
opere: R. StrauBova •Egiptovska Helena«. — 
Koncert orkestra. — BERLIN 17JO: Koncert 
orkestra. — 21: Pevski zbor poje božične pesmi. 
FRANKFURT 20.15: Sternheimova komična ope-
ra »Suob«. — Glasbeni motivi iz rudarskega živ-
ljenja. — LANGENBERG 17.45: Pevski in kla-
virski koncert. — 20: Skladbe Mozartovih uči-
teljev. - STUTTGART 20.15: Simfoničen kon-
cert filharmoničnega orkestra. — Športni večer 
BUDIMPEŠTA 20: Pevski in klavirski koncert. 
21.20: Oratorijskl večer. — 22: Koncert salon-
skega orkestra. — LONDON 19.45: Schubertove 
kilavirsfke sonate. — 20.15: Lahka glasba. — 
20.45: Mešan večer. — 22.35: Koncert finske 
glasbe. — 23.05: Violinski koncert. — RIM 
17.30: Vokalen m Instrumentalen koncert. — 
20.45: Ziebrerejeva opera »Potepuhi«. — STOCK-
HOLM 19.45: Koncert orkestra in solistov. — 
21.40: Koncert komorne glasbe. 

Izjava 
Podpisana nisem plačnica dolgov, ki jih dela 

Martin Rehar. 
2302 LENI REHAR. 

Utrditev telesa in prehlad 
Neki Londončan poskuša že 15 let 

na vse mogoče načine, da bi se prebia-
dil, a mu ne uspe. Ta srečnik je asi-
stent v fizijologičnem oddelku midaie-
seške bolnišnice. O svoji nenavadni od-
pornosti proti prehladu piše sledeče: 

•Dejstvo, da se ne morem prehladiti, 
čeprav se izpostavljam vsaki vremen-
ski nepriliki in se ne izogibljem družbe 
niti najbolj prehlajenih in nahodnih oseb, 
me je privedlo do tega, da sem pričel 
raziskovati, čemu se drugače krepki in 
zdravi ljudje tako zlahka prehlade. Po 
mojem naziranju tiči vzrok v tem. da 
se oblačijo pretoplo in nosijo nepotreb-
no spodnjo obleko. Že navada odevati 
otroke v volneno blago in iih varovati 
pred vsakim prepihom, polaga temelj za 
nagnjenje k boleznim preh'ajenja. Hip-
na sprememba temperature zadostuje, 
da dobe takšni ljudje, ki zapirajo svoje 
telo napram zunanjosti, kašelj ali pa 
nahod. Ce bi izpostavljali naše telo 
dnevno svetlobi iti zraku, bi ga utrdili. 
Zdravemu telesu ni treba nadalje no-
benega soodniega oblačila, ne poleti ne 
pozimi. Jaz se oblačim tako že od svo-
jega 15. leta in se od takrat nisem še 
nikoli prehladi!. 

\farn  -nudi - lyastia- božična-  darila 

Pozor! 200 moških oblek P o z o p 

iz prvovrstnega češkega sukna razprodam skorai za polovično ceno po 

D n 500-— m 600--
Prodaja se vrši od 3. do 31, decembra 1928. 

Po neverjetno nizkih cenah se bo Jo prodajali tudi vsi drugi konfekcijski izdelk 
kakor; deške in fantovske obieke, raglani, površniki, zimski suknuči, usnjati suknjiči 
dežni pla či itd. 

Konfekcijska  industrija 
3721 Josip Ivančič 
N e z a m u d i t e Dunajska cesta štev. 7 
u g o d n e p r i l i k e 1 

z daljšo prakso v opravljanju stabilnih strojev s kondenzatorjem, ki zna 

voditi reparaturno delavnico in je tudi izkušen v opravljanju elektro-

moto rjev, 

iščemo za neš obrat. 15581 

Gospodje, ki reflektirajo na stalno službo, naj vpošljejo prepise spriče-

val z navedbo šolske naobrazbe, dosedanjih mest, družinskih razmer ln 

plačilnih pogojev tla valjčni mlin 

Herz'er & Cie. d. d. v Sentl. 
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1,-i^gg'rfitfi 

Kuharico 
ssir. aluikinjo sprejmem 
»akoj Ponudba JU naslov: 
M. Kramar, trg., Kamnik. 

44132 

Volonterko 
s p r e j m e m T brezplačno 
prakso Popolne oferte I 
označbo Itudij in je zikov, 
Lastnoročno pisane na Ljub-
ljana, poštni predal 183. 

44441 

Šiviljo pomočnico 
taSetnico sprejmem. Na-
slov pore oglasni oddelek 
»Jutra*. 44458 

Služkinjo 

roSteno in vestno, ki (na 
uhati ln ki je dobra go-

SDodinj*, sprejmem. Pred-
nost t daljSimi službami. 
Predstaviti »e je med 10. 
fal 18. uro na naslov, ki 
ga pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 44456 

Soliden krojač ln 
šivilja 

«i?pois mlajSe poročena, 
»motna od priproete do fi-
ne izdelave. imata prostor 
r boljlem kraju na Štajer-
skem, s primernim stano-
vanjem Dopise na oglasni 
oddelek »Jutra* pod lifro 
»Eksistenca 518». 44423 

Službo sluge 
M odda v večjem podjetju 
sposobnemu mladeniču ali 
možu, kj razpolaga s pri-
merno kavcijo. Penzijoni-
sti niso izključeni. — Po-
nudbe pod »Sluga 12» na 
oglasni oddelek »Jutra*. 

44425 

Pisarniško moč 
marljivo začetnico sprejme-
mo. — Znanje nemščine in 
stenografije je pogoj Do-
pise pod »Praktikantinja* 
ca oglasni oddelek »Jutra» 

44465 

čevljar, pomočnika 
I vso oskrbo sprejme An-
ton Brajer, Prule (baraka 
pri moetu). 44464 

Gospodično 
zmožno pisarniških del, ki 
bi pomagala tudi pri gospo-
dinjstvu. strrejmem. — Po-
nudbe z zahtevkom plače 
aa podružnico »Jutra* v 
Celju pod »Solidna*. 44472 

M i z a r s k i p o m o č n i k 

dobro izurjen dobi takoj 
deio. Na6lov pove oglasni 
oddelek «Jutra». 44479 

Mizar, vajenca 
»prejme takoj Franc Svaj-

fer, mizar, Staneče, pošta 
t. Vid pri Ljubljani. 

44478 

Mehanikarja 
imožnega samostojnega vod-
stva garaže, sprejmem. — 
Starost 30—40 let. oženjen, 
z znanjem nemščine imajo 
prednost. Pismene ponudbe 
s spričevali in referencami 
Ra naslov: Milan St. Raj-
kovič, trgovec, Sirlajnc,a, 
Srbija. 44497 

Preddelavec 
velč čitanja. pisanja in 
računanja ter nekoliko 
nemščine, dobi službo od 
J. Jan 1929 dalje v ke-
mični t o v a r n i v bližini 
Ljubljane, v svrho vodetva 

oddelka tovarne Ponudbe 
« navedbo mezdnih pogo-
jev na oglas, odelek Jutra 
pod »Preddelavec*. 44494 

Služkinjo 
pri''no in pošteno želim. — 
Naslov pove oglasni odde-
lek »Jutra*. 44510 

Dekle 
sdrav« in poAteno, rabim 
takoj od 7. ure zjutraj de 
7. ure zvečer k 5 mesecev 
staremu otroku. — Milica 
Kranjec, Sredina it. 14. 

44303 

Praktikanta 
16 let starega fanta BpreJ-
me u Šoferja avtobusno 
podjetje. Ponudbe ali ofceb-
na predstava v mlekarni 
na Ahacljevi oesti St. 10. 

44504 

Uradnika 
i organizator ičnim talen-
tom, popolnoma veščega 
vseh pisarniških podov in 
knjigovodstva, z znanjem 
slovenščine, srbohrvaščine 
in nemščine, sprejmemo ta-
koj v podjetje v Ljubljani 
Le oseba z večletno prak-
so pride v poštev. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod značko »Stal-
nost 08». 44508 

Potnika 
sprejmem za špecerijsko ln 
alkoholno stroko, za Šta-
jersko in Prekmurje. Avto 
na razpolago. Eeflektiram 
samo na prvovrstne, mlade 
in neoženjene. Naslov v 
pisarni društva trg. potni-
kov in zastopnikov za Slo-
venijo v Ljubljani, Gos-po-
6vetska cesta 2. 44483 

Pletilja-učenka 
Gospodična se žen izučiti 
v Ljubljani strojno pletenje 
— za boljša dela. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod »Pletilja*. 44320 

Inteligenten 
mladenič 

s perfektnim znanjem srbo-
hrvaščine in nemščine, iell 
primernega mesta Vloži 
25.000 Din. — Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra* pod 
»Soiidnost 13*. 44413 

Šofer 
s dveletno prakso, lzučen 
ključavničar, možen vseh 
avto popravil, Ieli sluibo 
takoj ali s 1. januarjem. 
Ponudbe na oglaa. oddelek 
»Jutra* pod značko »Tre-
zen šofer 80». 44480 

Mlinar 
vsestransko verziran — ki 
lahko jamči u delo, ieli 
premeniti službo. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod lifro »100*. 44505 

Kuharica 
želi službo, najraje v bolj-
ši gostilni v Ljubljani. — 
Cenjene dopise na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Kuharic* 8». 44498 

Velik zaslužek 
sigurna brezskrbna eksi-
stenca za najmanj 1 leto 
pri sprejemu našega za-
stopstva. Kavcije nikake. 
Zumbulovič, Ljubljana, Mi-
klošičeva o. 44439 

Gospodom 
a,-m0 energičnim, bivšim 
oficirjem, uradnikom z ob-
širnim poznanstvom nudi-
mo prve tri mesece za 
akvizicijo visoko provizi-
zijo, kasneje fiksum ln 
provizijo Ponudbe na ogi. 
odd. J pod »livljenska 
zavarovalnica« 44297 

Gdč. Italijanka 
poučuje in daje konverza-
cijo. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Italijanščina*. 44460 

Učiteljica 
nemške stenografije (Ga-
belsberger) poučuje po ze-
lo zmerni ceni — gre tudi 
v hišo. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 44522 

Službo poslovodje 
sotrudnika alj skladiščnika 
želim v špecerijski stroki, 
delikatesni ali mežani trgo-
vini. Zmožen tudi pisarni-
ških del. Sem v najlepši 
moški dobi, posestnik, z 
znanjem ve8 jezikov in 
mestno naobražen. Po po-
trebi kavcije zmožen. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
•Jutra* pod šifro »Neopo-
rečen značaj*. 44454 

Trg. pomočnik 
z večletno prakso v meša-
ni kakor galanterijski tr-
govini, želi službo v mestu 
Govori slov., srbohrvatsko 
in nemško. Mesto nastopi 
'ahko takoj ali pozneje. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 44511 

l j Th Rotman : 

Janko In Stanko 

Decimalno tehtnico 
za 1000 kg, najboljše to-
varne. v popolnoma do-
brem stanju prodam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 44429 

Železno peč 
dobro ohranjeno p o c e n i 
prodam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 44436 

Pri »Soincu« 
za vodo — Pogačarjev trg. 
Največja zaloga vsako-
vrstnega pletenega blaga, 
perila u dam». gospode in 
otroke Ncgavice. rokavt 
ce. kravate itd. Priporoča 
K Widmaver. 4S107 

Pletenine 
Vse vrste v to stroko »pa-
dajoča dela obleke po me-
ri, sprednji deli v veliki 
množin4 in osemključno hI a 
go n a metre P n trgov 
cem tuni in doposlane vol 
ne Najsolidneiša izdelava 
in postreSbi Nizke eene 
Priporoča »Solnčevo* «troi 
no pletenje. Ljubljana Gru-
berjevo nabrežje štev lfi 

43106 

Trgovino semen 
v centrumu Zagreba pro-
dam radi opustitve prodaje 
z vsem Inventarjem in za-
logo pod ugodnimi pogoji. 

44255 

Šoferska šola 
oblastno privoljena. — I. 
Gaberščik, Bleiweisova 52. 
Na razpolago zaprt ln od-
prt vez. 44435 

Avto 
Peugeot - Cabriolet, 2—2se-
dežen, 5/14 HP, ugodno 
prodam. Na ogled v garaži 
Lojze, Miklošičeva cesta. 

44393 

A. J. S. motor 
skoraj nov, prodam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 44416 

u Betigradom, v esotro, 
vseh predmestjih Ljub-
ljane, raznovrstne trgov-
ske, obrtne hi le v Ljub-
ljani n na deželi, kmet-
ska posestva Itd. po naj-
ugodnejSi!) cenah. 44463 

Stavblšče 
do 1000 m*, v sredini me-
sta, t razdalji 16 minut od 
glavne pošte kupim. — Po-
nudbe prosim pod značko 
»Stavbišče* na oglasni od-
delek »Jutra*. 44236 

Knjižnico 
veliko ln krasno, vezano, 
pocenj prodam. Dopise na 
oglas, odelek »Jutra* pod 
šifro »Knjižnica*. 44439 

Za Božička 
primerna darila: zlato kra-
vatno iglo t  briljanti, par 
zlatih api.ratnih zapestnih 
gumbov, sprehajalno palico 
iz ebenovine in e srebrno 
kljuko poceni prodam. — 
Ogled dnevno. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

44482 

Moški plesni čevlji 
št. 42 naprodaj. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

44470 

Kožuh, vrečo 
(Fussack) in ogledalo 67 X 
45 prodam. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra*. 44471 

3 m črne svile 
»crftpe georgette* In 2 m 
finih črnih čipk prodam. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 44488 

Kočijo 
polkrito, malo rabljeno ku-
pim. Dalmatinova ulica 15. 

44501 

Parna žaga 
popolnoma moderno oprem-
ljena, > velikim skladiščem, 
stanovanjem, ob kolodvoru 
ležeča — v najbogatejšem 
gozdne kraju, radi družin-
skih razmer zelo ugodno 
naprodaj. Naplavilo Vi — 
ostanek lahko v ugodnih 
mesečnih obrokih. Prevzem 
takojšen. Ponudbe na ogi. 
oddelek »Jutra* pod lifro 
»Parna žaga*. 44507 

Manjše posestvo 
pripravno ta tTgovino t 
mešanim blagom in lesom, 
event. tudi gostilno, kjer 
se lahko redijo svinje In 
2 glavi Hvine, vzamem v 
najem: pozneje tudi kupim 
Ponudbe na naslov: Jotet 
Sever, Oplotnica. 44499 

Trgovsko hiSo 
kjer bi lahko IzvrSeval tr-
govino tn imel gostilno, 
vzamem v najem na pro-
metnem kraju. Ponndbe na 
oslas. oddelek »Jutra* pod 
»Dobra točka*. 44506 

Psidtm 
Domač med 

zdravilni, cvetlični In aj-
dov po kg 5 Din 110 fran-
ko razpošilja t . Markelj, 
čebelarstvo, Vrhnika. 44317 

Drsalke 
»Eisblume« štev 25 samo 
eno sezono v rabi prodam 
Naslov v ogi odd J 4425(5 

Puhasto perie 
razpošiljam po povzetju 
najman' 5 kg po Din 38 
kg — frkori-tite orilikti 
dnVl«T traja *alosa l.. 
BrozovK Tasreb Illes 
kpmična Si*ti!nic* peri* 

189 

Perie 
sokoSje. trurje tn yo*Je, 
naravno m » »trojem ?iščf 
np dobavli* v  V«HV  množini 
E Vajda Oakov«c M»di! 
mnrje. Telefon 59 8 <V 

sSP 

PozorI 
Volno in Dumbai Kupite 
najceneje pri tvrdk' K »H 
Prolog Ljubljani Star! trg 
št 12 in 2idov?k. ulic* i 

Koks 
suh po S1 Dih lOfi kg -
vedno v »aJogt v mestni 
olinami 

19. 
Stanko je zdaj povedal V9«, kar sta bila 

slišala v gozdu in tudit, da re grajski ku-
har najbrže še vee. Baronica je takoj ukazala 
naj z vežejo hudobnega kuharja in ga zapr<; 

v 1 !et. Vsakemu izmed dečkov je dala veliko 

L-cjato mošnjo zlatnikov; dovolila jima je 

tli tli, da smeta prenočiti v gradu. Zvečer so 

oborožili vse grajske služabnike ter jih po-

skrili po omarah, za vrati in pod mizami. 

i: d.;ja vrata pa so pustili odprta, kakor je 

bil kuhar obljubil spojim zaveznikom. 

Alalinovec 
pristen, iz domačih gor-
skih malin. 130 t"žak. nudi 
Lovro Rogelj, Vrhnika. 

44477 

Otroški voziček 
kakor tudj prečni velik 
otroški železen štedilnik in 
več albumov za znamke 
prodam Primerno darilo za 
otroke. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 44400 

Športne sanjke 
izredno lepe in trpežne do-
bite najceneje pri M. Faj-
far, kolarstvo. Ljubljana, 
Trnovska ulica 25 44502 

Dražba 
1 sesalke, 1 velike posode 
za petrolej ter raznih dru-
g;h predmetov, ki spadajo 
v konkurzno imovino Josi-
pa Satrana. se bo vršila 
21. decembra 1928 ob 14. 
uri na Pogačarjevem trgu 
v pritličju semeniškega po-
slopja 44449 

Jute 
za embalažo kupim večjo 
množino in prosim ponud-
be. Ed Pišler, Vrhnika. 

44250 

Gostilno in trgovino 
kupim. Prednost imajo kra-
ji z lesno industrijo Po-
nudbe pod šifro »Gostilna 
in trgovina* na podružnico 
»Jutra* v Celju 44417 

Uradnico 
ki bi vložila v vi.«ok0 ren-
tabilno podjetje znesek od 
30.000 Din dalje, sprejme-
mo. Hrana in stanovanje v 
hiši. Event. dobi lahko v 
hiši tudi celo stanovanje 
2—3 sob s kuhinjo. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra» pod »Strojepisk?*. 

44500 

Radio 
detektor aparat s slušalka-
mi in dvojno anteno pro-
dam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 44467 

Realitetna pisarna 

Ljubljana 
Miklošičeva cesta štev. 4 

p r o d a : 

KISO. visokopritlično, Štiri 
parketirane sob», pritikli-
ne. 1000 m5 vrta, blizu 
klavnice. Din 145.000; 

VILO, enonadčtropno, no-
vozidano, 6 sob, 2 kuhi-
nji. komfort, 11)00 ms vr-
ta, blizu Dunajske ceste, 
Din 280.000; 

VILO, enona.'lstropno, no-
vozidano, 5 sob. pritikli-
ne, velik vrt, najlepša 
lega Podrožnika, 250.000 
Din; 

HISO, visokopritlično, pet 
sob, pritikline. 900 ni ! vr-
ta, 7 minut od Kongres-
nega trga. 175.000 Din; 
ILO, enonadstropno, eno-
družinsko, krasen vrt — 
pri sv Jožefu, 450 000 
Din; 

HIŠO, pritlično, prenovlje-
no. 4 sobe, velika delav-
nica. 800 m® vrta, Šiška, 
Din 85.000; 

2 HJSI. eno enonadstropna 
z 11 stanovanji, velik 
vrt, Šiška. Din 300 000; 

HISO dvonadstropno, do-
bro ohranjeno, 9 stano-
vanj, 800 m ! vrta, Moste, 
Din 150.000; 

HIŠO, dvonadstr., 6 etano-
vani po 1 in 2 sobi, bli-
zu Krekoveg atrga. Din 
210.000; 

HT«n. visoVoprifltfno, 2 sta 
nnvanji po 2 sobi. priti-
kline vrt. Ditna!ska c.. 
Din 90.000: 

Polec tega v<-?ie Število 
parcel ob Dunajski cesti, 

Prašičjo krmo 
krompir, peso ln korenje 
kupim. Naslov pove ogla«, 
oddelek »Jutra*. 44462 

Žito v mlin! 
Takoj zamenjam lito M 
moko Dam tri vrste ple-
nične moke in dve vrsti 
ajdove — Valjavec, mlinar 
pri g. Ribnikarju (po do-
mače Kriščelnu), valjčni 
mlin pri Trž ču. 44203 

Stanovanje 
visokopritlično, 8 sob, ku-
hinj« in shrambe takoj od-
dam v novi hill, 8 minuti 
do tramvaja. — Parket in 
elektrika. Ponudb« na ocl. 
oddelek »Jutra* pod lilro 
»Mesec Januar*. 44473 

Stanovanje 
majhne sob« ia kuhinje od-
dam takoj na Gllaeah — 

n u It. t. cesta 44491 

'llitiLLilJ. 

Srednješolko 
viljih razredov sprejmem 
na stanovanj« t tajtrkom 
za 120 Din mesečno, da bo 
v pomoč tretjelolcu v fran-
coščini in matematiki. — 
Josip Polak, trg., Ljublja-
na, Sv. Petr« cesta It. 7. 

44440 

Dijaka 
sprejmem v vso oskrbo • 
sredini mesta. Klavir na 
razpolago. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra*. 44476 

Dijaka 
sprejm« s 1. Januarjem na 
stanovanje in hrano urad-
niška družina. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra*. 

44481 

Dijaka 
sprejmem v popolno oskrbo 
Klavir. Naslov pove oglas 
oddelek »Jutra*. 44514 

Smrekovih drogov 
od 4 m naprej prodam 8—8 
vagone. Naslov v oglasnem 
oddelka »Jutra*. 

Hlode 
smrekove In Jelove kupi v 
vsaki množini I. Magular 
& Oo., drulba * o. t na 
Vrhniki. 44154 

Zaprt paviljon 
majhen, dobro ohranjen, 
prodam po nizki ceni. Po-
jasnila daj« Miroslav Zu-
pan, Gosposvetski e. 10. 

44449 

Gostilno 
z inventarjem in električno 
razsvetljavo o d d a m takej 
z novim letom 1929 ob glav-
ni cesti na Vrhniko Pred-
pogoj: poklicni gostilničar 
7. osebno pravico. Pojasnila 
daje Ivan Tischler. fcto?raf 
na Vrhniki 44201 

Brivnlco 
z vsem inventarjem r>ro-
dam v večjpm me*tn Slo-
venije Zaslužek dober — 
Ponudbe na ogla«, oddelek 
»Jutra* pod »Brivnica*. 

4442« 

Trgovino meš. blaga 
obstoječo čez 40 let. dobro 
vpeljane, na najbolj pro-
metnem prostoru, v lepem 
mestu Slovenije z bogato 
okolico dam radi družin-
skih razmer t  inventarjem 
vred pod ugodnimi poso.ii 
takoi v najem Ponudbe 
na: R M. ogi. odd. J. 

44242 

Stancvanie 
1—2 sob ln pritiklin, po 
možnosti v centru mesta 
želi za takoj samostojna 
starejša dama. Posredoval-
ci dobe dobro nagrado. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra* pod »Nagrada*. 

44436 

Stanovanje 
sobe. kuhinje in shrambe 
o d d a m s 1. januarem v 
Zg. Šiški St. 158. 44469 

Stanovanje 
sobe in kuhinje v novi hi. 
ši takoj oddam majhni in 
mirni družini za mesečnih 
450 Din. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra*. 44450 

2 stanovanji 
obstoječi iz sobe. kuhtiile 
in pritkiln. z elektriko in 
vodovodom takoj na raz-
polaro na Kodeljevem. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra* 44448 

Stanovanje 
3 «ob. kuhinj*. nritikUn !n 
vrta. rn tako?5njo vselitev 
_ .,-„(! —imp-nomu 
rn=n"'- nfiiomnl-
ni of»'aenI 
o-1 ' t Vfrr 
»P 44127 

Opremljeno sobo 
novo, oddati zakonskemu 
paru ali 2 gospodoma. Na-
slov pov« oglasni oddelek 
»Jutra*. 44428 

Opremljeno sobo 
v katero lahko postavite 
Štedilnik, oddam. Naslov • 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

44458 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom oddam 
s 1. januarjem v centra 2 
gospodoma ali zakonskemu 
paru brez otrok. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*, 

44466 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom oddam 
v bližini glavnega kolo-
dvora. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 44445 

TUDI PRI B O Ž I Č N I H N A K U P I H 
VAM LAHKO POMAGAMO S TEM, 

DA VAM DOVOLIMO 

NABAVNE KREDITE 
NA MESEČNO ODPLAČEVANJE 

ki jih je uvedla 

KREDITNA  ZADRUGA 
DETAUNIH TRGOVCEV 

V L J U B L J A N I , Selenbursova ulica štev. 7/1. 
Na podlagi teh kreditov lahko kupite skoraj v vseh večjih ljubljan-

skih trgovinah prvovrstno blago brez vsakega poviška cen 

= Zahtevajte takoi orosoekte in poiasniiaf = 
2 gospoda 

sprejmem na stanovanj« la 
hrano. Naslov v oglasnem 
oddelka »Jutra*. 44437 

Lepo sobo 
s posebnim vhodom oddam 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 44456 

Opremljeno sobo 
oddam solidnemu gospoda 
ali dami, evsnt. s sostano-
valcem. Stari trg It. 3/1. 

44457 

Opremljeno sobico 
• elektriko in posebnim 
vhodom oddam • sredini 
mesta resnemu gospoda. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 44459 

Sobico 
s hrano in vso oskrbo od-
dam v centru. Naslov pore 
oglasni oddelek »Jutra*. 

44474 

Sobo 
s posebnim vhodom tffam 
• bližin] glavne poŠte. — 
Ponudbe n k ogla«, oddelek 
»Jutra* pod »Elektrika*. 

44475 

Gospodično 
ves dan odsotno, sprejmem 
k boljli gosrrodični kot 
sostanovalko. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra*. 

44486 

Sobo 
eeparlrano, solnčno ln to-
plo, v centra mesta oddam 
s h r a n o dvema boljšima 
g o« podoma. Naslov v o?L 
oddelka »Jutra*. 44495 

Gospodična 
stara 29 let, premolna. trg. 
Izobražena — ieli resnega 
znanja s dobro stoječim tr-
govcem ali posestnikom — 
Provincijalci in starejSi re. 
flektanti Imajo prednost. 
Dopise na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Resna 444*. 

44430 

Simpatija 1 
Pozabil mesto. Prosim, da-
nes pred Opero 1 — Drugo 
ostane. Točno! 44452 

Trgovec 
gostilničar in posestnik na 
deieli se ieli poro&ti % 
gospodično, ki lina trgov-
sko naobrazbo ln 200.000 
Din premoženja. Starost od 
18—30 let. Dopise na ogi. 
oddelek »Jutra* pod lifro 
»Mani*. 44513 

LilU"'r 
Klavir 

U l«l«zno postelj prodam 
ca 1500 Din. Naslov r ogi. 
odd«lka »Jutra*. 44287 

Klavirji in planini 
najboljlih inozemskih tvrdk 
vedno v zalogi! Zmerne 
cene, na obroke, popravila. 

— M Ropa«, 
4S268 

uglaJevanjel 
Celje. 

Gramofone 
po najnižjih cenah dobite 
pri tvrdki 1 Repie. Ljub-
ljana, Dvorni trg 1 43961 

Pianlno 
poceni prodam ali posodim. 
Naslov pove oglasni od-
delek »Jutra*. 44509 

Kunci 
1 par Čistokrvnih belgijskih 
orjakov ln 2 para čisto-
krvnih dunajskih orjakov 
proda A. Kregar, Moste 14 

44443 

Sobo 
solnSno Ia tračno oddam 
2 solidnima gospodoma v 
bližini Tabora. Naslov v 
oglasne moddelku »Jutra*. 

44442 

Opremljeno sobo 
takoj oddam • Gosposki 
ulici It. 9/1. 44484 

Znanja želita 
2 inteligentna obrtnika ( 
dvema gospodičnama, radi 
ženitve. — Dobre Šivilje 
In trgovsko naobralene. z 
nekaj premoženja imajo 
prednost Neanonimne do-
pise, event. s fotografijo 
je poslati na oglasni odde-
lek »Jutra* pod »Obrtnik 
SS  ln 29*. 44386 

V podružnici Jutra 
v Celju 

Je dvigniti sledeča pisma: 
Fotoslikarstvo 42826, Krom-
pir 48216. Fižol 43217, Les-
na industrija 48370, Pisal-
ni stroj 43371. 

Nemški ovčar 
črnoslve barve, precej ve-
lik in ki slidi na ime Roi, 
se Je zatekel. Dotičnega, 
U ga najde prosim, da ga 
proti povrnitvi stroSkov od-
da v avto-garaži v Slom-
Skovi ulici K. 6. 44447 

Dobe rman 
krasen, mlad, naprodaj v 
Krsnikovi ulici štev. 8/1. 

44496 

Golobe 
pucle, turnovce, prevrtaSe 
kupim ali zamenjam za se-
gedinske golobe. Pisati na 
naslov: R G., St. Kol 42, 
Vrdnik, Srem. 44433 

Pisalni stroj 
»Erika*. 3tipni_ dobro ohra-
njen kupim. — Ponudbe z 
navedbo cene na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Erika*. 44521 

Največja razprodaja na vsem sveti 

radi svoje prvovrstne kvalitete 

LIPT0N 
cai 241 

Društvo Lipton Ltd, London 
Zastopstvo m skladišče za 

Slovenijo, Hrvatsko, Slavonijo, Dai 
macijo, Bosno, Hercegovino in Črno 

goro 
Nikola Stankov, Zagreb. 

Prilaz 75 
Prodaja iz skladišča in direktno iz 
.ondona. Iščejo se lokalni zastopniki 

Dinamo 
»/«—1 K. V., kupi 8tele, 
D. M. v Polja. 44451 

N. Sadlucki 
hiroeof, psihografolog in H-
zionomist. Po skupnih po-
datkih iz dlana, rokopisa 
in lic čita: značaj, proSloet, 
sedanjost in bodočnost — 
Daje vsakemu klijentu tudi 
pismene n a s v e t e , k) mu 
lahko koristijo skozi vse 

življenje. Sprejemam vsak 
dan med 9. In 12. ter med 
2. in 7. uro v hotelu Slon, 
Ljubljana, soba 21, I. nad-
stropje. 44431 

Avtobuse 
itd »deluje točno, solidno 
:n po konkurenčni ceni Fer-
io Laznik. strojno kolar-
stvo. Rade te. 267 

Ljubljanska 
kovtrarna 

Cankarjevo nabrežje it. S 
priporoča ceno izdelovanje 
novih, obnovljenje starih 
kovtrov, ietodnevno. 44487 

aka j 5<?zadovo^ 
ijife 5 drugimi 

izdelkL Ki so b<aj<̂  

ravno Tako dobrih ako možete vendar P0V50di 
dobili pravi original: 

MILO 
° Neverjetno lepe 

Sar- p o i & v c r r e 
<n razna obačila v « l e t e n ' n a h 
zamorete d ibt i Iz stro;n p etilnice 

L. Knez. Radovl j ica . 

• 

34-a 

i Božični 
A 

Društvo „NESTLEU bo nudilo nabiralcem njegov h si čic od čoko-
lade jjNestle1' veliko pril ko, da izpolnijo s^oje albume in pridejo do za-
žeijen h dobitkov, baš sedaj pred bož čnimi prazniki. 

Skupna vrednost darov znaša okoli 100 000 dinarjev, ki jih društvo 

wNestle" daruje zvesrim prijateljem 
Možnost vspeha bo tem večja, ker pride poleg 2G0 že v prometu se 

nahajajočih kraljic, te dni še nad 400 nov,h, ki vse čakajo srečnega 
dobitnika. 

eo 

Zahtevajo 
o v i g i v i a t n o 

u a c > b a r i a t ~ p alenl~  m o k o 
m b o s * 

zadevi i n p c c i 



Michel Z čvaco : 0 

V krempliih inkvizicije 
Zgodovinski roman. 

Vzlic blagi preprostosti inkvizitorjevih besed }e Montalto takoj 
račutil, da hoče Espinosa nekaj strašnega. Toda pogledal mu je 
v obraz in rekel: 

»Karkoli vam drago, monsignore! Zahtevajte!« 
Espinosa je stopil tik do njega in mu zapičil oči v oči: 
»Pazite, kardinal!... To žensko bom rešil, ker cenite njeno 

življenje nad vse... Toda v zameno ste moj človek... ne poza-
bite tega...« 

»Rešite jo in bom vaš... Toda podvizajte se, za Boga!« 
»Držim vas za besedo,« je slovesno rekel Espinosa. 
Nato je pokazal na Favsto: 
»Pomagajte mi.« 
Nežno, kakor bi jo miloval, je vzel Montalto Favstino glavo 

v svoje drhteče roke ter jo privzdignil. Espinosa ji je vlil vsebino 
svoje steklenčice med zobe. 

»Počakajva zdaj,« je rekel inkvizitor. 
Čez nekaj trenutkov se je pokazala na Favstinih licih rahla 

rdečica. 
Montalto se je z zamirajočim srcem sklanjal nad njo in čakal 

učinkov protistrupa. Naposled je začutil na svojem licu rahel, rahel 
dih... Položil ji je roko na srce... in oči so se mu zableščale: 
srce je utripalo... slabotno sicer, toda utripalo je! 

»Živi! Živi!« je vzkliknil z glasom brezumne sreče. 
Tisti trenutek je Favsta odprla oči in jih ustavila na Montalto. 

Takoj nato jih je spet zaprla. Njene prsi so se dvigale in padale v 
mirnem dihanju. Bik) je, kakor dia spi. 

»Preden mineta dve uri, bo princesa Favsta spet pri popolni 
zavesti,« je izpregovoril Espinosa, ki je dotlej brezčutno opazoval 
prizor. 

Montalto, ki je zdaj videl, da se je čudež res zgodil, )e nagnil 
glavo v zrak, da sprejme to zatrdilo na znanje. 

»Kakšni so vaši ukazi, monsignore?« je vprašal nato. 
»Gospod kardinal,« je odvrnil inkvizitor, »namen mojega po-

tovanja iz Španije v Rim je bil, da poiščem neko listino s pod-
pisom in pečatom francoskega kralja Henrika III. Zaprta je v oma-
rici, ki stoji v sobi Njegove svetosti. V papeževi odsotnosti ne 
more nihče v njegovo sobo... Nihče — razen vas, Montalto!... 
To listino moram dobiti,« je dodal po kratkem presnolku, gledaje 
Montaltu naravnost v oči 

»Prav,« je hladno odvrnil kardinal. »Takoj pojdem ponjo.« 
S trdimi koraki je odšel iz celice. 
Espinosa se je globoko zamislil. Čez nekaj časa je pristopil k 

Favsti, dotaknil se njenega ramena in dejal: 
»Ali se čutite dovolj močno, signora, da me slišite in razumete?« 
Favsta je odprla oči ter resno in jasno pogledala inkvizitorja, 

ki se je zadovoljil s tem nemim odgovorom. 
»Preden odpotujem, signora,« je nadaljeval, »vas hočem po-

miriti zastran usode vašega otroka... Služkinja Myrthis, ki ste 
ji ga zaupali, je ob tej uri že ostavila Rim... Toda ne mislite, da 
je Sikst V. samo zato prizanesel vašemu sinku, da izpolni besedo, 
ki vam jo je dal. Dete živi, ker je Sikstu znano, da ste nekje skrili 

deset milijonov, ki so namenjeni vašemu otroku. Ia če je Myrthis 
lahko odšla iz Rima, ii niso braniH samo zato, ker vaša služkinja 
ve, kje ste zakopali tistih deset milijonov.« 

Espinosa je pomolčal, da bi videl učinek svojega razodetja. 
Toda na Favstinem obličju se nd nič izpremenilo. Nepremično ga 
je gledala s svojimi velikimi črnimi očmi. 

»Ali ste me slišali?« je vprašal inkvizitoT. »AH ste razumeli?...* 
Favsta je pokimala. 
»To je vse, kar sem vam hotel povedati, signora.« 
Espinosa se je resnobno naklonil in počasi krenil k vratom. 

Predno je prestopil prag, se je obrnil in dodal: 
»Še besedo, signora: gospod de Pardaillan ni poginil pri požaru 

v Palači Smeha... Pardaillan živi!...« 
Po teh besedah je mirno odšel. 

I I I . 

Starost Siksta V. 

Velika pisalna miza, dva naslanjača, majhna omarica, nekaj 
stolov; molilndk, nad katerim je viselo veliko razpelo iz suhega 
zlata; debela preproga na tleh, težke zavese pred okni: taka je bila 
oprava sobe, v kateri je delala Njegova Svetost 

Leta im napori so bili že uipognili jekleno po-stavo Siksta V., tod* 
po ognju, ki mu je časih blisknil izpod obrvi, je bilo še vedno spo-
znati neutrudnega borca. 

Sedel je za mizo, s hrbtom proti kaminu, in premišljeval: 

»Ob tej uri je Favsta že zaužila strup. Krvnik in ljudstvo sita 
ukanjena: Favsta je mrtva!... In njena služkinja: Favsta je 
miniva!... In njena služkinja Mythis je ostavila Svetoangelski grad 
ter odnesla Favstinega otroka... Paraillanovega sina!...« 

Rezervirajte 
si prostor z a o g l a s e 

v božični in novoletni štev. Jutra*! 

J . S l i i i S i i * • • « • « ! ! ' • = ' | 

II!!!!!!!!!!!!!!/!!!!!" 
I/ r t r i» e r. ji r h f  i ir, w r n r. r 

Perzlske 
preproge 

pristne in krasne, kot primerno 

božično darilo ima v zalogi, po 

zelo ugodnih cenah. ai/iu/i um  u im ii ti i tt  ii  bi  i  ti.  t i N A G L A S Llubl lana . 
• fl!lli!i!/li r i i i i n i m i I i i * J < J * Ljuuijdi id. 
i t i i M i i i t i E i i i i i K i i i i i i i i i i a Turiaški tre. 
I l j8 f ! f / / J f ? i l i v ; f im i l|  || lurjasKi irg. 
ftUifif i< lili u aj j " i & n 111 • i • • 
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Ing. Theodor Richtei iz Spandau (Nemčija), lastnik odobrenega p 
jugoslovenskega patenta br. 3925 

«IZ PRESOVANIH POLOŠOLJA SKLOP-
1 L JEN TOČAK (KOLO) NAROČITO ZA 

ZEMLJORADNIČKE MAŠINE» 
želi prodati ta patent ali dati licenco za istega. 

Informacije dale dr. Jank-o Olip, Beograd, Kralja Milana 48. 
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Najprimernejše darilo 

za BOŽIČ in NOVO LETO 
Izvanredna Dtilika se Vam nudi. da kupite kot darilo 

garantirano 

U 

S 
14 karatno zlato nalivno pero 
izvrstne kakovosti katero Vam Došlietn T r a n k o ako DOŠ-
liete Din 50.—. Navesti ie treba le. ako želite oero z ostro 
mani ostro malo tono ali močno tono končnico Izrabite to 
izvanredno oriliko ker vem. da boste isto vsakomur ori-
Doročali Pero ie v ceni brez konkurence ln imam edini 
samoDTodaio za celo Slovenijo. — Zahtevaite isto tudi v 
domačih trzovinahf 15327a 

Eksoort in veletrgovina: VILKO WE1XL. MARIBOR. 

• B R B f l S B a M B B I M I I I H I H I I 

if Tvrdka Vereenigde Knooptapiijtindustrie Systeem Banyai v N. V 
S Rotterdamu (Holandija), lastnik odobrenega jugoslovenskega patenta 
1 br. 3885 

| «SPRAVA NA AUTOMATSKIM RAZBOJI-
MA ZA MEHANIČKU IZRADU TEPIHA » 
želi ta patent prodati ali dati licenco za istega. 

Informacije daje dr. Janko Olip, Beograd, Kralja Milana 48. 

prodajo gornje patente ali dajo licenco za iste. 
Informacije daje dr. Janko Olip, Beograd, Kralja Milana 48. 

a Božič in 
ovo leto! 

Najprimernejša darila so: 

volnene in flor - nogavice, triko • perilo, 
p u I o v e r i i. vestie za dame. eosuode in 
otroke, žepni robd. naramnice, kravate, 
srajce ovratniki, ročne torbice, aktovke, 

dežniki toaletna mila 1. t. d. 

JOS. PETELINC, Ljubljana 
blizu Prešernovega snomenika ob vodi. 

Ronald Wild, HOLMESFIELD & Bessie Delaiield Wild. Scheffield, 

(Engleska) lastniki jugoslovenskih patentov: 

br. 2185: «POBOLJŠANJA U SPRAVLJA-
NJU FERO-HROMNE LEGURE» 

br. 2433: «POBOLJŠANJE PRI SPRAVLJA-
NJU I KOJA SE ODNOSE NA SPRAVLJA-

NJE LEGURNOG GVOŽDJA I ČELIKA» 

PREŠERNOVA 
oOca, poleg frančiškanske 

cerkva 4 
H. SUTTNER 
Lastna, protokollrana tovarna UR T S vid 
Največja zaloga UR, ZLATNINE tn SREBR-

NINE 

NIZKE CENE. SOUDNA POSTREŽBA. 

SAMO SAMO 

St 100. Kovinasta anker-Roskop! Din 49.(58 

St. l i l . Kovinasta anker-Roskopt s radlum 

Številkami Io kazalci Din (9.20 

St. 105. Budilka, l i cm visoka, a prvovrstnim 

auker-strojem, Din 64.20 

ZAHTEVAJTE BOGATO ILUSTRIRANI CE-

NIK S KOLEDARJEM, GRATIS IN FRANKOl 

od 

H. S u t t n e r , L j u b l j a n a 4 

Kupujte samo KINA SRE- y*J  * M  J, 
BRNO JEDILNO ORODJE, V V i T I -T 
S PETDESETLETNO TO-
VARNISKO GARANCIJO pri 

EL SUTTNER 
Ljubljana, 

Prešernova ulica 4 
Vaše roke 

ostanejo gladke in bele, niso raskave to nimajo 
ozeblin, ako Jih mažete $ kremo 

Je fals blanc. Dobi se v lekarni to drogerltf. — 
Glavno skladišče parlumerlja URAN, Ljubljana, 

Mestna trg 11. 264 

SHHHHISH 
Linoleum 

priznanih rnamk tovarne 
D. L W Bietigheim imam 
stalno • ealogi in iivrlu-
jeo strokovno polaganje. 

L černe, Ljubljana, 

Dunajska cesta 28. 
Proračuni ia T »orel na raz-
polago. 87700 

Vse 
• 

NOVI 

vrste koledarjev 
od najpnprostejše do najfinejše tzdelave za vse stroke v sloven-

skem in srbohrvatskem jeziku (v latinici in cirilici) in tudi uemSki 

se dobijo pri 

ZALOŽBI r. z. z  o. x, Ljubljana 
Zahtevajte ponudbe! l&404-a 

Na mnogobrojne 

naših kHJeotov objavljamo 

zafavalnrioe o Figohi. 

vsako sredo 

P. B. 

lekarna dr. S E M E L I č , Dubrovnik 2 

Jaz sem naroČila od Vas 4 steklenice 
FIGOLA, katere Je moja hčerka potrošila 
ln od takrat se počuti bvala Bogu in 
Vam na Vašem FIGOLU zdrava, ker se 
Je od FIGOLA zredila 8 kil, od kaT ga Je 
uporabljala, hna dober apetlt za lelo, ln 
kar ]e najglasnejše, one strašne bolečine, 
od katerih Je revno dete 6 let trpelo in 
se zvijalo v njih, so sedaj popolnoma 
prenehale. 

Jai se trudim hi povsod priporočam 
Vaš izvanreden preparat. Ostanemo pa 
Vam Jaz in moja hčerka večno hvaležni. 

S pozdravom Sa spoštovanjem 

Beograd Janka Jovanovlčeva. 

Razen za gori navedeno bolezen Je 
Figol sigurno zdravilo pri neurejenih pre-
bavilih, t. J. želodcu ln Srevah ter i nji-
mi v zvezi bolezni ledvic, jeter, glavo-
bola, brezsparala to hemeroidov. Figol 
proievaja to razpošilja proti povzetju 

lekarna dr. Semelič • Dubrovniku 2. 

Cena: 3 steklenicam 105 Din. 8 stekl. 

745 Din, 1 poskusni steklenici 40 Din. 

Klavirji! 
Tovarna in zaloga klavirjev — prvovrstnih 
inštrumentov različnih tvrdk kakor tudi 
lastnih izdelkov - Poseben oddelek za 
popravila Uglaševanle in popravila za kon-
servatoril Glasbeno Matico ta druge Inšti-
tute izgotavlja moja tvrdka. Gre tudi na 
deželo. — Točna postrežba in zmerne cene 

— tudi na obroke. 

Izdelovalec klavlrie* 

R. W A R B I N C K • L J U B L J A N A 

Gregorčičeva nlica 5/L 15.546a 

REKTORAT LJUBLJANSKE UNIVERZE spo 

roča, da je danes umrl gospod 

Ivan Peklenk 
računski inšpektor in še! univerzitetnega računo-

vodstva 

Pokojni je z vzgledno požrtvovalnostjo sode-

loval od vsega početka pri administrativni zgrad-

bi univerze, ki ga bo ohranila v častnem spominu. 

Pogreb bo v četrtek dne 20. t. m. ob pol 3. po-

pold. iz mrtvašnice splošne bolnice k Sv. Križu. 

V Ljubljani, dne 18. decembra 1928. 

Zahtevajte 
znamko 

gaioše 
m 

snežne 
čevlje. 

j r i r 
nimajo 

tekmeca 

Vaš? zobje 
ostanejo vedno edravt to be!L • dtb ia ost svež 

to prijeten, ako uporabljate 

ODOFORM-PASTO za zobe. 

Dobi se f lekarnah In drogeriH. 

Glavna zaloga parfumerl]a URAN, Llubllana, 

Mestni trg II. >6( 

Tudi pozimi 
fotografiram 

Najlepše froliCno darilo j« 

fotografski aparat tvrdk« 

Fotomeyer, Maribor, Go-

sposka ul Fotografski a.pa. 

rati f Tftfeh cenah. ie6e, 

plošSe. papirji in filmi ved-

no v sveii talogi Dajem 

tudi plačilne olajšave Kit 

pujte potrebščine pri stro-

kovnjaku Pouk brezplačen 

Samo Fotomeyer, 
Maribor, Gosposka alica Sf 

EIBFHElEiaa 

Lisičje, pol-
hove kože 

in T»e druge od divja Sine 

kupuje m zaneeljivo dobro 

plača D ždravift, tijublja-

na, Florijanska ulica it 9. 

BrasrasEEi 

Zahvala. 
Vsem sorodnikom, prijateljem in znancem se tem potom naj-

topleje zahvaljujem za iskrene izraze sožalja, posebno še vsem 
darovalcem vencev ter vsem, ki so spremili mojega nad vse 
ljubljenega soproga 

danila BoianfCa 
komisarja finančne kontrole v Loža 

k njegovemu zadnjemu počitfcu. 
Se prav posebno se zahvaljujem g. dr. Pušenjakn za izka-

zano pomoč g. proti Jankoviču in g. pod inšpektorju fin. kontrole 
DTŽaju za prelep nagrobni govor, pevskemu društvu in vsem 
njegovim stanovskim tovarišem. 

V Ložu, dne 16. decembra 1!>2S. 

Žalu joča soproga KATAR INA B O Ž A N I Č . 

vrv o. <i;-

"I 
Vsemogočni je poklical k sebi v boljše 

življenje mojega nad vse ljubljenega, dobrega 

sina 

šefa računovodstva univerze 

Pogreb nepozabnega se vrši v četrtek, 

dne 20. t. m. ob pol 3. popoldne iz mrtvašnice 

splošne bolnice k Sv. Križu. 

Ljubljana, 18. decembra 1928. 

Žalujoča mati. 

Urejuje Davorin Ravljen Izdaja za konzorcij «Jutra» Adoli Ribnikat. Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja iranc Jezeršek. Za inseratni del j*, odgovoren Alojzij Novak. Vsi v Ljubl jan i 


